Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 06.03.2024 року

На протязі звітного періоду відбувалося різке коливання температурного режиму. Максимальна температура повітря підвищувалась до плюс 9ºС, мінімальна знижувалась до мінус 2ºС. Агрометеорологічні умови для перезимівлі озимих зернових культур, багаторічних трав та плодових насаджень - задовільні.

Фітосанітарний стан
Зернові культури. На переважній частині нашої області внаслідок підвищення температурного режиму в денні години, відбувалось відновлення вегетації озимих культур та багаторічних трав. Ростові процеси культур відбувались в основному за рахунок денного тепла. Подекуди на посівах озимих зернових культур, відмічаємо слабкий розвиток септоріозу, борошнистої роси, кореневих гнилей, де збудники цих хвороб (осіння інфекція)  збереглися на 1-3% рослин. Оздоровлення рослин досягається підживленням їх мінеральними добривами з додаванням мікроелементів. Для підвищення стійкості рослин до стресових умов, у період весняного кущення посіви озимої пшениці можна обприскувати рідкими комплексними добривами з вмістом мікро- й макроелементів та регуляторами росту. Рішення щодо оздоровлення озимих зернових культур фунгіцидами варто приймати після обстеження посівів диференційовано щодо кожного поля. Вибір препаратів здійснювати з огляду на спектр захисної дії їх та домінуючу хворобу. 

Мишоподібні гризуни. Перезволоження грунту, коливання добових температур, підвищена вологість, призвела до затоплення 20% нір мишоподібних гризунів, особливо у понижених місцях рельєфу. Популяція гризунів знаходилась у пригніченому стані та характеризувалась низькими показниками життєдіяльності. На посівах озимих зернових та ріпаку обліковували 1-3 колоній на гектарі з 2-4 жилими норами. У багаторічних травах, садах, неорних землях, нараховувалось 2-3, в осередках Коломийської ТГ 3-6 жилих колоній на гектар. Надалі розвиток мишоподібних гризунів залежатиме від погодно-кліматичних умов, сприятливе поєднання яких зумовлюватиме збільшення чисельності та шкідливості ссавців. Посіви зі щільністю понад 3-5 колоній на гектар потребують захисту через внесення в жилі нори дозволених до використання родентицидів.

Проведено лабораторний аналіз витриманих при кімнатній температурі гілок дерев і встановлено, що обмороження дерев немає.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами зимуючих культур.
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