Мобільний зарядний пристрій ТМ «ХО»
Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду в травні 2021 року, було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом низьковольтне електричне обладнання.

 
В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:
Мобільний зарядний пристрій ТМ «ХО», модель ХО-L61EU MICRO, 2USB output, виробник – Китай, штрих-код: 6920680871490.
    За результатами проведених досліджень, відповідно до протоколу випробувань від 24.05.2021р. №1065, виявлено наступне: Мобільний зарядний пристрій ТМ «ХО» модель ХО-L61EU MICRO, 2USB output, виробник – Китай, штрих-код: 6920680871490 не відповідає вимогам НД , а саме:

- 7.12 ДСТУ EN 60335-1 інструкція відсутня;

- 7.13 ДСТУ EN 60335-1 інструкція відсутня, інші тексти, які написані на упаковці, в тому числі і застереження щодо безпеки - написані англійською мовою.
А також продукція не відповідає п.п.  13, 20, 28, 42  Технічного регламенту низьковольтного електричного обладнання, який затверджений постановою КМУ від  16.12.2015р. № 1067, оскільки на електрообладнанні та його пакуванні чи в документі,  що супроводжує таке обладнання не нанесена інформація про імпортера, відсутня інструкція та інформація про безпечність, згідно з вимогами закону щодо застосування мов, на електрообладнанні та його пакуванні - відсутній знак відповідності технічним регламентам, згідно з описом та правилами його застосування, що затверджені постановою КМУ від 30.12.2015 № 1184.

На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить середній рівень загрози.  
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