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Фітосанітарний стан
Зернові культури. Посіви даної групи культур знаходяться у фазі кущення, початок виходу в трубку в доброму та задовільному стані. Під час звітного періоду агрокліматичні умови (затяжні опади у вигляді дощу (15.04.23р. з градом) та зниження температури повітря), стримували розселення у посівах озимих зернових культурах та неактивне харчування - хлібних блішок, п’явиць, злакових попелиць та інших спеціалізованих фітофагів, які мляво живились та пошкодили 2%, рослин. Також погодні умови стримували переліт клопа шкідливої черепашки на посіви озимини. Масовий переліт у посіви відбуватиметься за настання стійкого потепління (за середньодобової температури 16-17°С і вище протягом 3-4 днів).

Личинки хлібної жужелиці, переважно старшого віку, в чисельності 0,3 екз/м.кв, дохарчовуються в посівах озимих зернових, розміщених після стерньових попередників. 

Повсюди на 3-20% обстежених площ борошнистою росою, септоріозом, гельмінтоспоріозом, кореневими гнилями, уражено 3, осередково 7% (септоріоз) рослин у господарствах Галицької та Снятинської громади. 

Заселення та пошкодження бульбочковими довгоносиками виявлено на всіх обстежених площах багаторічних трав. Через прохолодну погоду, їх чисельність та шкідливість незначна.
Озимий ріпак. Посіви озимого ріпаку заселяють переважно з країв поля, капустяний стебловий та великий ріпаковий прихованохоботники, хрестоцвіті блішки, ріпаковий квіткоїд якими пошкоджено 1-3% рослин у слабкому ступені. На 10% обстежених площ культури переноспорозом, уражено 3% рослин. У господарствах (по можливості, як дозволяє погода) проводять обприскування дозволеними до використання препаратами.

В зв'язку з прохолодною та часом дощовою погодою в садах триває вихід і мляве живлення довгоносиків (сірий бруньковий, яблуневий квіткоїд), які скрізь пошкодили 5% бруньок. 

На переважній більшості площ озимих зернових та ріпаку, відростаючих багаторічних трав відмічається незначна чисельність звичайної полівки. Щільність гризунів в межах 0,5-2, подекуди на окремих площах багаторічних трав до 5 жилих колоній на гектар. Враховуючи притаманну для гризунів здатність до масового розмноження та шкідливості, існує небезпека пошкоджень озимих зернових культур, особливо після виходу в трубку, коли гризуни з’їдають стебла і колоски. Для збереження майбутнього врожаю (за чисельності 3-5 колоній на га) варто удаватися до застосування рекомендованих родентицидів.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових, ріпаку, багаторічних трав.
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