Рекомендації експортерам харчових продуктів до ЄС
Згідно  інформації  Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів за шість місяців 2021 року для українських виробників відкрито 11 експортних ринків - це майже стільки ж, як за весь попередній 2020-ий, коли було відкрито 12 експортних ринків. Так, з початку 2021 року для українських виробників молока та молочних продуктів були відкриті ринки Лівану, Японії, Аргентини, Лівії та Кувейту. Для виробників переробленого тваринного білка відкрився ринок Сербії, для виробників столових яєць – ринок Ефіопії. Литва відкрила ринок для експорту арахнідів для потреб захисту рослин. Із Словаччиною погоджено сертифікат здоров'я для імпорту живих равликів для розведення із України, із Йорданією та Кувейтом – сертифікати на експорт дрібної рогатої худоби.  У березні 2021 року отримано визнання ЄС щодо зонування України до високопатогенного грипу птиці, відповідним рішенням відновлено експорт продукції птахівництва до ЄС. 28 травня відповідно до положень Всесвітньої організації охорони здоров'я тварин (МЕБ) Україна визнана вільною країною від грипу птиці. За пів року забезпечено проведення двох аудитів – оцінки офіційного контролю над виробництвом та сертифікацією молока та молочних продуктів та аудиту системи державного контролю за мікробіологічним забрудненням продуктів нетваринного походження, призначених для експорту до Європейського Союзу.

Продукти харчування, які ввозяться на територію ЄС мають відповідати вимогам  харчового законодавства ЄС, які зокрема  включають:  

-  загальні принципи і вимоги харчового законодавства (Регламент ЄП та Ради ЄС  № 178/2002);

-   реєстрацію імпортерами ЄС постачальників продукції з країни походження товару;

-  загальні правила гігієни харчових продуктів та специфічні вимоги до  гігієни харчових продуктів тваринного походження;

-  правила щодо мікробіологічних критеріїв харчових продуктів;

-  правила щодо залишків пестицидів, ветеринарних препаратів та забруднюючих речовин у продуктах харчування;

-  спеціальні правила щодо генетично-модифікованих харчових продуктів та кормів, біобілків і нових продуктів;

-  спеціальні правила щодо окремих груп продовольчих товарів (мінеральних вод, какао, швидкозаморожених харчових продуктів) і продуктів харчування, спрямованих на конкретні групи населення (продукти для немовлят і дітей);

- конкретні маркетингові вимоги та вимоги щодо маркування, вимоги щодо  вихідних матеріалів, складових кормів і кормів, призначених для конкретних поживних цілей;

- загальні правила щодо матеріалів, призначених для контакту з харчовими продуктами.

Щодо оновлення вимог ЄС стосовно імпорту продуктів

Нагадуємо про прийняття нових регламентів ЄС, а саме:

 - Виконавчого Регламенту Комісії 2020/2235 про встановлення правил застосування Регламентів (ЄС) 2016/429 та (ЄС) 2017/625 Європейського Парламенту та Ради щодо типових форм сертифікатів здоров’я тварин, офіційних сертифікатів та типових санітарних/ офіційних сертифікатів для ввезення до Союзу та переміщення в межах Союзу партій певних категорій товарів тваринного походження, офіційних умов сертифікації таких сертифікатів та скасування Регламенту (ЄС) № 599/2004, Виконавчих Регламентів (ЄС) № 636/2014 та (ЄС) 2019/628, Директиви 98/68/ЄС та Рішень 2000/572/ЄС, 2003/779/ ЄС та 2007/240/ЄС, 

 - Делегованого Регламенту Комісії (ЄС) 2020/692 від 30 січня 2020 року, що доповнює Регламент (ЄС) 2016/429 Європейського Парламенту та Ради щодо правил ввезення до Союзу, а також щодо переміщення та поводження після ввезення партій певних тварин, генетичних продукти та продуктів тваринного походження. 

Варто зауважити, що останній скасовує Регламент Комісії (ЄС) № 206/2010, Виконавчий Регламент Комісії (ЄС) № 139/2013, Регламент Комісії (ЄС) № 605/2010, Регламент Комісії (ЄС) № 798/2008, Рішення Комісії 2007/777/ЄС, Регламент Комісії (ЄС) № 119/2009, Регламент Комісії (ЄС) № 28/2012 та Виконавчий Регламент Комісії (ЄС) 2016/759. 

Таким чином, передбачені нові форми сертифікатів для ввезення продуктів для споживання людиною до країн ЄС, зокрема:

 - молока та молочних продуктів; - м’ясних продуктів, в т.ч. топлених жирів та шкварок, м’ясних витяжок та оброблених шлунків, міхурів та кишок, окрім оболонок; 

- оболонок; 

- риби та рибних продуктів; 

- м’яса птиці та продуктів з нього;

 - м’ясних напівфабрикатів; 

- яєць та яєчних продуктів;

- композитних продуктів;

- паростків; 

- равликів; 

- желатину; 

- колагену; 

- меду та продуктів апікультури. 

Оновлені форми сертифікатів, розміщені на офіційному веб-порталі Держпродспоживслужби в розділі «Міжнародне співробітництво» та застосовуються, починаючи з 21 квітня 2021 року.
 Окремо Держпродспоживслужбою були розроблені методичні рекомендації щодо оновлених вимог ЄС стосовно експорту композитних продуктів - харчових продуктів, що містить і продукти рослинного походження, і перероблені продукти тваринного походження (додаються) із прикладами щодо певних категорій композитних продуктів. Крім того, надаємо посилання на сторінку Європейської Комісії, де опубліковані часті запитання та відповіді стосовно ввезення композитних продуктів: https://cutt.ly/QvR67L5.  
Звертаємо увагу, що Статтею 35 Регламенту 2020/2235 передбачено транзитний період для партій продуктів тваринного походження, композитних продуктів, паростків, призначених для споживання людиною, та насіння, призначеного для виробництва капусти для споживання людиною. А саме в 3 частині супроводження відповідними формами сертифікатів, виданих відповідно до Регламенту Комісії (ЄС) № 28/2012 та Виконавчого Регламенту (ЄС) № 2019/628, які будуть прийматись для ввезення до Європейського Союзу до 20 жовтня 2021, за умови, що сертифікати підписані особою, уповноваженою видавати сертифікати, до 21 серпня 2021.
Головне управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області нагадує підприємцям, які експортують харчові продукти нетваринного походження, як отримати міжнародний сертифікат та просить ознайомитись та врахувати у роботі наступні акти європейського законодавства:
- Виконавчий регламент впровадження Комісії (ЄС) від 05 серпня 2020 року за № 2020/1158 «Про умови, що регулюють імпорт продуктів харчування та кормів, що походять з третіх країн після аварії на Чорнобильській АЕС»:

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2020.257.01.0001.01.ENG&toc=OJ%3AL%3A2020%3A257%3ATOC;

- повідомлення Комісії стосовно керівного документа щодо усунення мікробіологічних ризиків у свіжих фруктах та овочах при первинному виробництві шляхом належної гігієни (2017/C 163/01):

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ%3AC%3A2017%3A163%3ATOC;

- нові секторні гігієнічні настанови щодо контролю Listeria monocytogenes для заморожених овочів:

https://profel-europe.eu/news/profel-announces-new-sector-hygiene-guidelines-in-control-of-listeria-monocytogenes-for-frozen-vegetables/;
-повідомлення Комісії щодо керівного документа щодо усунення мікробіологічних ризиків у свіжих фруктах та овочах на первинному виробництві шляхом належної гігієни:

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/6ba9a7c4-3f7a-11e7-a08e-01aa75ed71a1/language-en;

- науково-технічна допомога для надання рекомендацій щодо відбору зразків та випробувань на переробних підприємствах заморожених овочів з метою виявлення Listeria monocytogenes:

https://efsa.onlinelibrary.wiley.com/doi/10.2903/sp.efsa.2018.EN-1445;

- програма відбору зразків навколишнього середовища Listeria monocytogenes у готових до розміщення переробних підприємствах: практичний підхід: 

https://onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/1541-4337.12619.

Міжнародний сертифікат на вантажі з харчовими продуктами нетваринного походження, що експортуються

Міжнародний сертифікат на вантажі з харчовими продуктами нетваринного походження, що експортуються, (наприклад, кондитерські вироби, олія, спеції та прянощі, мука, заморожені фрукти,овочі, гриби, сік, чай, кава смажена, какао-порошок, вироби з макаронного тіста, дієтичні добавки, варення, джеми, консервовані фрукти та овочі,  соуси, гірчиця, вода мінеральна, напої, пиво, вина  тощо) видається на вимогу оператора ринку на харчові продукти.  Це мають бути продукти, що, згідно зі статтею  26 Закону України "Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів", вироблені на потужностях, зареєстрованих відповідно до вимог законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів.

Оператор ринку харчових продуктів або уповноважена ним особа, який планує отримати міжнародний сертифікат на вантаж з харчовими продуктами нетваринного походження, подає до територіального органу Держпродспоживслужби відповідне звернення.

 В зверненні слід зазначити:
– країну, до якої планується експорт харчових продуктів;

– опис харчових продуктів, в якому міститься інформація, передбачена формою  Міжнародного сертифіката  для харчових продуктів нетваринного походження, що затверджена Держпродспоживслужбою;

– інформація щодо наявності спеціальних вимог до цих продуктів (наприклад, лабораторні дослідження (випробування) перед відправленням вантажу, необхідності ухвалення експортної потужності, ведення реєстрів експортерів тощо). Якщо такі спеціальні вимоги невідомі оператору ринку харчових продуктів або наявні факти/інформація, що свідчать про відсутність спеціальних вимог країни призначення (наприклад, в зовнішньоекономічному договорі/контракті не містяться відповідні положення), про це слід зазначити у зверненні;

– якщо на потужностях, де виробляють ці харчові продукти,   призначені для експорту, планові та позапланові заходи державного контролю не проводилися упродовж останніх 12 місяців, оператор ринку харчових продуктів або уповноважена ним особа надає окреме звернення  про проведення компетентним органом позапланового заходу державного контролю потужності оператора ринку.

 До звернення оператора ринку додається:
– копія зовнішньоекономічного договору/контракту;

– копії документів, що засвідчують наявність спеціальних вимог, встановлених компетентним органом країни призначення вантажу (в разі наявності);

– копії інших документів, що засвідчують характеристики вантажу харчових продуктів та транспортного засобу (за наявності - інвойс, CMR, товаро-транспортна накладна специфікація харчового продукту або іншій схожий за суттю документ).

Територіальний орган Держпродспоживслужби видає міжнародний сертифікат в робочий день, наступний за днем отриманням звернення оператора ринку харчових продуктів або уповноваженої ним особи, за формою, яка розміщена на офіційному сайті Держпродспоживслужби у розділі.  Винятками із зазначеного в термінах  видачі Сертифікату здоров’я, є такі випадки:

– у зверненні оператора ринку харчових продуктів наведені спеціальні вимоги до харчових продуктів, встановлені компетентним органом країни призначення або їх наявність на офіційному сайті Держпродспоживслужби у відповідному розділі. В цьому випадку видача Сертифіката здійснюється із врахуванням строку виконання спеціальних вимог компетентного органу країни призначення, (наприклад – перевірка вантажу, під час якої здійснюється перевірка його відповідності вимогам країни призначення, лабораторних  досліджень (випробувань)) але не пізніше наступного робочого дня після виконання необхідних заходів;

– необхідність проведення позапланового заходу державного контролю потужності оператора ринку, якщо на підприємстві не проводились  планові та позапланові заходи державного контролю протягом останніх 12 місяців. Такий захід проводиться протягом п’яти робочих днів з дня, наступного за днем отриманням звернення оператора ринку харчових продуктів або уповноваженої ним особи.

Розмір плати за видачу сертифіката  на вантаж з харчовими продуктами нетваринного походження відповідно до частини 3 статті 60 Закону становить 0,05 місячного розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на дату відповідного звернення оператора ринку.

Міжнародний сертифікат  видається англійською мовою в двох примірниках. Один екземпляр (оригінал) – оператору ринку, другий (копія), на яку ставиться оригінальна печатка територіального органу Держпродспоживслужби, – зберігається в територіальному органі.

 

