 Фонд захисних споруд цивільного захисту Івано-Франківській області становить 790 захисних споруд, у тому числі 112 сховищ та 678 протирадіаційних укриттів (ПРУ). У них може укриватися до 100 тисяч осіб, — розповів посадовець.
Також, за його словами, є 937 найпростіших укриттів, серед яких підвали багатоповерхівок, підземні стоянки тощо. Загальна місткість – близько 200 тисяч осіб.
Управління з питань цивільного захисту Івано – Франківської обласної державної адміністрації  пояснює, що найближчим місцем укриття для населення сільської місцевості є підвали у приватних будинках. В області, за розрахунками ОДА, понад 200 тисяч підвальних та інших заглиблених приміщень у приватних садибах, загальною місткістю понад 700 тисяч осіб. Додатково звертається увага на те,що  у випаду  загрози, необхідно  використовувати для укриття і підземні стоянки автомобілів, приміщення кафе, спортивних центрів, що розміщені у цоколі будинків.

Адреси усіх укриттів, що є у районах Івано-Франківської області.
Здебільшого інформація про їхню наявність та адреси розміщена на офіційних сайтах відповідних  громад та райдержадміністрації.
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Івано-Франківський район
У смт Богородчанах три сховища на А/С 7; вул. Шевченка, 20, 56, 69, 89а; вул. Тиха, 4, 6, 9, 11, 12, 20.
У с. Старі Богородчани — вул. Д. Галицького, 1. У с. Саджава, два сховища на А/С 77. У смт. Солотвин — на вул. Грушевського, 22, 29; Шевченка, 2 ,Стуса, 101,102. У с. Манява — вул. Незалежності, 10, 20, 26. У с.Маркова — на вул. Шептицького, 35а. У с. Кричка — на вул. Карпатська, 246. У с. Старуня — на вул. Миру, 36. У с. Космач — вул. Молодіжна, 2. У с. Горохолина — вул. Українська, 321а. У с. Глибівка — вул. Шевченка, 11. У с. Іваниківка — вул. Франка, 45.
Місто Галич. Сховища розташовані за адресами: вул. Винниченка, 5; вул. Шевченка, 9, 16; вул. Вітовського, 5, 30, 32, 47;  Майдан Різдва, 11; вул. Шухевича, 1; вул. Н. Вівчаренко, 13, 36; вул. І. Франка, 3;  вул. Коновальця, 4; 19.
У с. Маріямпіль сховища на вул. Меліоративна, 6; вул. Галицька, 4; вул. Коновальця, 13;
У с. Залуква — вул. Галицька, 1А. У с. Команів — вул. Ворони, 5. У с. Залуква — вул. Галицька, 38.
У місті Бурштин сховища на вул. Шевченка, 48. У с. Блюдники — вул. Галицька, 5. У с. Дитятин — вул. Центральна, 12. У с. Бовшів — вул. Промислова. У с. Ямниця — вул. Галицька, 58; вул. Н. Яремчука, 2.
У Тисмениці – сховища на  вул. Вербова, 9; вул. Площа Ринок, 26, 30а; вул. К. Левицького, 1, 6, 12. У с. Угринів — вул. Галицька, 31а; вул. Л. Українки, 2. У с. Єзупіль — вул. Лепкого, 10. У с. Лисець — вул. Радчанська, 10. У с. Вільшаниця — вул. Осередок, 95.
Місто Тлумач — пл. Галицького, 2;  вул. Берегового, 2; вул. Винниченка, 84; вул. Макуха, 12, 14а; вул. Грушевського, 2, 12, 27;  вул. Височана, 13;  вул. Перше травня, 4.
Смт Обертин — вул. Хотимирська, 2; вул. Хмельницького, 12. У с. Олеша — на вул. Грушевського, 83. У с. Грушка — на вул. Бартки; вул. Городенка, 39; вул. Шкромиди, 1а. У с. Нижнів — вул. Дністерська, 9а, 10.
Місто Рогатин — вул. Галицька, 45, 87, 108; Шашкевича, 20; Франка, 5; вул. Шевченка, 17А; вул. У. Безгрішного, 4.
Івано-Франківськ
Вул. Коновальця, 42а; вул. Б.Хмельницького, 92; вул. Тролейбусна, 40; вул. Ботанічна, 2; вул. Вічевий майдан, 2; вул. Сахарова, 32;  вул. Чорновола, 19; вул. С.Петлюри,17; вул. Юності, 2; вул. Привокзальна, 1; вул. Залізнична, 4а; вул. Привокзальна, 11; вул. Пресмашівська, 2а; вул. Марковецька, 4; вул. Привокзальна, 11а; вул. Ленкавського, 20; вул. Незалежності, 48; вул. Левицького, 34; вул. Медична, 15; вул. Височана, 34; вул. Галицька, 2 (ПРУ); вул. Привокзальна, 15 (ПРУ); вул. Ребета, 6 (ПРУ).
Калуський район
Калуська міська ТГ: Калуш, вул. Промислова, 7 (на території ТЗОВ «Калушський трубний завод»); вул. Заводська, 1а; вул. Виговського (Кутузова), 15А – стоянка автокарів; вул. Заводська 8а; вул. Промислова, 8а; вул. Промислова, 4; вул. Промислова, фабрика грануляції; вул. Заводська, 13; вул. Промислова, шахта «Ново-Голинь»; вул. Промислова, 4 (ТОВ “Карпатнафтохім”); вул. Медична, 6; вул. Промислова, гірничий цех; вул. Промислова, 2 – очисні споруди, м. Калуш, вул. Б. Хмельницького, 103; вул. Пекарська, 2 (5); вул. Литвина, 13; вул. Івано-Франківська, 24; вул. Долинська, 88; вул. Промислова, 1 – ДП «Калуська ТЕЦ НОВА»; вул. Б. Хмельницького, 1, 81; вул. Лесі Українки, 19 (“Укртелеком”); вул. Писарська, 36; вул. Пекарська, 1; вул. Б. Хмельницького, 79; вул. Привокзальна, 6; Промислова, 1;
с. Вістова, вул. Січових Стрільців, 1в; с. Голинь (ліцей); с. Копанки, вул. Лісова, 1 (ТзОВ «Ґудвеллі Україна»); с. Боднарів, вул. Галицька, 97; с. Сівка-Калуська (гімназія); с. Студінка (сільська рада); с. Вістова (гімназія).
Войнилівська селищна рада ТГ: смт. Войнилів, вул. Незалежності, 6 (селищна рада); вул. І. Франка, 5 (ясла-садок «Берізка»); вул. 50-річчя УПА, 5а (ліцей); вул. Шевченка, 139 (КП «Екопобутсервіс»); вул. Незалежності, 2 (КП «Водотеплосервіс»); вул. Шевченка, 121 (ОСББ «Войнилівське»); с. Томашівці (гімназія); вул. Шевченка, 112 (ліцей); вул. Шевченка, 114 (адмінбудівля ОТГ); вул. Шевченка, 127 (Народний дім); вул. І. Франка, 7 (6) (дитяча музична школа); с. Довпотів, вул. Стефаника, 9 а (народний дім).
Верхнянська сільська рада ТГ: с. Довгий-Войнилів (ліцей); с. Верхня (ліцей); с. Збора (народний дім).
Новицька сільська рада ТГ: с. Старий Угринів (ліцей); с. Підмихайля (ліцей).
Долинська міська рада: у Долині два сховища та ПРУ розташовані та НГВУ «Долинанафтогаз» за адресою вул. Кармелюка, 28а; вул. Промислова, 7, 11а, 15; вул. Грушевського, 14, вул. Лесі Українки, 20; вул. Котляревського, 2; вул. 8-го Березня, 18; вул. Яворницького, 3; вул. С. Бандери,1 (будівля колишнього Прикарпатського УБР); вул. Нафтовиків, 18, вул. Полуванки, 7 (будівлі підрозділу «Укрнафта Буріння»); вул. Підлівче, 63 (Долинський ГПЗ ); вул. Міцкевича, 69 (АТ «Укртелеком» ); вул. Промислова, 15 (Тампонажна база “Захід”); вул. Хмельницького, 2а (держказначейство); вул. Івасюка, 16 (“Теплий дім”); пр. Незалежності, 5 (міська рада); пр. С. Бандери, 8 (ліцей №6); вул. Чорновола, 10 (гуртожиток); вул. Обліски, 34 (гуртожиток “Ватра”); пр. С. Бандери, 12 (ліцей №7); вул. Обліски, 117 (швейна фабрика); пр. Незалежності, 3 (центр зайнятості);
У селах Грабів, Тяпче, М. Тур’я, Оболоня, Солуків сховища розташовані у приміщенні ліцеїв. У с. Княжолука хутір «Дебелівка», 11, 11а — у приміщенні підрозділу «Укрнафта Буріння» та НГВУ «Долинанафтогаз»; с. Княжолука, хутір «Ровеньки», 8 — у Долинський ПМ Богородчанського ЛВУМГ; с. Яворів, вул. Шевченка, 72а — будівля підрозділу НГВУ «Долинанафтогаз».
У Перегінську укриття знаходиться у лікарні на вул. Довбуша,11.
Болехівська міська ТГ: вул. Петрушевича, 29; пл. І.Франка, 8; два укриття на вул. Д. Галицького, 169; вул. Кобилянської,1а; вул. Шкільна, 2; вул. Петрушевича, 8. У с. Тисів і Міжріччя укриття розміщені у школах.
Вигодська селищна рада ТГ: с. Лолин (школа); смт. Вигода (Вигодський НКРЦ), Заводська, 4 – ТЗОВ “Уніплит”; с. Ст. Мізунь (лікарня); с. Шевченкове (будинок вчителя).
У с. Слобода-Болехівська (будинок вчителя); с. Витвиця (школа).
Рожнятівська селищна рада ТГ: смт. Рожнятів – торговий дім, Головне управління статистики, відділення поліції №2, народний дім, районний суд, ПАТ «Укртелеком», селищна рада, лікарня, відділ обслуговування громадян №11 ГУ ПФУ, колишня будівля «Рай СТ», ДНЗ «Золота рибка»; с. Петранка, вул. Грушевського, 146а (сільська рада); с. Верхній Струтин, вул. Заводська, 2 (приватний будинок).
Брошнів-Осадська селищна рада ТГ: смт. Брошнів-Осада, вул. 22 січня, 83 (ЦБМ «Осмолода»), селищна рада, ТзОВ «Торговий Дім Віківуд Юкрейн», вул. Незалежності, 42 (ПП “Пружинник”), Брошнівський ПЛПЛ; вул. Франка, 18, вул. Шевченка, 62 (приватні будинки).
Дубівська сільська рада ТГ: с. Іванівка вул. Шевченка, 2б (НГВУ «Долинанафтогаз»); с. Цінева, вул. Драгоманова, 2 (приватний будинок).
Спаська сільська рада ТГ: с. Спас, вул. Січових Стрільців, 80 (ПОА «Спас»); с. Липовиця
вул. Шкільна, 1 (ліцей).
Коломийський район
Сховища на вул. Кривоноса,10а, вул. Шевченка,11, 11а, 21; Довбуша, 50; Франка, 6, 12, 19; Петлюри, 50; Мазепи, 23, 224а, 270; Хмельницького, 2а; Лесі Українки, 12, 45; Грушевського, 1, 45а, 64; Січових Стрільців, 2, 4, 18, 23, 27, 29, 39, 44; Довженка, 12,14,16; Богуна, 26,30, 32,34,36,40,42; Лисенка, 2, 11, 24; Леонтовича, 2, 10, 12; Стефаника, 2а; Коновальця,10, 11, 19, 27; Пекарська, 8; Шухевича, 3, 80; Театральна, 32, 44; Старий Ринок, 9; Шевченка, 20, 22, 23, 24; Гетьмана, 5; Театральна, 27, 48; Міцкевича, 3; Драгоманова, 1; Сніжна, 11; Ковцуняка, 1в; Яворницького, 9; Староміська, 70; Чайковського, 20; Маковея, 16а; Вічевий Майдан, 7; Родини Крушельницьких, 26, 28; Роксолани, 7; Драгоманова, 3; Театральна, 25.
У с. Раківчик — вул. Височана, 2; у с. Товмачик —  вул. Привокзальна, 30; у с. Корнич — вул. Перемоги, 14, 24, 26.
Отинійська територіальна громада
У смт Отинія захисні споруди розташовані у підвалі житлових будинків за адресою вул. Свободи, 1, 7, 9; Січових Стрільців,11; Лесі Українки, 2; у ліцеях, ДНЗ “Веселка” та поліклініці. У с. Торговиця – у ліцеї. У с. Струпків – у адмінбудинку. У с. Сідлище – у будинках за адресою вул. Молодіжна, 24, 25, 26.
Підгайчиківська територіальна громада
Населення може заховатися у випадку надзвичайної ситуації у приміщенні ліцею, будинку культури, ДНЗ “Колосок” та спиртовому цеху.
Коршівська територіальна громада
Коршівський аграрний ліцей, гуртожиток ліцею, будинок побуду, будинок культури, ліцей, а також підвали у трьох житлових будинках на вул. Шевченка, 17, 18, 40.
Гвіздецька територіальна громада
Тут укриття передбачені у АЗПСМ Санпропусник та ліцеї.
Печеніжинська територіальна громада
У Печеніжині: сховище “Укртелекому”, ліцей, школа-інтернет, поліклініка, лісництво, комбінат комунальних послуг та підвал будинку на вул. Незалежності, 23.
У селі Сопів: приміщення Коломийської філії “Райавтодору” та КП «Коломийський ЗБВІК». У селі Рунгури: приміщення ліцею.
П’ядницька територіальна громада
У с. П’ядики — житлові будинки за адресами вул. Наукова, 3а, 5, 7,11,13, 16. У с. Турка — будинок культури, ковбасний цех, ліцей. У с. Г.Добровідка — Коломийський “Ветсанзавод” та житлові будинки на вул. Перемоги, 1, 2, 3, 4, 5.
Матеївецька територіальна громада
У с. Матеївці та с. Замулиці укриття є у ліцеях, а у с. Семаківці в житлових будинках на вул. Франка,1а та 1б.
Нижньовербізька територіальна громада
У с. В. Ключів — ліцей, а у с. Ковалівка — будинок культури.
Снятинська територіальна громада
У м. Стнятин — приміщення військкомату, відділення Коломийського відділу ГУНП, Відділ зв’язку, СЛД №5 (вул. Лотоцького, 23), Райспоживспілка (вул. Шевченка, 139), районна лікарня, поліклініка, Снятинське відділення  «АТ Східна» (вул. Гоголя, 5), НВК Школа-ліцей, Критий ринок, Будинок культури, Швейна фабрика, Сільськогосподарський коледж; житлові будинки на вул. Стуса, 2а, 2б; вул. Лотоцького, 37; вул. Стефаника, 1,3; вул. Коснятина, 1к,1і,1ж, 1з; вул. Шухевича,1; вул. Хроновича, 1; Шевченка, 12, 56, 143, 145, 147, 171, 175, 179; вул. Довгана (Водопровідна), 2а.
У с. Попельники на вул. Шевченка 68 — дитячий садок; у с. Залуччя Долішнє — дитячий садок, будинок-інтернат та спитрзавод; у с. Стецева — ліцей, амбулаторія та Стецівське СТ;
Заболотівська територіальна громада
У с. Заболотів — адмінбудинок, дитячий садок, житлові будинки на вул. Хмельницького, 1 та Грушевського 17а, 44, 73, 73а, 75, 75а.
У смт. Заболотів — Заболотівська лікарня, відділ зв’язку.
У с. Джурів та с. Рудники — приміщення клубу, у с. Іллінці — ліцей, клуб, сільська рада. У с. Троїця, Зібранівка, Тулуків — ліцеї.
Городенківська територіальна громада
м. Городенка — приміщення Фонду держмайна (вул. Винниченка), ТОВ «Городенкасільмаш» (вул. Височана, 11), Центральна районна лікарня, Городенківське відділення поліції, ДПРЧ-13 м. Городенка, адмінбудинок, Відділ державного казначейства, ЦТП №5 (вул. Богуна, 4), РЕМ (вул. Стецька,7), Райспоживспілка, Міськопторг, “Городенківський сирзавод”, призовна дільниця, Дитячий навчальний заклад (вул. Чупринки, 18), ліцеї (вул. Шкільна та вул. Крушельницького, 8), Райагробуд, ТзОВ “Шляховик”, а також у житлових будинках на вул.  Станіславська, 11; Шевченка, 79а, 81;  Крушельницького, 13; Шевченка, 65; Федорова, 5; Братів Окуневських, 30; Крушельницького, 11; Винниченка, 94; Станіславська, 3; Гагаріна, 9, 13а, 20; вул. Незалежності, 7; вул. Богуна, 1.
В інших селах громади — для укриття призначені приміщення народних домів, шкіл та сільських рад.
Чернелицька територіальна громада
У с. Вільхівці — навчально-виховний комплекс. У смт. Чернелиця — ДНЗ та ліцей. У с. Колінки — народний дім. У с. Корнів, Кунисівці, Копачинці — ліцеї.
Косівський район
У м. Косів – вул. Незалежності, 173 (пожежна), вул. Мудрого, 3 (ЗОШ №1); вул. Грушевського, 8 (ЗОШ № 2); вул. Шевченка, 43 (гімназія-інтернат); вул. Незалежності (ЖТКО); вул. Незалежності, 46 (житловий будинок); вул. Міцкевича, 2 (інститут); вул. Девдюка, 8а (військкомат); вул. Шевченка, 27 (Косівська ЦРЛ); вул. Шевченка, 34 (житловий будинок); вул. Незалежності, 90 (поліція); вул. Незалежності, 75 (ЦТП №9 (зв’язок); вул. Небесної Сотні, 15 (споживче товариство); вул. Дружби (Райагробуд); вул. С.Бандери, 1 (житловий будинок); вул. Шевченка, 44 (споживче товариство); вул. Шевченка (відділ архітектури); вул. Горбового (Спілка художників); вул. Незалежності, 10а (ТОВ «Побут Косівщини»); вул. Горбового (ВТФ «Гуцульщина»); вул. Небесної Сотні, 15 (оптова база), вул. Дружби (заготівельний пункт), вул. Над Гуком, 15 (ЛОК “Карпатські Зорі”).
У смт Кути – вул. Франка, 18 (ДНЗ); вул. Косівська, 4 (початкова школа); міська лікарня, ПТУ-36, тубдиспансер, держлісгосп, школа.
У селах Кобаки, Хімчин, Яворів, Снідавка, Старі Кути, Середній Березів, Великий Рожин, Пістинь, Трач можна укритися у підвалах місцевих шкіл.
У селі Смодна — вул. Курортна (Санаторій “Косів”), Санаторно-лісна школа, Райсільгосптехніка.
У смт. Яблунів — лікарня, у с.Кобаки — вул. Бандери, 62 (АПО «Косівщини»); у с. Микитинці — народний дім, у с. Шешори – турбаза “Шешори”, у с. Річка (пр.Центр) — магазин «Продукти», торговий центр; у с. Середній Березів — торговий центр, у с. Вербовець — ТзОВ «Віто», у с. Старий Косів — ПП «Косівчанка» та у с. Вербовець — столярний цех.
Верховинський район
На території району, згідно з інформацією на сайті РДА, 18 протирадіаційних укриттів.
Смт Верховина – вул. Франка, 23 (УДК у районі); вул. Незалежності, 4 (районне відділення поліції); вул. Жаб’євська, 57а (ТОВ “СП “Крона”); вул. Франка, 6 ( філія “Укртелеком”); вул. Франка, 7 (Верховинський ліцей); вул. Грушевського, 2г (початкова школа); вул. Стуса, 6 (Верховинський ліцей №1); вул. Невестюка, 2 (районна лікарня); вул. Незалежності, 2 (комбінат комунальних підприємств); вул. Незалежності, 2а (комбінат комунальних підприємств); вул. Поповича, 9 (філія “ДЗСК” ЛОК “Верховина”); вул. Франка, 109 (ТЗОВ “Шруба”); Франка, 1а ( ФОП Пузіков В.В.); с. Ільці, присілок Флесівка (ФОП Бобрук Л.М.); с. Ільці, присілок Центр (Ільцівський ліцей); с. Красноїлля, присілок Долина (територіальний центр соціального обслуговування); с. Пробійнівка, урочище Чорний (Пробійнівська гімназія); с. Буковець (Буковецька гімназія).
Також є 19 найпростіших сховищ: смт. Верховина – три укриття у підвальних приміщеннях 4-поверхових будинків на вулиці Грушевського; три укриття у підвальних приміщеннях 4-поверхових будинків на вулиці Незалежності, 2, 2а та 4; підвал дитячої школи мистецтв на вул. Жаб’ївська, 4; підвал Верховинської РДА; цокольне приміщення 1 та 2 корпусів ЛОК “Верховина”.
У с. Ільці — підвальне приміщення ЗОШ. У с. В.Ясенів – 2-поверховий житловий будинок. У с. Білоберізка — підвал школи. У с. Буковець – цокольне приміщення школи. У с. Замагора – підвал школи та сільської ради. У с. Пробійна — підвал школи. У с. Яблуниця — підвал дитячого садка “Арніка”. У с. Красноїлля — підвал Стаціонарного відділення для постійного проживання людей.
Надвірнянський район
Надвірнянська міська територіальна громада
Надвірнянський ліцей №1, вул. Чорновола 15; Гвіздський ліцей, вул. Стрілецька 1а, с. Гвізд; ПАТ “Укртелеком”, вул. Мазепи 1а; КНП “Надвірнянська ЦРЛ”, вул. Грушевського 12а; КНП “Дитяча лікарня Надвірнянського району”, вул. Руднєва, 24а; БФ “Карітас – Надвірна”, вул. Котляревського, 4а; Головне управління статистики, вул. Грушевського, 18.
Також найпростішими укриттями є підвали житлових будинків на вул. Котляревського, 6; вул. Д.Галицького, 4; вул. Мазепи, 31; вул. Франка, 8; вул. Руднєва, 6.
Яремчанська міська рада
Укриття розташовані на вул. Свободи, 219 (ДПРЧ-№9 УДСНС); вул. Свободи, 266 (виконавчий комітет міської ради); вул. Свободи, 264а (приватне приміщення); вул. Свободи, 309 (Навчально-оздоровчий центр “Карпати”) та вул. Свободи, 262 (фірма “ГріФ”).
Смт Делятин
вул. 16-го Липня, 11а (ПрАТ “Серін-Ліс”); вул. 16-го Липня, 287б (ДМД № 317/3 м.Надвірна, Івано-Франківська філія ПАТ “Укртелеком”); вул. Ковпака, 32 (Делятинський психо-неврологічний інтернат); вул. 16 Липня, 64а (селищна рада).
Смт Ворохта
вул. Говерлянська, 31 (НСБ «Заросляк»).

