ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 25.05.2023 року

В другій декаді травня на території області спостерігалися складні кліматичні умови. В окремі дні переважала прохолодна, вітряна погода. Середня декадна температура повітря становила 12,2-13,7° тепла, що в межах норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 20-24º тепла. У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 1-3º тепла, на поверхні ґрунту мінімум становив 0-3º тепла, на висоті 2см від поверхні грунту –  0-2° морозу. Опади на території області розподілялись нерівномірно і випадали локально. 
Агрометеорологічні умови для росту і розвитку озимих та ранніх ярих зернових культур, вегетації теплолюбивих культур, формування та росту плодів плодових культур були задовільні.
Шкідники і хвороби зернових, зернобобових

культур та багаторічних трав

В посівах озимих зернових – в крайових полосах нараховується в середньому 0,1 екз. на кв.м. шкідливих клопів, переважає елія гостроголова та ягідний клоп. Шкідником заселено 10 відсотків обстежених площ. В основному заселені посіви, які знаходяться біля лісових насаджень. В подальшому, із встановленням теплих, сонячних днів, слід очікувати наростання чисельності клопів яйцекладки та шкідливості. Імагом та личинками злакової попелиці заселено та пошкоджено 7 відсотків рослин в чисельності 1 імаго, 11(18) личинок, відбувається заселення колоній ентомофагами (жуки сонечка). Триває живлення і спарювання імаго злакової п’явиці. 
Відбувається  заселення ярих зернових  шведською мухою, злаковою п’явицею та клопами. Дані шкідники перебувають в чисельності нижчій ЕПШ. 

Продовжується розвиток хвороб, ураження борошнистою росою та септоріозом становить відповідно 4 та 8% рослин, кореневими гнилями - 3% рослин. Бура листова іржа виявлялася на 1% рослин.

У посівах кукурудзи розвиваються злакові блішки та ґрунтові шкідники, які пошкодили 2-4% рослин. Кліматичні умови стримували їх активність та шкідливість. 

У посівах гороху триває заселення та розвиток бульбочкових довгоносиків, попелиць. Ними пошкоджено 3% рослин культури.

Повсюди в багаторічних травах рослинами живляться бульбочковий довгоносик, клопи сліпняки, попелиці, із хвороб, продовжується  бура плямистість.
Технічні культури

При обстеженні посівів озимого ріпаку було встановлено, що продовжується заселення посівів насіннєвим прихованохоботником 5% рослин по 1-3екз./рослину. Спостерігається крайове заселення рослин капустяною попелицею. Продовжується літ та спарювання біланів. Інтенсивність льоту 1-3 метелики за 10 хвилин в радіусі 100м. 

Ураженість пероноспорозом становить 8 відсотків рослин. 

Буряки (кормові). В сонячні дні продовжувалось пошкодження сходів буряків – блішками, попелицями та багатоїдними шкідниками.  Відмічаємо літ та яйцекладку бурякової мухи. 

На присадибних ділянках Галицької громади, коренеїдом уражено 4% рослин, поширення якого в посівах обмежують через міжрядні рихлення.

Картопля та овочеві  культури.

В посадках картоплі відбувався подальший вихід колорадського жука з грунту. Чисельність шкідника по 2-5 жуки, 1-3 яйцекладки на кожній із 3% заселених рослин культури. Відродження личинок не спостерігаємо. Сходи картоплі є дуже нерівномірні, тому шкідливість шкідника передбачається високою та довготривалою.  

Всюди ранню капусту та інші хрестоцвіті культури масово заселяють та пошкоджують хрестоцвіті блішки, відбувається літ та яйцекладка капустяної молі та мухи, розвиваються личинки цибулевої мухи. 
Місцями у присадибному секторі відмічалося пошкодження 3% висадженої розсади овочевих культур слимаками, та медведкою (капустянкою). 
Плодові насадження
Скрізь плодовим насадженням завдають шкоди сисні фітофаги (кліщі, попелиці, медяниці), які на 5-20% дерев за чисельності 9-18 личинок на лист пошкодили 4-10% листків. Гусениці розанної, інших видів листокруток повсюди заселили 10-35% дерев і пошкодили 4-7% листкових розеток. 

Повсюдно продовжується розвиток борошнистої роси на 20% дерев, хворобою уражено 3(5) відсотків молодих пагонів. На персику розвивається кучерявість листків (25% дерев, та листків), чому сприяло переважання прохолодної погоди. Ураження моніліозом (8% дерев, 2-3% пагонів) кісточкових у поточному році є досить інтенсивним.

Плоди аґрусу уразились американською борошнистою росою. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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