Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних

сільськогосподарських рослин у господарствах Івано-Франківської області в серпні 2022 року

Агрометеорологічні умови липня залишалися задовільними для формування урожаю більшості сільськогосподарських культур. Водночас з утриманням високої температури повітря, в умовах високої вологості зберігалися сприятливі умови для розвитку та поширення грибкових захворювань рослин.

Тому в серпні моніторинг фітосанітарного стану сільськогосподарських рослин матиме важливе значення в регулюванні чисельності шкідливих організмів та своєчасному застосуванні засобів захисту рослин.

Шкідники і хвороби зернових та зернобобових культур 
На незібраних посівах зернових колосових культурах, хлібні клопи (шкідлива черепашка, елія гостроголова та інші) посилено живитимуться, щоб накопичити необхідну для доброї перезимівлі кількість жирової тканини. Окрилені дорослі клопи перелітатимуть в місця зимівлі.
У серпні, із стану літньої діапаузи, виходитимуть на поверхню ґрунту, спарюватимуться й відкладатимуть яйця, зосереджуючись в місцях втрат зерна жуки хлібної жужелиці (туруна). Від кількості вологи в ґрунті залежатиме кількість відроджених личинок та їх виживання. В посушливих умовах спостерігатиметься великий відсоток висихання яєць та загибелі личинок. Личинки відроджуватимуться наприкінці серпня - на початку вересня та до настання приморозків. Підвищена шкідливість личинок найбільш вірогідна в посівах озимих культур, розміщених по стерньових попередниках, що потребуватиме контролю шляхом проведення ґрунтових розкопок та постійних візуальних обстежень.
На сходах падалиці, злакових бур’янах та кукурудзі розвиватимуться злакові мухи (шведські, гессенська та інші), цикадки, попелиці, хлібні блішки. За перевищення ЕПШ це викликатиме необхідність застосування хімічних засобів захисту. Зменшує кількість і шкідливість комах дотримання основних агротехнічних прийомів вирощування культур. 
Через наявність у природі та рослинах зернових культур збудників хвороб (фузаріозу, септоріозу, гельмінтоспоріозу, альтернаріозу, оливкової плісняви та інших) насіння, призначене до сівби, підлягає лабораторній фітоекспертизі, за якою визначають наявність на зерні збудників хвороб та їх видовий склад, що дасть змогу вибрати протруйник відповідного спектру дії. 
Протягом серпня в кукурудзі продовжуватимуть харчуватися злакові попелиці та гусениці стеблового (кукурудзяного) метелика. В деяких районах області розвиватиметься і шкодитиме карантинний об’єкт західний кукурудзяний жук (діабротика). За умов вологої й теплої погоди у посівах культури поширюватимуться пухирчаста та летуча сажки, гельмінтоспоріоз. На качанах, пошкоджених гусеницями стеблового метелика, ймовірний розвиток фузаріозу. 

На сої небезпечними будуть сисні шкідники – звичайний павутинний кліщ, трипси, попелиці, клопи, наростанню чисельності яких сприятиме суха погода. Осередково можлива шкідливість листогризучих шкідників (совки-гамми, чортополохівки). З хвороб матимуть місце альтернаріоз, аскохітоз, септоріоз, церкоспороз, фузаріоз.
В період формування бобів сою за перевищення ЕПШ – листогризучих совок 1-3, трипса 10-15 екз. на рослину, павутинного кліща –10% заселених рослин обприскують дозволеними препаратами. 

За підвищеної вологості повітря, опадів і температури в межах 15-20°С імунітет рослин сої послаблюватиметься, що обумовлюватиме їх інфікування сірою гниллю (t-15-20°С), пероноспорозом (t-15-17°С), альтернаріозом, фомопсисом (t-20-25°С, мін. 10°С, макс. 36°С), церкоспорозом, бактеріозом, вірусними, іншими хворобами. Розвиток і розповсюдження мікоінфекцій призупиняють захисні обприскування дозволеними фунгіцидами відповідно до регламентів існуючих технологій. За 14 днів до збирання урожаю при вологості насіння сої 35-40% проти білої та сірої гнилей проводять десикацію посівів. 
Технічні культури

Повсюди у посівах соняшника триватиме розвиток та шкідливість геліхризової попелиці, клопів, гусениць листогризучих совок. Під час наливу насіння, соняшник захищають від клопів, гусениць совок препаратами згідно «Переліку пестицидів та агрохімікатів дозволених для використання в Україні». Із хвороб, соняшник осередково потерпатиме від фомозу, пероноспорозу, білої та сірої гнилей. Рівень розвитку зазначених хвороб визначатиметься переважно кількістю опадів та проведенням заходів захисту фунгіцидами.
У серпні за сприятливих агрометеорологічних умов, господарства області проводитимуть сівбу озимого ріпаку. Для захисту посівів озимого ріпаку перед сівбою, під урожай 2023 року, від ураження сходів комплексом хвороб (пліснявіння, чорна ніжка, гнилі, альтернаріоз, фомоз, пероноспороз, бактеріоз, інші) та шкідників сходів (хрестоцвіті блішки, попелиці, ріпаковий листоїд, пильщик, совки, прихованохоботники, інші) ефективна передпосівна обробка насіння протруйниками інсектицидно-фунгіцидної дії. Такий прийом дасть можливість надійно захистити культуру в найбільш критичний період росту (проростки насіння, сходи) від комплексу шкідливих об’єктів. 

Картопля та овочеві культури
У посадках пізніх строків дозрівання  картоплі, насадженнях томатів, баклажанів розвиватиметься та шкодитиме колорадський жук літнього покоління. Через погіршення поживної цінності корму та його передчасного засихання та старіння, у жуків літнього покоління можлива діапауза.
Тепла та волога погода, яка переважала протягом липня, сприяла розвитку альтернаріозу, фітофторозу в насадженнях пасльонових культур. В серпні ж інтенсивний розвиток зазначених хвороб ймовірний в разі підвищеної вологості (короткочасних дощів, рясних рос) та помірних температур повітря. За високої вологості повітря, частих дощів, тривалих туманів  фітофтороз набуде епіфітотійного розвитку. За жаркої та сухої погоди розвиток вищезазначених хвороб призупиниться, але посилення випаровування вологи із листя, обумовлюючи відтік із плодів, спричинить розвиток верхівкової гнилі. Оздоровлення рослин томатів слід проводити дозволеними до застосування фунгіцидами суворо дотримуючись строків останньої обробки до збирання врожаю.

На капусті середніх та пізніх строків дозрівання завдаватимуть шкоди гусениці капустяної совки, біланів, молі та білокрилка. Зростанню чисельності та шкідливості попелиці сприятиме тепла, помірно волога погода. Розвиток і поширення судинного та слизового бактеріозу, осередково фомозу та альтернаріозу, ймовірний за різких добових перепадів температури і підвищення вологості повітря.

Пізні сорти капусти за потреби продовжують захищати препаратами, включеними в «Перелік пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». 

Шкідники та хвороби плодових насаджень

У серпні в плодових насадженнях триватиме літ, яйцекладка 2-го покоління та шкідливість личинок 1-го та 2-го поколінь яблуневої плодожерки. За жаркої та сухої погоди особливо шкідливими будуть сисні шкідники: зелена яблунева попелиця, плодові кліщі, щитівки і несправжні щитівки. 
За помірної вологості повітря в насадженнях  зерняткових дерев продовжуватиме розвиватись парша, а також плодова гниль. Зимові сорти яблуні не пізніше, як за 20 днів до початку збирання врожаю, проти парші, плодової гнилі та інших хвороб плодів під час зберігання, обприскують фунгіцидами відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».

На виноградниках продовжиться розвиток кліщів. За сприятливих погодних умов виноградники уражуватимуться хворобами, особливо оїдіумом та мілдью. Від хвороб проводять обробки дозволеними фунгіцидами з урахуванням «строків очікування», проти кліщів (за наявності 5-8 екз./листок) застосовують відповідні препарати інсектицидної групи.

Багатоїдні шкідники

Протягом місяця триватиме літ метеликів підгризаючих совок (озима, оклична, інші) другого покоління, відкладання ними яєць та розвиток гусениць в посівах буряків, овочевих і інших просапних культур. За сприятливих умов (тепла, помірно волога погода, квітучі рослини, як додаткове джерело живлення) сформується та реалізується потенціальна плодючість самиць совок. Надпорогову чисельність совок обмежують утриманням полів чистими від бур’янів. За появи осередків високої чисельності гусениць застосовують дозволені «Переліком…» інсектициди. 

 Стебловий кукурудзяний метелик. Протягом серпня триватиме розвиток гусениць у посівах кукурудзи. Оптимальними умовами для розвитку гусениць будуть температури 17- 300 С та вологість повітря вище 80%. За підвищених показників денних температур і низької вологості повітря ймовірне зниження плодючості метеликів, висихання яйцекладок, пригнічення розвитку гусениць та часткова їх загибель.

На початку та під час масового відкладання яєць рекомендується випускати трихограму вогнівочної форми. За наявності яйцекладок на 18% і більше рослин кукурудзи або 6-8% рослин з гусеницями метелика застосовують препарати, які включені в «Перелік пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».
В літній період основне розмноження мишоподібних гризунів проходить у місцях постійної резервації: обочинах доріг, посівах зернових колосових культур, кукурудзи, соняшника, багаторічних трав. Аномально високі температури повітря негативно впливають на розвиток гризунів, тому зростання їх  чисельності до вересня малоймовірне.

Слід пам`ятати, хімічні обробки застосовують за потреби у відповідності з визначеними ЕПШ (економічними порогами шкодо- чинності) і суворим дотриманням регламентів застосування засобів захисту рослин та загальноприйнятих санітарних правил техніки безпеки та гігієнічних норм.

Постійне обстеження посівів сільськогосподарських культур попередить ускладнення їх фітосанітарного стану. 

Відділ прогнозування, фітосанітарної діагностики

та аналізу ризиків управління фітосанітарної безпеки

Головного управління Держпродспоживслужби

в Івано-Франківській області
