Взаємодія та співпраця Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області з органами місцевого самоврядування 

В умовах проведення в Україні реформи децентралізації пріоритетним завданням Головного управління Держпродспоживслужби в області став пошук шляхів взаємодії, організації спільної роботи в межах компетенції управління з новоутвореними територіальними громадами.

Основними причинами пошуків цих шляхів стали нерозуміння деяких посадових осіб органів місцевого самоврядування (територіальних громад), ігнорування ними норм чинного законодавства та своїх безпосередніх посадових обов’язків.

◄ Початковими етапом комунікації з територіальними громадами стало налагодження взаємодії шляхом систематичного адресного подання актуальної інформації з питань, що входять до компетенції Держпродспоживслужби,  через засоби зв’язку.
◄ Внаслідок проведеної реформи, територіальні громади стали балансоутримувачами закладів дошкільної та шкільної освіти. В цих умовах  було реалізовано регіональну цільову програму «Дітям Прикарпаття – якісне харчування». 
Відповідно до Програми спеціалістами Головного управління проведено паспортизацію харчоблоків закладів освіти, результати якої направлено органам місцевого самоврядування з відповідними розрахунками і пропозиціями до розгляду на сесіях відповідних рад, щодо їх фінансування в чесні проведення ремонтних робіт, закупівлі технологічного обладнання, тощо.

Результатом роботи стало виділення і освоєння на їх ремонт близько 8,6 млн. гривень.

◄ Проблемними в області були взаємовідносини агрохолдингів, фермерів з пасічниками, громадами під час обробки полів засобами захисту рослин та внесення  агрохімікатів.  Як наслідок – численні скарги, загибель бджіл. 

З ініціативи Головного управління Держпродспоживслужби розроблено брошуру «Збірник алгоритмів дій спеціалістів Держпродспоживслужби при контролі за дотриманням санітарного та фітосанітарного законодавства», який чітко регламентує дії всіх зацікавлених сторін (керівники агрохолдингів, фермерських господарств, голови територіальних громад, пасічники, мешканці громад).

◄ З погіршенням епідемічної ситуації, зокрема поширенням на території України і області гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-COV-2, контроль за виконанням карантинних обмежень практично здійснювався Головними управліннями Держпродспоживслужби та Національної поліції.  Районні держадміністрації (у зв’язку із закінченням повноважень), новоутворені органи місцевого самоврядування усунулись від виконання своїх повноважень у сфері забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення.

Головним управлінням Держпродспоживслужби в області з перших днів карантину у зв’язку із новою коронавірусною інфекцією і відповідно до проблем, які виникали в повсякденній роботі по боротьбі і профілактиці захворювання, розроблялися алгоритми дій, пам’ятки, листівки, які оперативно направлялись до безпосередніх виконавців – в органах місцевого самоврядування, та висвітлювалися в ЗМІ.

Розроблено та направлено на місця наступні рекомендаційні матеріали:

·  Рекомендації щодо проведення профілактичних заходів з недопущення поширення випадків COVID-19 в закладах громадського харчування та продовольчої торгівлі;
·  Методичні рекомендації органам місцевого самоврядування, суб’єктам господарювання та громадянам по проведенню заходів з дезінфекції для запобігання захворювання на COVID-19; 

·  Тимчасові рекомендації Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області по організації роботи обсерватора для осіб,    що прибули з епідемічно-неблагополучної  території  або є контактними по коронавірусній хворобі (COVID-19);

·  Алгоритм дій для органів місцевого самоврядування при похованні померлих від коронавірусної хвороби (COVID-19);

·  Методичні рекомендації по проведенню профілактичних та дезінфеційних міроприємств по запобіганню розповсюдження   захворювання на COVID-19 в закладах громадського харчування та харчоблоках підприємств;

·  Рекомендації по проведенню протиепідемічних  заходів на агроринках області;

·  Алгоритм по організації роботи обсерваторів для осіб, які здійснюють перетин державного кордону; 

·  Методичні рекомендації по проведенню весіль в умовах  розповсюдження нової коронавірусної інфекції  (COVID-19);

·   Рекомендації по проведенню  протиепідемічних  заходів для запобігання поширення захворювання на  коронавірусну хворобу (COVID-19) під час проведення зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО) в Івано – Франківській області;

·  Пам’ятка щодо рекомендованого поводження із тваринами в період епідемії COVID-19;

·  Методичні рекомендації по організації протиепідемічних заходів в закладах фізичної культури та спорту в Івано-Франківській області з метою недопущення розповсюдження коронавірусної інфекції  (COVID-19);

·  Методичні рекомендації по організації протиепідемічних заходів при наданні   стоматологічної допомоги з метою недопущення розповсюдження нової коронавірусної інфекції  (COVID-19) в Івано – Франківській області;

·  Методичні рекомендації по організації роботи  салонів краси та перукарень з метою недопущення розповсюдження нової коронавірусної інфекції  (COVID-19);

·  Тимчасовий алгоритм дій працівників дошкільних закладів з метою недопущення поширення коронавірусної інфекції;

·  Рекомендації щодо перевезення пасажирів громадським автотранспортом в умовах пом’якшення карантину.

При проведенні моніторингових відвідувань (перевірок) підконтрольних об’єктів спеціалісти Головного управління Держпродспоживслужби відчували несприйняття дій контролюючих органів посадовими особами органів місцевого самоврядування, особливо в період передвиборчої кампанії.

З метою налагодження взаємодії та реалізації повноважень у сферах санітарного та епідемічного благополуччя населення, а також запобігання поширенню на території населених пунктів територіальних громад коронавірусу COVID-19, Головне управління Держпродспоживслужби в області направило головам територіальних громад листи-рекомендації про прийняття рішень щодо:
· визначення відповідальних працівників у сфері забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення або створення відповідної комісії;

· створення мобільних груп з контролю за дотриманням вимог чинного законодавства України щодо запровадження карантинних заходів на працюючих об’єктах, розташованих на території громади, із представників територіальної громади, Держпродспоживслужби та Національної поліції;

· визначення посадової особи виконавчого комітету територіальної громади, якій надано повноваження на складання протоколів про адміністративні правопорушення, передбачені статтею 44-3 Кодексу України про адміністративні правопорушення;
· запровадження додаткових карантинних та обмежувальних заходів для запобігання поширенню на території громади гострої респіраторної хвороби СОVID-19.

◄ Узагальнення результатів роботи щодо взаємодії Головного управління Держпродспоживслужби з головами та посадовими особами органів місцевого самоврядування трансформувались в розробку «Регіональної інформаційно-освітньої програми для посадових осіб територіальних громад в Івано-Франківській області». Програма погоджена на рівні Івано-Франківської обласної державної адміністрації і втілюється в життя. Програма розрахована на посадових осіб територіальних громад, депутатів та організацій усіх форм власності, які здійснюють свою діяльність на відповідних територіях територіальних громад.

Програма забезпечує зацікавлених осіб інформацією, яка надає можливість підвищити свою компетентність, орієнтуватися у запропонованих Програмою питаннях та застосувати їх у практичній діяльності за наступними напрямками:

· ветеринарна медицина;

· безпечність харчових продуктів та дитячого харчування;

· нагляд за дотриманням санітарного законодавства;

· фітосанітарна безпека;

· система захисту споживачів;

· дотримання вимог щодо встановлення тарифів на комунальні послуги в межах території територіальних громад;

· доступні ліки.

Стратегічною метою Програми є забезпечення взаємодії та комунікації Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області з територіальними громадами у вирішенні питань спільної діяльності, що сприятиме розвитку територіальних громад.

Шляхами вирішення цих питань є :

- спеціальні,  комплексні або тематичні наради, семінари,навчання;

- індивідуальні зустрічі, бесіди;

- виїзні прийоми громадян в територіальних громадах;

- участь у зборах громад або сільських зборах;

- участь в роботі комісій (постійних комісій чи для вирішення конкретних питань);

- участь керівників територіальних громад в прес-конференції начальника Головного управління;

- випуск довідників, тематичних буклетів, листівок;

- розміщення інформацій на веб-сайтах територіальних громад, в засобах масової інформації, в тому числі в газетах «Ветеринарні вісті» та «Вісник Держпродспоживслужби Прикарпаття».

◄ Для допомоги та застосування в щоденній практиці, напрацьовані матеріали – брошури, алгоритми, пам’ятки, листівки, витяги із законодавчих актів – стали основою «Довідника для посадових осіб органів місцевого самоврядування з питань санітарно-епідемічного благополуччя населення, безпечності харчових продуктів, ветеринарії, фітосанітарної безпеки та захисту споживачів»,  який  було вручено всім 62 головам територіальних громад.

◄ З метою покращення ветеринарного обслуговування і комунікації з органами місцевого самоврядування стало розміщення ветеринарних спеціалістів в адміністративних приміщеннях громад.  На сьогодні там вже працює близько 87%  спеціалістів дільничних лікарень і дільниць. 
◄ Потягом 1 кварталу 2021 року між Головним управлінням Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області та 61 територіальною громадою області підписано Меморандуми про співпрацю та організацію спільних дій. 

Метою підписання Меморандумів є координація спільних дій при здійсненні відповідних повноважень на території громад, зокрема у сферах ветеринарної медицини, безпечності та якості харчових продуктів (у т.ч. дитячого харчування у закладах освіти, засновниками яких є громади), санітарного та епідемічного благополуччя населення, фітосанітарної безпеки, захисту споживачів, дотримання вимог щодо встановлення тарифів на комунальні послуги, а також обмін інформацією з питань, віднесених до компетенції, яка стала відома під час реалізації повноважень у зазначених сферах.

