 В квітні 2021р., державними інспекторами  відділу ринкового  нагляду ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом дитяча іграшка.

 В ході проведення заходів ринкового нагляду здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме  «Ігрового набору, серия быстрой скорости», артикул – 123-7, дата виготовлення – березень 2019р., 3+, виробник – невідомий, штрих-код: 6968448210037.
За результатами проведених досліджень, відповідно до протоколу випробувань від 26.04.2021р. № 864, виявлено невідповідність вимогам НД за п. п. 10, 19 Технічного регламенту безпечності іграшок, який затверджений постановою від 28.02.2018 № 151,  на іграшці або на її пакуванні виробник та імпортер не вказали своє найменування, зареєстроване комерційне найменування чи зареєстровану торгівельну марку, контактну поштову адресу. 
          На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить низький рівень загрози.  
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B IAHHOM MNMPOAYKTE BKIMOYAIOT B CEBS MATbIE OETANW, HE PA3PELLAIOT

AETSIM BO3PACTOM B HUXE 3 JIET UFPATbL MATJIbIMU OETANAMMU,
B UI'PE B3POCIIbIE JOIMXHbI ONEKATb UX, YTOBbl OHU HE NMPOITNOTAT MATIbIE
SAMYACTH UITN HE BO3HUKATIU YOVILIbSL. B YINAKOBKE BKJTHOUYAIOT B CEBS BAXHbIE

MHOOPMALIMU, HEOBXOOMMO OKA3bIBATb COXPAHEHMUE!

HA YNAKOBKE LIBETblI PUCYHKOB NPOAYKTOB HEMHOXXKO OTNIMYAIOTCSH OT
PEAJNIBHOCTH, AYTUYHBIM CUUTAIOT PEAJNbHbIN NPEOMET.
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