Фен технічний ТМ «Intertool», модель: DT-2420 , штрих-код: 4820420242004, дата виготовлення – невідома, виробник та імпортер: невідомі.
 Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції в суб’єкта господарювання за видом низьковольтне електричне обладнання.

 В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:

- Фен технічний ТМ «Intertool», модель: DT-2420, штрих-код: 4820420242004, дата виготовлення – невідома, виробник та імпортер: невідомі.
За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне:
- Фен технічний ТМ «Intertool», модель: DT-2420, штрих-код: 4820420242004 - не відповідає вимогам НД за п. 7-7.1, 7.6, 7.12 ДСТУ EN  60335-1, а саме зазначена тільки торгова марка і не зазначена адреса виробника чи постачальника. Зазначена тільки адреса гарантійного обслуговування, а також є невідповідність в маркуванні: з однієї сторони на упаковці нанесено штрих код України 482042024004; з другої сторони нанесено, що зроблено в Китаї (Made in PRC), а також зазначено торгову марку «Intertool», а виробника і його адресу не зазначено. Також зразок DT-2420 не має захисного заземлення, то його класифіковано як прилад класу ІІ, тому в маркуванні повинен бути відповідний знак, а він відсутній. Інструкція не містить інформацію про найменування та повну адресу виробника і, якщо є такий, його уповноваженого представника.
На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що продукція (фен технічний) становить низький рівень загрози.  
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