Дитяча іграшка: музичний телефон ТМ «L.О.L.», артикул – BN451,  штрих-код: 6920107663714

Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено позапланову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом дитяча іграшка.
[bookmark: _GoBack] В ході позапланової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:
          - дитяча іграшка: музичний телефон ТМ «L.О.L.», артикул – BN451,  штрих-код: 6920107663714.
За результатами проведених досліджень, відповідно до протоколу випробувань від 04.12.2019р. № 2572, виявлено наступне:
- дитяча іграшка: музичний телефон ТМ «L.О.L.», артикул – BN451,  штрих-код: 6920107663714, не відповідає вимогам НД за пп. 10, 19 Технічного регламенту безпечності іграшок, який затверджений постановою КМУ від 28.02.2018 № 151.  На іграшці або на її пакуванні імпортер не вказав своє найменування, зареєстроване комерційне найменування чи зареєстровану торгівельну марку, контактну поштову адресу.
          На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить низький рівень загрози.  

