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Про шкідливість білокрилки 
на овочевих культурах

Волога і тепла погода, яка склалася на даний момент є сприятливою для поширення білокрилки на овочевих культурах. На ділянках одноосібних селянських господарств в області спостерігається масове заселення рослин шкідником.  

Розміри дорослих комах (імаго) коливаються в межах 0,5-3,0 мм. В своєму розвитку білокрилка проходить 3 стадії - яйце, личинки та німфи. З німфи виходить доросла особина - імаго. Поширюється вогнищами.

На одній рослині можуть бути представники всіх стадій розвитку і дорослі комахи, що ускладнює ефективність боротьби зі шкідником. При температурі 21-23ºС і відносній вологості повітря 60-70% цикл розвитку одного покоління завершується протягом 23-25 днів. За сезон розвивається від 4 до 5 поколінь. Яйця самка відкладає купками на нижньому боці листка. Личинки відродившись, харчуються соком рослин, виділяючи липку солодку масу, на якій розмножуються сажкові гриби. Листки скручуються, рослини в’януть і при сильному пошкодженню гинуть. 

Для регулювання чисельності білокрилки на овочевих культурах велике значення мають систематичні спостереження, виявлення та ліквідація первинних вогнищ шкідника, використовуючи інсектициди в певному чергуванні або в поєднанні. 

- у відкритому грунту зареєстровані інсектициди Акктелік 500 ЕС, АЦ Люкс,  Вертимек 018 EC, КЕ, Ексірель, СЕ, із біопрепаратів -  Натургард,; в овочевих агроценозах проти комплексу шкідників застосовують: Актару 240 SC, KC, Моспілан ВП, та інші препарати. Остання обробка проводиться не пізніше 20-25 днів до збирання врожаю.

- у закритому грунті -  Актуал, КЕ., Аплауд, Акктелік 500 ЕС, Беневія, Бульбощит, ВГ, Варант 200, в.р.к.,  Когінор 200 РК, Конфідор 200 SL, РК, Моспілан ВП та інші згідно «Переліку...». В умовах закритого грунту ефективним  є застосування  біологічного методу захисту рослин: паразита енкарзії, хижака макролофуса, грибних біопрепаратів. 

Кількість обробок залежить від чисельності фітофага та ефективності препарату. Для попередження розвитку резистентності (стійкості) шкідника потрібно обробки виконувати препаратами з різних хімічних груп. Інтервал між обробками не має перевищувати 10 днів. Для одержання бажаної ефективності препарату потрібно забезпечити максимальне попадання робочого розчину на нижню сторону листка, використовуючи дифузні насадки розпилювачів.

Погодні умови вимагають особливої уваги і при роботі з агрохімікатами необхідно суворо дотримуватись правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог  ДСП 8.8.1.
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