Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 17.05.2018 року

За звітний тиждень (з 11.05 по 17.05.18р.) на території області переважала дещо прохолодна погода, часом випадали опади різної інтенсивності. Агрометеорологічні умови для вегетації сільськогосподарських культур були задовільними. 
Погодні умови другої половини звітного періоду сприяли інтенсивному розвитку та поширенню в посівах озимих та ярих зернових культур хлібних блішок, п’явиць, пшеничного трипса, злакових мух, попелиць, цикадок. Ними в допороговій чисельності пошкоджено 5-15% рослин ярих культур. Інтенсивність розмноження та шкідливість фітофагів зростали за сухої погоди. 
Помірне тепло та  дощова погода повсюдно сприяли розвитку збудників хвороб зернових колосових культур. Так, на 15-50% обстежених площ борошнистою росою, септоріозом, бурою листковою іржею, гельмінтоспоріозом, темно-бурою, іншими плямистостями уражено 8-15% рослин (борошниста роса, септоріоз) у господарствах Богородчанського, Галицького, Рогатинського  районів.

В посівах багаторічних трав розвиваються бульбочкові, великий люцерновий, конюшиновий довгоносики, клопи-сліпняки, горохова попелиця, які пошкодили 2-10% рослин. Бурою плямистістю охоплено 9% рослин люцерни. Під час весняної бутонізації трави підкошують, зелену масу вивозять з полів, чим знищують значну кількість комах.

У посівах озимого ріпака розвиваються та шкодять ріпакові прихованохоботники, осередково попелиця, розпочалось заселення посівів капустяною стручковою галицею (Рогатинський район).  Пероноспорозом,   фомозом охоплено 4-8% рослин.

Повсюди на 10-65% рослин картоплі, осередково томатів шкодить колорадський жук, (1-9 імаго,  2-5 яйцекладок). 
Скрізь на 10% ранню капусту, редиску, інші хрестоцвіті культури масово заселяють та пошкоджують хрестоцвіті блішки, розвиваються личинки капустяної мухи, на цибулі – цибулевої мухи. 
Місцями у присадибному секторі відмічалося пошкодження 3% висадженої розсади овочевих культур личинками хрущів та капустянкою.
У Снятинському та інших районах області у плодових насадженнях триває літ яблуневої плодожерки І-го покоління. Продовжують пошкоджувати листковий апарат садові довгоносики, листокрутки, яблунева міль, попелиці, кліщі. Набувають поширення борошниста роса, парша, кучерявість листків персика. Захищають насадження дозволеними пестицидами з дотриманням регламентів застосування.
Повсюди триває літ метеликів підгризаючих (озима) та листогризучих (капустяна, гамма) совок. Знижується заселення дерев травневим хрущем, шкідник розлітається на яйцекладку. У Галицькому, Тлумацькому районах нараховується до 8 екз. на дерево жука.
У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 

