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Про загрозу збільшення чисельності
мишоподібних гризунів

та пошкодження озимих культур, 

плодових насаджень та багаторічних трав
Проведеними обстеженнями в базових господарствах області спостерігається незначне збільшення чисельності мишоподібних  гризунів в пізніх посівах озимих зернових, а особливо в плодових насадженнях та багаторічних травах в Галицькому, Снятинському районах.  
Для недопущення наростання чисельності мишоподібних гризунів в посівах,  плодових насадженнях та багаторічних травах, рекомендуємо терміново провести обстеження посівів і багаторічних насаджень та при чисельності мишоподібних гризунів 3-5 жилих колоній на 1 га провести винищувальні  заходи, застосовуючи  хімічні та біологічні засоби захисту (родентициди) препарати дозволені до використання в Україні: Мишолов р; Бромакем, ПР; Ізоцин, МК; Крисолов, принада; Шторм, 0,005% воскові брикети; Капкан-принада №1 проти гризунів; а також біологічний препарат  бактороденцид (зерно, яке заражене бактеріями „мишачого тифу”), застосовують його в  нормі 1-2кг/га.
 При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
управління фітосанітарної безпеки 

Головного управління Держпродспоживслужби 

в Івано-Франківській області 
