Термінове сигналізаційне повідомлення № 9
станом на 19.05.2017 року 
Про шкідники 

та хвороби буряків

Проведеними обстеженнями в базових господарствах Галицького, Снятинського, Тлумацького районів спостерігається тенденція до осередкового зростання чисельності шкідників просапних культур. 
Так, в посівах буряків спостерігається заселення рослин буряковою листковою попелицею, блішками, жуками щитоноски та бурякової крихітки. 
За умов теплої та сухої погоди живлення фітофагів та заселеність рослин і площ продовжуватиметься. Їх шкідливість зростатиме.

Рекомендується проводити постійний фітосанітарний моніторинг посівів буряків, а за умов сухої погоди, при перевищенні ЕПШ (заселенні попелицею 5,0% рослин, 3-7 екз/м.кв блішок, 0,7-1,2 жуки/м.кв щитоноски, понад 50 шт/м.кв бурякової крихітки), необхідно провести обприскування посівів, із застосуванням одного з препаратів: БІ-58 новий к.е. 0,5-1,0 л/га,  Нурел Д к.е. 0,8 л/га, Енжіо 247 SC к.с. 0,18 л/га, Децис f-Люкс 25 ЕС, КЕ 0,25-0,5 л/га, Актара 240 SC к.с. 0,09 л/га, Актара 25 WG в.г. 0,08 кг/га, Карате Зеон 050 CS мк.с. 0,125-0,15 л/га, Децис,  Моспілан, ВП 0,075 л/га, Актелік 500ЕС к.е. 1,0-2,0 л/га, Золон 35 к.е. 3,0-3,5 л/га,  Дурсбан 480 к.е. 1,5-2,0 л/га та ін. дозволені «Переліком …» препарати.

Різкі коливання температур повітря та опадів, сприяли утворенню ґрунтової кірки та ураженню рослин коренеїдом. Уражених хворобою нараховується 2% рослин у Галицькому, Рогатинському, Снятинському районах. В подальшому, ущільнення ґрунту, сприятиме ураженню рослин і розвитку хвороби.

Основним заходом для  зменшення ураження рослин і розвитку хвороби є проведення кількаразових розпушувань міжрядь, підживлення посівів добривами. 
Увага!!! При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.

