ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 01

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на 13.04.2017 року

Початок квітня характеризувався аномально теплою погодою. Агрометеорологічні умови були сприятливими для росту і розвитку озимих культур та багаторічних трав, початкової вегетації ранніх ярих культур. В другій половині першої декади квітня відбулось різке зниження температури повітря, переважала прохолодна погода з невеликими, помірними опадами. Протягом 3-6 днів відмічались заморозки. На рівнині в кінці декади спостерігався заморозок у повітрі 2º морозу, можливе пошкодження квіток деяких плодових кісточкових культур, що на той час розцвіли. На поверхні грунту та на висоті 2см мінімум сягав 3-5º морозу. У зв'язку з низькими температурами вегетація с/г культур уповільнювалася. Опади по області розподілялись нерівномірно. Умови для проведення польових робіт були в основному добрими, часом несприятливими через випадання опадів.
Фенологія культур 

Озимий ріпак –  фаза зеленого бутона 


Озима пшениця – кущення 

Ярі зернові – посів, сходи

Горох – посів, сходи   

Картопля рання -  посадка  

Плодові  –  зелений конус, початок розпускання бруньок  

  (алича, персик, абрикос – цвітіння)

Фітосанітарний стан 

Озимі зернові культури. Посіви даної групи культур знаходяться у фазі кущення в доброму та задовільному стані. 
В посівах озимини, розміщеної після стерньових попередників, у допороговій чисельності (0,5-0,7 екз. на кв.м) триває живлення личинок хлібної жужелиці, де пошкоджено 2% рослин. 
У теплі сонячні дні спостерігається літ злакових мух, крайові смуги озимини заселяють хлібні блішки, відроджуються личинки злакових попелиць. Ними пошкоджено 3% рослин озимих зернових.
Враховуючи, що личинки жужелиці можуть шкодити до кінця квітня, захисні заходи рекомендується проводити у крайових смугах або в осередках надпорогової чисельності жужелиці (ЕПШ понад 3-4 і більше личинок на кв.м) та інших фітофагів через обприскування посівів дозволеними до використання інсектицидами.
Погодні умови сприяють подальшому розвитку кореневих гнилей, переважаючим видом є церкоспорельозна. Інтенсивніше  рослини уражені в понижених, перезволожених місцях. Подальший їх розвиток буде залежати від кліматичних умов, які складуться надалі. 

Осіння інфекція септоріозу, борошнистої роси відмічається на 15 відсотках обстежених площ (Тлумацький район). 

Рішення щодо оздоровлення озимих зернових культур фунгіцидами слід приймати після обстеження посівів диференційовано, щодо кожного поля. Вибір препаратів для оздоровлення озимих зернових культур здійснювати з огляду на спектр захисної їх дії та переважаючі хвороби
У відростаючих багаторічних травах спостерігається початок виходу і живлення бульбочкових довгоносиків, які за чисельності 0,5 екз. на кв.м пошкодили до 2% рослин (Рогатинський район). 

Озимий ріпак.

Посіви озимого ріпаку з настанням тепла осередково в Галицькому, Рогатинському та інших районах в допороговій чисельності заселяють стебловий прихованохоботник, хрестоцвіті блішки, квіткоїд. У теплі дні відмічали літ ріпакового та капустяного біланів (Тисменицький район).

Внаслідок холодної дощової погоди, відмічено ураження рослин пероноспорозом, уражено 5% площ та 3-5 %рослин в слабкій ступені.

За встановлення жаркої сухої погоди та чисельності хрестоцвітих блішок понад 3-5 екз. на кв.м посіви рекомендовано обприскувати дозволеними до використання інсектицидами
Плодові насадження 

При обстеженні саду спостерігаємо, що цьогорічна весна рання і фенологія розвитку плодових культур прогресує на декілька декад вперед.

Різке потепління на протязі декади спричинило заселення та пошкодження плодових дерев шкідниками. Спостерігається заселення дерев плодовими довгоносиками, та відмічено відродження личинок яблуневої попелиці
У господарствах завершують санітарні обрізки та проводять ранньовесняне обприскування дерев проти зимуючих стадій шкідників і хвороб
Мишоподібні гризуни

Проведеними обстеженнями встановлено, що чисельність гризунів в посівах озимих культур складає в середньому 1(2) жилих колонії, що не перевищує економічного порогу шкідливості. 

При обстеженні плодових насаджень чисельність гризунів становить 3-4 жилих колонії (Богородчанський, Галицький, Тлумацький  райони).

Для попередження пошкодження посівів озимини необхідно постійно стежити за розвитком та розселенням гризунів, і за потреби проводити затруєння нір дозволеними родентицидами, дотримуючись санітарних вимог.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

