ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 02
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на 26 квітня  2017 року

Агрометеорологічні умови першої половини другої декади квітня були сприятливими для росту і розвитку озимих та ранніх ярих культур, багаторічних трав. 
19-20 квітня  середньодобова температура повітря була нижчою від середньо багаторічних даних на 6º,  по області відмічалось випадання снігу. У передгір'ї та горах утворився сніговий покрив висотою 4-19см.

Середня декадна температура повітря становила 6-7° тепла, що в межах норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 16-20º тепла. На поверхні ґрунту максимум становив 23-37° тепла. У найхолодніші ночі температура повітря та поверхня грунту охолоджувались до мінус 2-5º.

Умови для цвітіння та запліднення плодових культур були несприятливими, можливе пошкодження квіток та бутонів заморозками, особливо на рівнині, де цвітіння дерев відмічалось раніше ніж у передгір'ї. На поверхні грунту мінімум сягав 2-5º морозу, на висоті 2см - 5-8º морозу. Місцями на рівнині можливе пошкодження сходів деяких ранніх ярих культур. Умови для проведення польових робіт часом були несприятливими через випадання опадів.
Фенологія культур
Озимий ріпак – бутонізація, початок цвітіння 


Озима пшениця – поч. виходу в трубку 

Ярі зернові –  сходи

Горох – поява 3 листка   

Картопля рання -  посадка  

Плодові  –  цвітіння  (алича, персик, абрикос – кінець цвітіння)

Фітосанітарний стан
Зернові культури. В посівах озимих та сходах ярих зернових колосових культур в сонячні дні відмічено заселення їх хлібною блішкою, п’явицями, злаковими попелицями, цикадами, які за допорогової чисельності пошкодили 2-4% рослин у слабкому ступені. 
Осередково личинки хлібної жужелиці, переважно старшого віку, в чисельності 0,6 екз/м.кв, (Рогатинський, Снятинський райони) дохарчовуються в посівах озимих зернових, розміщених після стерньових попередників. 

В Галицькому районі відмічають появу клопа шкідливої черепашки на поверхні лісової підстилки. На даний час, чисельність шкідливих організмів нижче ЕПШ, однак можливі виникнення осередки підвищеної чисельності, на площах які розміщені біля лісових насаджень.

Весняною інфекцією хвороб (борошниста роса, септоріоз) на 10% площ, ураженні ранні посіви озимих зернових Богородчанського, Галицького, Снятинського, Тлумацького районів. В крайових смугах посівів в даних районах уражено 3 відсотки рослин.

Крім того відмічаємо подальший розвиток кореневих гнилей (фузаріозна, та церкоспорельозна) якими в осередках хворіють 4 відсотки рослин озимих. 

У посівах озимого ячменю (Галицький район) до 3% рослин уражено ринхоспоріозом.

Багаторічні трави. Заселення та пошкодження бульбочковими довгоносиками виявлено на всіх обстежених площах багаторічних трав та гороху. Через прохолодну погоду, їх чисельність та шкідливість незначна.

Технічні культури. Прохолодна погода, сильні вітри стримують вихід шкідників.

Посіви озимого ріпаку заселяють, переважно з країв поля, капустяний стебловий та великий ріпаковий прихованохоботники, хрестоцвіті блішки, та квіткоїд, якими пошкоджено 2-8% рослин (Богородчанський, Галицький, Рогатинський райони) у слабкому ступені. На 5% обстежених площ культури переноспорозом, уражено 3% рослин (Богородчанський район).

Бурякові блішки. Шкідник в основному зосереджений на бур’янах.

Овочеві  культури. Хрестоцвіті блішки в чисельності 2(3) екз. на рослину, заселили хрестоцвіті культури (редиску, ранню капусту) та бур’яни.   

Плодові насадження. Волога, прохолодна погода дещо призупинила шкодочинність  шкідників плодових насаджень. Відмічаємо вихід із місць зимівлі листоблішок та листокруток. 
Активність садових довгоносиків відмічають інспекції Рогатинського, Снятинського районів. Відродження личинок попелиць відмічається у Богородчанському, та Галицькому районах заселено 5% бруньок на 10% дерев. 

Мишоподібні гризуни. Чисельність гризунів у посівах в межах ЕПШ. 

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

