Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних 

сільськогосподарських рослин у господарствах Івано-Франківської області 
в квітні   2017 року 

Квітень це один з найбільш відповідальних місяців року. Це місяць сівби і вегетації більшості сільськогосподарських культур. Середньомісячна температура коливається в межах – плюс 5ºС – плюс 10ºС. Водночас, невід’ємним супутником цього місяця є приморозки, як на поверхні грунту, так і в повітрі. Опадів у квітні, як правило випадає більше ніж у березні, але в окремі роки цей місяць може бути сухим, жарким з підвищенням температури повітря до 28-30ºС, з зниженням відносної вологості повітря до 30% і нижче та виникнення суховіїв. Із підвищенням температури активізується грозова діяльність, а в окремі роки спостерігаються пилові бурі. 

В цьому місяці проходитиме масовий вихід шкідників із стадій спокою і заселення культурних рослин та дерев. Попередні дані фітосанітарного моніторингу свідчать про незначну загибель комах-фітофагів та задовільний фізіологічний стан переважної більшості тих, що збереглися.

Тому постійний моніторинг фітосанітарного стану  сільськогосподарських угідь, посівів та багаторічних насаджень, на виявлення шкідників, хвороб, бур’янів набуває важливого значення для подальшого регулювання чисельності шкідливих організмів з метою мінімалізації негативної дії їх на врожаї.

А проведення  комплексу весняно-польових робіт в стислі строки і на високому агротехнічному рівні буде мати вагоме профілактичне і захисне значення.

Багатоїдні грунтоживучі  шкідники

Мишоподібні гризуни.

Завдяки проведеним обробкам родентицидами восени та  опадами у вигляді дощу і мокрого снігу наприкінці лютого та березня, створили несприятливі умови для розвитку мишоподібних гризунів. Дещо кращими погодні умови були у березні, що призвело до наростання чисельності. Станом на 25 березня в посівах озимих зернових, озимого ріпаку нараховувалося 1-2 жилих колонії, в посівах багаторічних трав та в плодових насадженнях чисельність жилих колоній  становить 2-4 на 1 гектар.

В квітні, за сприятливих погодних умов, за короткий час можливе наростання чисельності мишоподібних гризунів. Тому загроза посівам та насадженням не знімається.

З метою запобігання шкідливості гризунів у весняний період, слід проводити постійний моніторинг їх розвитку та профілактичні заходи.

Заходи боротьби.  Обмеження кількості та попередження їх шкідливості будуть доцільними на площах з надпороговою (3-5 жилих колоній на га)  застосовуючи отруєні принади  бактороденцид – 3 г на нору, крисолов, принада – 10-20 г на нору, ізоцин, МК, для приготування принади із вмістом діючої речовини 0,006% – розкладають у нору із розрахунку 0,3-6 кг на га, шторм, 0,005% воскові брикети – 0,7-1,5 кг/га, інші дозволені до використання родентициди. 

Грунтові шкідники (дротяники, личинки травневих хрущів, гусениці озимої совки).
Умови перезимівлі для даних шкідників були сприятливими, тому  ймовірне збереження достатньої чисельності зимуючих стадій даних комах і утворення вогнищ підвищеної їх шкідливості у посівах сільськогосподарських культур.

За прогрівання ґрунту на глибині зимівлі до 10-12ºС активізуються та перемістяться у верхні шари (5-6 см) гусениці підгризаючих совок та личинки хрущів, чорнишів і коваликів.

Повсюдно існує висока ймовірність осередкових пошкоджень озимих і ярих зернових, сходів просапних культур. Ефективним проти цієї групи комах є обробка насіння інсектицидами або комбінованими препаратами за типом інкрустації гаучо, з.п., круїзером, т.к.с., нупрідом, ТН, пончо бета т.к.с., сидопрідом, ТН, іншими. У разі перевищення ЕПШ ґрунтових шкідників у 2-3 і більше разів, під час сівби цукрових буряків вносять у рядки форс, г., 4 кг/га. 

Для захисту розсади овочевих культур від ґрунтових шкідників корені рослин перед садінням у відкритий ґрунт замочують у суспензії актари, в.г., 1,5 г/л води на 250 рослин за t0 18-230С та експозиції 1,5-2 години. В лунки (рядки) під час сівби та посадки в ґрунт капусти, томатів, картоплі вносять 10-12 кг/га форсу.

У разі високої чисельності дротяників та несправжніх дротяників (>20 екз. на кв.м) за 2-3 тижні до сівби кукурудзи або висадки розсади овочів доцільно використовувати принадні посіви вівса або жита насінням, обробленим інсектицидами. Норма висіву такого насіння 20-25 кг/га.

Підгризаючі совки. Цьогорічні погодні умови зими не завадили перезимівлі гусениць старших віків озимої та окличної совок. За наявності 2-3 гусениці на кв.м посіви слід захистити ефективними проти цих шкідників децисом Профі, ВГ, 0,035 кг/га, карате зеоном, мк.с., 0,3 л/га, бореєм, КС, 0,14 л/га, іншими інсектицидами за регламентами існуючих технологій.
Зернові, зернобобові культури та багаторічні трави

  Озима пшениця. Після відновлення вегетації більшість посівів озимих зернових  знаходяться  у доброму фізіологічному стані у фазі розвитку - кущення. 

Формування урожаю озимих великою мірою буде залежати від гідротермічних умов квітня та забезпечення їх елементами живлення. Весняне підживлення азотом озимих – сильний фактор, який впливатиме в подальшому на їх біологічну та зернову продуктивність. Строки проведення азотного підживлення, дози та кратність визначаються агрометереологічними умовами, станом посіву та забезпеченості його рухомими формами азоту та іншими елементам живлення.

Шкідники.

 В посівах озимих зернових Городенківського, Рогатинського, Снятинського, Тисменицького та Тлумацького районів, осередково, харчуватимуться личинки хлібної жужелиці, гусениці озимої совки. Вища шкідливість яких спостерігатиметься у посівах, які розміщенні по стерньових попередниках. В разі потепління у першій половині квітня ймовірне їх масове живлення. 
 В наших умовах дані шкідники ще не несуть загрози посівам, хоча можуть створюватися осередки підвищеної чисельності. Потреба захисних заходів може виникатиме переважно у крайових смугах або в осередках надпорогової чисельності фітофага (понад 3-4 і більше личинок на кв.м), передусім в озимій пшениці після колосових попередників, з використанням альфагард, к.е., 0,15 л/га, дурсбан, к.е., 1-1,5 л/га, нурел Д, к.е., 0,75-1 л/га, піринекс супер, к.е., 1л/га, нортон, к.е., 1 л/га, маршал, к.е., 0,8-1,2 л/га, фостран, к.е., 1,5 л/га. тощо.

 За середньодобової температури 6-8ºС повсюдно відроджуватимуться з яєць злакові попелиці. Відбуватиметься вихід із місць зимівлі хлібної блішки, яка останніми роками наносить значні пошкодження посівам озимих зернових пізніх строків посіву, ярим зерновим та кукурудзі, відбуватиметься літ жуків п‘явиці, цикадок. В другій половині місяця, за умов підвищеної вологості та середньодобової температури 10-12ºС відбуватиметься виліт шведської мухи та проходитиме її яйцекладка.

Крім того, у квітні, відбуватиметься вихід із місць зимівлі шкідливих клопів, передусім шкідливої черепашки, гостроголового, елії носатої та маврського. За останні 2-3 роки чисельність яких починає загрозливо збільшуватись. Масовий виліт із місць зимівлі на поля відбуватиметься з настанням сталої теплої погоди (середньодобова температура 12-13º,  максимально 20ºС).Спочатку клопи зосереджуватимуться по краях посівів озимих зернових. В холодні дні вони ховатимуться в нижні яруси травостою, вузли кущення, щілини грунту. Це важливо знати при обстеженні посівів для прийняття рішення щодо захисту посівів від перезимувалих клопів (ЕПШ 2-4 екз./м.кв., за посухи 1 екз./м кв)

Пошкодження перезимувалими клопами пшениці ранньою весною викликає різке відставання рослин в рості і розвитку, вони передчасно жовтіють. 
Після повного переселення перезимувалих клопів у посіви (ЕПШ 2-4 і більше клопів на кв.м) під час виходу озимих зернових культур в трубку посіви захищають через обприскування актарою, в.г., 0,1–0,14 кг/га або к.с., 0,15 л/га, акцентом, к.е., 1,5 л/га, альтексом, к.е., 0,1-0,15 л/га, блискавкою, КЕ, 0,1-0,15 л/га, вантексом, мк.с., 0,06-0,07 л/га, данадимом стабільним, к.е., 1-1,5 л/га, децисом профі, в.г., 0,04 кг/га, децис ф-Люкс, к.е., 0,2-0,25 л/га, енжіо, к.с., 0,18 л/га, карате зеоном, мк.с., 0,15 л/га, карателем, к.е., 0,15 л/га, нурелом Д, к.е., 0,75-1 л/га, сумі-альфа, к.е., 0,2-0,25 л/га, сумітіоном, к.е., 0,6-1 л/га, фастаком, к.е., 0,1-0,15 л/га, фуфаноном, к.е., 1,2 л/га, ф’юрі, в.е., 0,07-0,1 л/га, Бі-58 новим, к.е., 1,5 л/га, оперкотом, з.п., 0,15 кг/га, фостраном, к.е., 1-1,5 л/га, біммером, к.е., 1-1,5 л/га та їх аналогами, фатрином, к.е., 0,1-0,15 л/га, шаманом, к.е., 0,75 л/га. Ці інсектициди ефективні й проти інших шкідників зернових культур.

 Хвороби.

Інфекційний фон різноманітних збудників хвороб на посівах озимих зернових достатній, особливо у посівах ранніх строків сівби на добре розвинутих рослинах. 

До захисту культур від хвороб необхідно підходити комплексно. Використання ефективних фунгіцидів – це один із факторів успіху вирощування культури та отримання високих врожаїв. Але також є інші агрономічні фактори (сівозміна, сорт, строки сівби, регулятори росту, добрива), які впливають на якісні та кількісні показники врожаю. Тому кожний фактор повинен бути врахований при інтегрованій системі захисту зернових культур для одержання високоякісного врожаю.
Важливим фактором зупинення розповсюдження захворювання є застосування фунгіцидів. Строки застосування залежать від інтенсивності розвитку хвороб, погодних умов та частин рослин, де присутнє захворювання. За інтенсивного вирощування, при щільному висіву,  в середині формується мікроклімат з досить високою вологістю. Це сприятливі умови для розвитку патогенів, де розповсюдження інфекції у більшості випадків відбувається через листкову поверхню від одного листка до іншого. Тому при вирощуванні зернових культур на великих площах доцільно проводити профілактичні обробки, навіть якщо зовні прояви захворювання не спостерігаються. 
Також слід пам’ятати, що використання фунгіцидів забороняється при відносній вологості 60% та температурі повітря 29ºС, а також коли швидкість вітру сягає більше 10 м/с. за таких умов листкова поверхня отримує опіки і робочий розчин не здатний рівномірно розповсюдитись по листковій поверхні та проникнути в неї.

Борошниста роса, септоріоз, бура листкова іржа, гельмінтоспоріоз, кореневі гнилі, інші хвороби зернових колосових культур повсюди інтенсивно розвиватимуться в разі випадання дощів та відносного температурного режиму (t° повітря 16-25°С), рясних рос, осередково в загущених посівах з високим рівнем азотного удобрення можлива епіфітотійна ситуація. В ярині розвиватимуться вищевказані хвороби та ринхоспоріоз, червоно-бура, інші плямистості.

Під час виходу рослин в трубку високопродуктивні посіви озимої пшениці від борошнистої роси, септоріозу, інших плямистостей за інтенсивності ураження 1-5%, за умов достатнього зволоження і досягнення критичного початкового рівня ураження однією з комплексу або домінуючою в зоні хворобою оздоровлюють абакусом, мк.е., 1,25-1,75 л/га, альбітом ТПС, р., 0,04 л/га, альто супер, к.е., 0,4-0,5 л/га, амістаром екстра, к.с., 0,5-0,75 л/га, дерозалом, КС, 0,5 л/га, дитаном М-45, ЗП, 2-3 л/га, заміром, в.е., 0,75-1,5 л/га, імпактом Т, к.с., 1 л/га, колосалем  про, МЕ, 0,3-0,4 л/га, міражем, к.е., 1 л/га, рексом дуо, к.е., 0,4-0,6 л/га, солігором, к.е., 1 л/га, тилтом, к.е., 0,5 л/га, топсином-М, з.п., 1 л/га, ті рексом, к.е., 0,5 л/га, фолікуром, ЕВ, 0,5-1 л/га та аналогами. 
Зокрема, рішення щодо оздоровлення озимої пшениці фунгіцидами слід приймати після обстеження посівів диференційовано щодо кожного поля. 

Бур’яни.

Пік чисельності інтенсивного розвитку бур’янів особливо зимуючих (види осотів, ромашка непахуча, волошка синя, пирій повзучий та ін.), які цього року будуть домінуючими і припаде на кінець першої – початок другої декади квітня. 

Враховуючи особливості кожного поля, видового складу бур’янів, необхідно правильно підходити до вибору гербіциду.

Оптимальна температура для внесення гербіцидів–15-20ºС. Але є гербіциди, які можна застосовувати навіть при температурі 5-6ºС (Гроділ  максі, о.д. – 0,09-0,11л/га, Гранстар Про 75 в.г. – 15-20 г/га та інші).

Найбільш універсальними з них, екологічно менш шкідливими є похідні сульфонілсечовини (Гранстар Голд, Лінтур, Логран, Мушкет та інші). Універсальність та технологічність яких полягає в тому, що їх можна вносити впродовж доволі тривалого часу вегетації (від фази кущення рослин до утворення прапорцевого листка). Особливо важливо застосовувати ці препарати у випадках, коли рослини виходять із зими фізіологічно ослабленими, а також за обставин, коли у зв’язку із напруженням польових робіт, в наслідок складних кліматичних умов, гербіциди доводиться вносити дещо пізніше.

Проти однорічних та багаторічних двосім’ядольних бур’янів краще використовувати такі гербіциди – Гроділ Максі ОД, о.д., 0,09-0,11 л/га, Гранстар Голд 75 в.г. 25-30 г/га,  Лінтур в.г. - 0,15 кг/га, Базагран, в.р. – 2,0-4,0 л/га, Гроділ  Ультра, в.г. – 150-200 г/га, Діален Супер 464, в.р.к. – 0,8 л/га, калібр 75 в.г., 40-45 г/га, Пріма, с.е. – 0,4-0,6 л/га, Ларен Про60 в.г.,8-10 г/га, Старане 250 к.е.- 0,5-0,7 л/га  та інші, які увійшли до «Переліку…». 

Для боротьби з однорічними злаковими бур'янами (мітлиця, куряче просо, мишій, тонконіг звичайний, гумай), частка яких у посівах зернових культур значно зросла, високі результати забезпечує використання таких гербіцидів як Аксіал 045 ЕС, к.е. – 1,0 л/га, Монітор 750, в.г. – 0,013 – 0,026 кг/га, Пума Супер, м.в.с., 0,8-1,0 л/га, Паллас 45 ОД, м.д.,0,4 л/га, які здатні контролювати не тільки злакові, але й дводольні бур’яни.

Сходи гороху від бульбочкових довгоносиків, які повсюдно заселятимуть посіви, в разі наявності 10-15 жуків на кв.м, захищають блискавкою, КЕ, 0,15-0,165 л/га, фаскордом КЕ, к.е., 0,10 л/га.
У багаторічних трав (люцерні, конюшині, еспарцеті) за теплої помірно вологої погоди розвиватимуться та шкодитимуть бульбочкові, інші види довгоносиків (листковий люцерновий, південний сірий, сірий буряковий, насіннєїди-апіони, тихіус, ін.), попелиці, клопи, інші фітофаги. За прохолодної дощової погоди поширюватимуться плямистості, кореневі гнилі, інші хвороби. Ранньовесняне боронування в два сліди відростаючих посівів багаторічних трав першого і другого років, знищення решток відмерлих рослин, щілювання та міжрядний обробіток на глибину 8-10 см оздоровлюють рослини трав та знищують значну кількість фітофагів. 

Насіння сої уражене збудниками пероноспорозу, церкоспорозу, септоріозу, бактеріозу, аскохітозу та інших хвороб. Тому в допосівний період проти вищевказаних збудників хвороб насіннєвий матеріал сої протруюють максимом XL, т.к.с., 1 л/т, металаксом FS, ТН 2-2,5 л/т, бенорадом, ЗП, 3 кг/т; проти комплексу шкідників сходів проводять токсикацію насіння команчем WG, в.г., 7 кг/т. В день сівби проводять інокуляцію насіння сої симбіотичними азотфіксуючими бактеріями і одночасно обробляють мікродобривами: бором і молібденом (40-50 г на гектарну норму насіння). 

Повсюди проростаюче насіння і сходи сої пошкоджуватимуться личинками росткової мухи, дротяниками і несправжніми дротяниками, гусеницями підгризаючих совок. За сухої жаркої погоди в квітні сходи сої пошкоджуватимуть бульбочкові довгоносики, проти яких доцільне застосування золону, к.е., 2,5-3 л/га. Розвитку фузаріозу, сім’ядольного бактеріозу на сходах сої запобігатимуть розпушуванням ґрунту, знищенням кірки і сходів бур’янів досходовим боронуванням і після сходовими культиваціями. 

Технічні культури
Озимий ріпак. 

В квітні за умов теплої вологої погоди, посіви ріпаку заселятиме ріпаковий квіткоїд, прихованохоботник. Можливе збільшення ураженості рослин пероноспорозом, фомозом, альтернаріозом, борошнистою росою, відбуватиметься інтенсивний ріст бур’янів особливо на зріджених посівах.  

На тих посівних площах, де відмічатиметься ураженість рослин ріпаку хворобами (1% рослин), проходитиме заселення ріпаковим квіткоїдом, створюватимуть загрозу бур’яни, необхідно провести захист посівів. Втрати урожаю від даних шкідливих організмів можуть становити 45-60%. 

Для захисту посівів від бур’янів, до появи бутонів у ріпаку застосовують: Галера 334 в.р.– 300-350 мл/га  даний гербіцид вносять при середньодобовій температурі не нижче +8ºС до фази бутонізації без стимуляторів росту так як даний гербіцид має ріст стимулюючу та регулюючу дію, Лонтрел Гранд в.г.– 0,12-0,2 кг/га, та інші дозволені «Переліком». 
Від хвороб застосовують у фазу бутонізації, стеблування, початок цвітіння: Карамба -0,4-1,25 л/га, весняне внесення Карамби стимулює збільшення гілкування у рослин та утворення стручків,  Альєтт з.п.- 2,1– 2,8 кг/га, а у фазу цвітіння піктор-0,5л/га, Аканто плюс, 0,5-1,0 л/га, які сприяють підвищенню врожайності ріпаку, надійно захищають ріпак від альтернаріозу, склеротиніозу, циліндроспоріозу. Проти квіткоїда, прихованохоботника за наявності 5-6 екз/рослину застосовують: Каліпсо -0,1-0,15 л/га, Вантекс -0,06-0,07 л/га, та інші дозволені “Переліком…“. В насіннєвих та призначених на технічні цілі посівах крім зазначених, застосовують Децис Форте – 0,06-0,07 л/га, Фастак – 0,1-0,5 л/га, Карате Зеон – 0,1-0,15 л/га, Золон-1,5-2,0 л/га. 
Якщо строки обробок співпадають, то їх необхідно поєднувати, додаючи при цьому 5% діючої речовини азоту, або біостимулятори вермистим 10-12 л/га, Реастим – 4-5 л/га, Кристалон з сіркою. 

Ярий ріпак, гірчиця.  Для захисту ярого ріпаку від хвороб і шкідників, необхідно провести передпосівне протруєння насіння, використовуючи при цьому: Вітавакс в.с.к.– 2-3 кг/т, Максим т.к.с. – 5 л/т, проти хвороб, особливо ефективним є Круізер 350 – 4,0 л/т, Чинук– 20 л/т - проти ґрунтових шкідників і хрестоцвітих блішок. Розрив між протруєнням і посівом, повинен становити не більше 5 год. 

У перші фази росту і розвитку ярому ріпаку найбільшої шкоди завдаватимуть бур’яни.  Забур’яненість посівів на початку вегетації призводить до зниження урожайності на 20-25 відсотків. Тому, захист посівів ріпаку від бур’янів на початку вегетації обов’язковий.  

Проти бур’янів, до сівби під час сівби, але до сходів культури застосовують: Дуал Голд 960 ЕС к.е.- 1,6 л/га, Комманд 48 к.е.- 0,15-0,20 л/га, Бутізан 400  к.с.- 1,2 л/га + Комманд к.е.– 0,15 л/га, і інші. 

Буряки.

В квітні за температури повітря 10-15ºС і прогрівання верхніх шарів грунту відбуватиметься вихід на поверхню грунту бурякових блішок, крихітки, бурякового довгоносика, переміщення у шар загортання насіння дротяників, личинок хрущів,  що створюватиме реальну ймовірність масового заселення і пошкодження сходів  буряків. 

Загроза підсилюється доброю перезимівлею шкідників, високою життєздатністю популяцій, наявністю осередків підвищеної чисельності. 

Ймовірне ураження сходів культури коренеїдом, насамперед на площах з важким механічним складом грунтів. З огляду на ситуацію, що складатиметься на бурякових плантаціях, обов’язковим елементом захисту сходів буде посів інкрустованим на насіннєвих заводах насінням районованих сортів і гібридів, яке має підвищену стійкість до пошкодження шкідниками з оптимальною густотою посіву. В разі необхідності (чисельність шкідників перевищуватиме ЕПШ) сірого південного довгоносика – 0,2-0,5, блішок – 3-7, крихітки – 35-40 екз/м.кв, за послаблення дії інтоксикації рослин, чисельність регулюється обробками крайових смуг, вогнищ або суцільними, застосовуючи – Актара 25, - 0,08кг/га, Дурсбан – 0,8-2,5 л/га, нурел Д, 0,8л/га, Золон 35, – 2,0-3,5 л/га та інші. 

Для захисту сходів цукрових буряків від однорічних дводольних  та злакових бур’янів, одночасно з передпосівною підготовкою грунту на сильно забур’янених площах необхідно вносити суміші гербіцидів: Голтікс,700 – 5-6 л/га, Дуал голд 960 ЕС – 1,2-1,6 л/га, Ленацил – 0,8-1,5 кг/га, Пірамін турбо к.е.– 5-7 л/га, Фронтьєр оптіма  к.е.– 0,8-1,0 л/га та інші.       

Картопля та овочеві культури
 Картопля. За результатами клубневого аналізу бульб, посадковий матеріал заражений такими збудниками хвороб, як фітофтороз, макроспоріоз, парша , ризиктоніоз та інші. 

Для оздоровлення посадкового матеріалу застосовують інсектофунгіциди:  Престиж т.к.с.– 1 л/т, Круізер т.к.с.– 0,3 л/т, сумішшю круїзер, т.к.с. + ровраль Аквафло, к.с, 0,25 + 0,3л/т. витрата робочого розчину 25-70л/т, залежно від способу протруювання,  які вирішують проблему боротьби проти дротяників, личинок хруща, листової картопляної попелиці, колорадського жука, а також хвороб (ризоктоніозу сходів, парші, мокрих гнилей), Максим т.к.с– 0,75 л/т. Протруєння садивного матеріалу картоплі препаратами Максим-750л/т+Круізер 300л/т захищає сходи від гнилей і ґрунтових шкідників протягом -40 -50 днів. 

Для знищення бур’янів  на посадках картоплі до сходів культури застосовують Гезагард 500- 3-4 л/га, Гліфоган – 2,0 л/т, Дуал голд – 1,6 л/га, Зенкор – 0,5-1,5 л/га, Раундап Біо – 2,0 л/га, Фронтьєр оптіма – 1,4 л/га та іншими дозволеними «Переліком…» препаратами. 

Капустяні культури. Проти комплексу хвороб (альтернаріоз, фомоз, судинний бактеріоз), насіння протруюють препаратом агат - 9 г/кг, або за три дні до сівби насіння капусти прогрівають у воді при температурі 48-50ºС протягом 20хв, з подальшим охолодженням і просушуванням. За три дні до сівби насіння в грунт, де вирощується розсада з метою профілактики таких хвороб, як кила, чорна ніжка, вносять – Фундазол -3-5 г/м.кв.

Полив розсади з інтервалом - 3-4 тижні розчином Превікур 607 СЛ – 2-4 л. 0,15% розчином на 1 м.кв, є ефективним заходом проти кореневих і стеблових гнилей. 

Для боротьби з бур’янами застосовують, Трефлан – 4-6 л/га, Стомп – 3-6 л/га. Дані гербіциди вносять до появи сходів культури, а також до висадки розсади. 

Помідори. Проти комплексу грибних хвороб за 15 днів до сівби насіння протруюють фундазолом-5-6 кг/т. Проти кореневих і стеблових гнилей, проводять полив розсади 0,15% робочою рідиною превікур 607 СЛ – 2-4 л/м.кв. 

Проти грунтоживучих шкідників (капустянка, дротяники, капустяна совка) проводять замочування коренів розсади (капусти і помідорів) у суспензії препарату Престиж (100 мл/10 л. води) за експозиції 6-8 год. 

Плодові культури
Погодні умови зимового періоду (2016-2017 рр.) були сприятливими для доброї перезимівлі шкідливих комах у садах.. В квітні за середньодобової температури повітря понад 10ºС спостерігатиметься масовий вихід з місць зимівлі та живлення садових довгоносиків (яблуневий квіткоїд, сірий бруньковий довгоносик, букарка, казарка). За температури понад 12ºС активізуються гусениці білана жилкуватого та золотогузка, за суми ефективних температур 70º (нижній поріг 8ºС) відроджуватимуться гусениці розанної листокрутки, відбуватиметься відродження та активізація сисних шкідників (попелиць, кліщів, щитівок). При переході температури за плюс 10º відбуватиметься залялькування гусениць яблуневої плодожерки. За жаркої погоди та значного насичення повітря вологою, ймовірний розвиток та поширення борошнистої роси, а при чергуванні засушливої та дощової погоди – парші. 

Для розвитку клястероспоріозу під дією атмосферних опадів достатніми будуть відносно низькі (4-5ºС) температури повітря, оптимум 19-26ºС.Масовому поширенню кучерявості листків персика сприятиме прохолодна дощова погода (10ºС), наявність туманів і рос. 
Моніліоз (моніліальний опік) кісточкових та зерняткових швидко розвиватиметься за високої вологості( понад 70%) і помірної температури повітря 12-16ºС.
Поширенню та розвитку кокомікозу  сприятиме помірно тепла, дощова погода (17-20ºС).
Для недопущення масового розмноження та шкідливості шкідників та хвороб плодових насаджень, рекомендуємо на початку розпускання бруньок проти сірого квіткового довгоносика, квіткоїда, білана жилкуватого, листокруток, яблуневої молі оприскування проводять Актарою в.г. – 0,14 кг/га, Дурсбаном  к.е. – 2л/га, Нурелом Д к.е. – 1,5л/га, Енжіо 247, к.с. 0,8л/га, Децис F люкс, к.е. – 0,5-1,0л/га, БІ-58 новий к.е. – 0,8-2,0л/га, Біская 240 о.д. 0,5л/га. та ін. дозволеними «Переліком…» препаратами з додаванням проти парші та інших хвороб- Хоруса  в.г. - 0,25 кг/га, Дитану М 45  з.п.- 2-3кг/га, Косайду 2000, в.г- 2,0-2,5кг/га, Чемпіону з.п.- 1,5-2 кг/га з додаванням проти борошнистої роси – Байлетону з.п- 0,2 кг/га, Топазу к.е.-  0,3-0,4л/га та ін. дозволених «Переліком…» препарати.

Під час відокремлення бутонів для попередження ураження рослин хворобами та знищення шкідників насаджень, застосовують біопрепарати Планриз 1 л/га + Триходермін 2л/га,  а також Хорус в.г. – 0,2 кг/га, Скор к.е. – 0,15-0,2 л/га, Натіво в.г. – 0,3 кг/га, Рубіган к.е. – 0,5-0,6 л/га, з додаванням Актари в.г. – 0,04 кг/га, Конфідор Максі в.г.– 0,7 кг/га, Люфокс к.е.– 1,0 л/га та інші. 

Кісточкові  дерева по рожевому бутоні (вишня, абрикос) на початку розпускання листових бруньок (персик) оздоровлюють від хвороб Топсином - 1 кг/га (вишня, черешня) – 2,5 кг/га (персик) – Скором – 0,2 л/га. 

Перед цвітінням проти хвороб і шкідників, насадження обробляють Топсіном з.п.- 1 кг/га, Топазом к.е.– 0,4 л/га, Хорусом  в.г.– 0,25-0,3 кг/га з додаванням БІ – 58 Новий к.е. – 1,2-2 л/га, Золон к.е. – 0,8-2,8 л/га. 

Ягідники. Аґрус. Смородина. Проти смородинового кліща, попелиці, листокрутки, щитівки, американської борошнистої роси, антракнозу, септоріозу – до цвітіння кущі обприскують – Актеліком  к.е.– 1,5 кг/га, Топазом  к.е.– 0,2-0,4 л/га, Топсіном М  з.п.– 0,8-1,0 кг/га.   

При обприскуванні насаджень необхідно дотримуватись рекомендованих концентрацій і норм витрати робочого розчину на дерево, кущ і повну площу, які становлять: 

молоде дерево (до 6 років) – 2-3 л

плодючі дерева – 8-10 л

кущ смородини – 1-1,5 л/га

кущ агрусу – 0,8-1,0 л/га

виноградна лоза, 10 м.кв. – 1,5 л. 

 Практично в усіх насадженнях винограду масово розвиватимуться та завдаватимуть шкоди кліщі (плодові, звичайний і садовий павутинні, виноградний повстяний, бруньковий, ін.), що негативно впливатиме на кількість і якість майбутнього врожаю. Літ метеликів І-го покоління гронової листокрутки та відкладання нею яєць очікується за настання стійких середньодобових температур вище 14оС, а через 2-3 доби відроджуватимуться гусениці, які харчуватимуться бутонами і зав’яззю винограду.

За наявності понад 5-7 кліщів на листок проводять обприскування ніссораном, з.п., 0,24-0,6 кг/га, енвідором, к.с., 0,4 л/га, фуфаноном, к.е., 1 л/га, демітаном, к.с., 0,4-0,6 л/га, аполло, к.с, 0,24-0,36 л/га. У період розрихлення суцвіть (перед цвітінням) проти гусениць І-го покоління гронової листокрутки виноградні насадження обприскують одним із препаратів: арриво, к.е., 0,26-0,38 л/га, Бі-58 новий, к.е., 1,2-3 л/га, золон, к.е., 1-2,8 л/га, талстар, к.е., 0,2 л/га, ф’юрі, в.е., 0,15 л/га, конфідор, в.р.к., 0,15-0,2 л/га, люфокс, к.е., 1 л/га. 

У разі розвитку чорної плямистості, інфекційного засихання кущів, мілдью, інших хвороб за теплої вологої погоди у фазу 2-3 листків виноградні кущі оздоровлюють антраколом, в.г.,1,5 кг/га,             шавітом Ф, з.п., 2 кг/га, фольпаном, в.г., 1,5 л/га.

При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись загальноприйнятих  державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та  правил особистої гігієни.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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