Термінове сигналізаційне повідомлення № 7
станом на 17.05.2017 року

Про загрозу плодовим насадженням

від шкідників та хвороб
Погода, яка утримується на даний період, створила сприятливі умови для розвитку та шкідливості шкідників та хвороб в плодових насадженнях, особливо в індивідуальних селянських господарствах.

        Для недопущення масового розмноження та шкодочиності шкідливих організмів в плодових насадженнях рекомендуємо:

       Відразу після цвітіння (коли опаде 75% пелюсток) зерняткові насадження проти яблуневої молі, п’ядунів, кліщів, попелиць, парші, моніліального опіку, борошнистої роси захищають Золон – 3л/га,   Моспілан – 0,4-0,5 кг/га, Альфагард – 0,25 л/га, Актара – 1,4л/га, Каліпсо – 0,2-0,25 л/га, Децис Профі – 0,05-0,1кг/га, Косайд – 0,150-0,175 кг/га. з додаванням проти парші, борошнистої роси на яблуні Топсин М – 1-2кг/га, Рубіган – 0,5-0,6л/га, Скору -2 л/га з додаванням проти кліщів – Демітану – 0,6л/га, Аполло – 0,4-0,6л/га, Ніссорану -0,3-0,6 кг/га.  

      Через 10-12 днів проводять обробки проти яблуневого пильщика, парші, плодової гнилі, борошнистої роси – БІ – 58 Новий – 0,8-2л/га, Карате Зеон – 0,4л/га, Кораген – 0,15-0,17кг/га, Каліпсо – 0,2-0,5л/га, з додаванням хлорокисі  міді – 4-6 кг/га, Косайд – 2,0-2,5 кг/га, Натіво – 0,3-0,35 кг/га, Хорус – 0,25 – 0,30 л/га  та ін. дозволені «Переліком …» препарати. 

        При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись загальноприйнятих  державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та  правил особистої гігієни.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків                                                                                                                                                                                                                    

