Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 31.01.2018 року

Повсюди агрокліматичні умови (різкі перепади температур, опади у вигляді дощу, утворення “блюдець” в понижених місцях рельєфу, подекуди льодяної кірки) негативно вплинули на життєздатність мишоподібних гризунів. 

Фітосанітарний стан

Озимі культури та багаторічні трави знаходяться у фазі зимового спокою.
На озимих зернових та ріпаку виявляли 0,2-2 на багаторічних травах 2-4 колонії на гектар.
Станом на 31.01.2018р. чисельність мишоподібних гризунів є нижчою ЕПШ та не несе загрози посівам. На даний період кліматичні умови не сприяють розвитку мишоподібних гризунів. За даними спеціалістів загибель гризунів від крижаної кірки та затоплення нір складає до 30%.

Надалі розвиток та поширення мишоподібних гризунів залежатимуть від погодно кліматичних умов, сприятливе поєднання яких зумовлюватиме збільшення чисельності та шкідливості ссавців. За середньодобової температури +5ºС відновиться розмноження та переселення гризунів у посіви озимих зі скирт соломи, інших стацій.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових, ріпаку, багаторічних трав.

Стан продукції рослинного походження  

При  контрольному  проведенні обстежень стану зберігання продукції рослинництва, виявлено ураження хворобами, зокрема: 

Коренеплодів кормового буряка: кагатною і хвостовою гниллю (4-8 відсотків); коренеплоди столових буряків: хвостова гниль (4 відсотки); коренеплоди моркви: сіра гниль (2), картопля (індивідуальні селянські господарства Галицького, Тлумацького районів): фузаріозна суха гниль (4), парша (3), мокра гниль – (3), кільцева гниль – (2), фітофтороз – (2) відсотки.  

Рекомендовано посилити контроль за зберіганням продукції.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

