ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 06
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на 29.06.2017 року

У третій декаді червня переважала аномально тепла погода. Опади по області розподілялись нерівномірно. У зв'язку з цим вологозабезпеченість по області була різною. Умови для проведення польових робіт були задовільними, в окремі дні несприятливими внаслідок випадання опадів.
Агрометеорологічні умови для вегетації сільськогосподарських культур, формування та наливу зерна ранніх хлібів були в основному задовільними. 

Шкідники і хвороби зернових та зернобобових культур 
В посівах озимих і ярих зернових продовжується живлення та яйцекладка шкідливих клопів. Імаго та личинки шкідника в основному зосереджені в крайових смугах озимих зернових, в чисельності 0,5 імаго та 0,3  личинок на м.кв. Співвідношення  клопів – клоп-черепашка складає – 10, маврська черепашка – 20, елія гостроголова – 23, елія носата – 25, ягідні клопи – 22 відсотки (Галицький, Тлумацький райони).    

Чисельними залишаються також сисні шкідники, якими заселено 3(8) відсотків рослин ярих та озимих культур. Розвиток попелиць в посівах зернових культур контролюють ентомофаги (жуки та личинки сонечка). Подекуди дощі зливового характеру, які пройшли протягом звітного періоду сприяли змиванню з рослин та загибелі личинок шкідливих клопів та сисних шкідників (Тисменицький район). 

Личинки п’явиці в чисельності 0,5(1) екз/м.кв., осередково виявляються на 45 відсотках площ зернових культур.  

Подекуди  рослини озимих культур заселяються жуками коваликів та хлібної жужелиці. Чисельність шкідників в посівах зернових культур знаходяться в межах ЕПШ, їх шкідливість господарського значення не має. 

Опади, висока відносна вологість повітря, та помірна температура повітря сприяють поширенню та розвитку хвороб. 

Повсюди у посівах озимих та ярих зернових колосових культур розвиваються борошниста роса, якою уражено в середньому 15, максимально 22 відсотки рослин озимих зернових (Снятинський район), на 18(35) відсотках рослин спостерігається септоріоз, на 7(12) відсотках гельмінтоспоріоз. 

На присадибних ділянках індивідуальних селянських господарствах (Галицького району) на 2 відсотках рослин ярого та озимого ячменю спостерігається  летюча сажка. 

Рослини озимого ячменю рінхоспоріозом уражені на 70 (100) відсотках площ. Уражено 10 відсотків рослин з розвитком хвороби 2 відсотки. 

На кукурудзі шкодять попелиця, дротяники. Літає над кукурудзою імаго шведської мухи. На 100 п.с. виловлюється 5 (8) екз. Пошкоджені рослини личинками першого покоління осередками становлять 1,5 відсотка. Відбувається літ стеблового кукурудзяного метелика. Перші яйцекладки виявляються в Галицькому, Тлумацькому районах.

Горох скрізь пошкоджують зерноїд, попелиця, трипс, плодожерка, з хвороб поширений  аскохітоз. У посівах сої розвивається попелиця.

На багаторічних травах продовжується розвиток та шкідливість насіннєїда, попелиць з хвороб – бура плямистість, борошниста роса. 

Технічні культури

У посівах озимого ріпаку альтернаріозом на 5, макс. 12% рослин уражено 2, макс. 5% стручків (Тисменицький, Тлумацький райони). Спостерігається незначне збільшення розвитку пероноспорозу на листках. 

Личинками капустяної стручкової галиці заселено 8% рослин та пошкоджено 3-7% стручків за чисельності 6-15 екз. у кожному. Осередково відмічається шкідливість хрестоцвітих блішок, ріпакових клопів, прихованохоботників.

У посівах соняшнику продовжують розвиватись та шкодити геліхризова попелиця, якими заселено 18% рослин (Снятинський район). 

В посівах кормового та столового буряка заселеність рослин попелицею становить 15(25) відсотків. Опади та ентомофаги дещо призупинили шкідливість та знизили їх чисельність. Крім того, в посівах даної культури Галицького, Снятинського районів спостерігається шкідливість бурякової мінуючої мухи, лободової щитоноски в Тлумацькому районі. Із хвороб, на рослинах столових та кормових буряків, присадибного сектору відмічено ураження рослин церкоспорозом 4(6) відсотків.
Картопля та овочеві культури
В посадках картоплі,  личинками колорадського жука, заселено в середньому 53, максимально 100 відсотків кущів картоплі. Чисельність личинок коливається в межах 8- 15 екз./кущ. Крім того, 5 (10) відсотків кущів картоплі уражені фітофторою, як стеблової (Калуський район) так листкової форми в цілому по області. Проводиться масовий захист посадок картоплі.  

Економічна ефективність препаратів – Ратибор, Наповал – 96%. 

В посадках капусти (рання) гусеницями білана капустяного та капустяної совки заселено 1(3) відсотки рослин в чисельності 1(3) гусениці на заселену рослину. На 2 відсотках рослин виявляються яйцеклади. 

Відбувається заселення капусти (пізньої) попелицею, яку виявляємо на 5 відсотках рослин. 

Рослини цибулі продовжують пошкоджувати цибулева муха. З хвороб інтенсивного розвитку набуває пероноспороз.

На огірках розвивається пероноспороз, на помідорах – фітофтороз, макроспоріоз (індивідуальні селянські господарства).
Плодові насадження
У плодових насадженнях продовжується відродження та живлення гусениць яблуневої плодожерки, якою пошкоджено 1(4)% плодів. Повсюди шкодять сисні шкідниками (попелиці, кліщі, медяниці, щитівки), якими заселено 10-60% дерев, 5% листків. На 23, макс. 40% дерев паршею, борошнистою росою, уражено 7-9% листків.
Багатоїдні шкідники 
Триває літ метеликів, яйцекладка та відродження гусениць листогризучих і підгризаючих совок.

Свою шкідливість продовжують личинки жуків коваликів, травневих хрущів в посівах просапних та овочевих культур. 

Медведка (вовчок), шкодить на землях особистих селянських господарств майже усіх районів області, пошкоджені рослини (цибуля, столовий буряк, капуста) становлять 7 відсотків.     

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

