ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 11
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 13.09.2017 року

Початок першої декади вересня характеризувався теплою сухою погодою. 03-04 вересня пройшли сильні дощі, часом з грозами, місцями з градом. Середня за декаду температура повітря становила 15,3-15,6° тепла, що на 0-1º вище норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 25-28º тепла. На поверхні ґрунту максимум становив 40-47° тепла. У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 5-8º тепла, на поверхні ґрунту мінімум становив 5-7º тепла. 
Агрометеорологічні умови для завершення вегетації пізніх с/г культур були переважно задовільними, часом ускладнювались у зв'язку з виникненням суховію, випаданням граду та сильних злив. 
Польові роботи по підготовці ґрунту під посів озимих зернових культур та для сівби озимого ріпаку часом були  несприятливі через випадання сильних опадів. 
Шкідники і хвороби зернових  та зернобобових культур 
На падалиці колосових культур розвиваються та живляться злакові мухи, попелиці, цикадки, хлібні блішки, інші фітофаги, які надалі за появи сходів озимих зернових завдаватимуть шкоди посівам. За достатніх тепла та вологи можливі осередки значних пошкоджень рослин, де виникатиме необхідність в крайових або суцільних обробках інсектицидами. 
На 1-4% рослин падалиці (Снятинський район) слабко розвиваються борошниста роса, септоріоз, бура листкова іржа, інші хвороби, які після опадів проявляться на сходах озимих.

На полях кукурудзи продовжує свою шкодочинність кукурудзяний стебловий метелик, гусениці якого переміщаються у нижню частину стебла. Гусениці пошкодили 8, максимально 20% рослин, 2-14% качанів. З хвороб збільшився розвиток гельмінтоспоріозу, пухирчастою та летючою сажками уражено 2-4% рослин. Населення приступило до збирання урожаю. 

В посівах сої відмічали поширення пероноспорозу, септоріозу, антракнозу, якими охоплено 3-20%рослин, 2% (антракнозу) бобів. 

Шкідники і хвороби технічних культур
Посіви озимого ріпаку заселяють хрестоцвіті блішки, які за щільності 0,5-2 екз. на кв.м пошкодили 1-4% рослин у слабкому ступені.
В посівах кормових буряків спостерігається осередкова шкідливість гусениць капустяної та озимої совок, де ними пошкоджено 2-4% рослин та личинки травневих хрущів 4-8% рослин (Богородчанський та Галицький райони).  Церкоспорозом, фомозом, борошнистою росою, рамуляріозом, уражено від 2 до 40% рослин.
Шкідники та хвороби  овочевих культур
У  посівах капусти триває розвиток гусениць листогризучих совок, біланів, молей, рослини заселяють блішки, попелиці. Бактеріози (слизистий, судинний) уразили 5% рослин, фомоз та пероноспороз охопили 2-4, макс. 17% рослин (пероноспороз Галицький, Снятинський райони). Гідротермічні умови сприяють ураженню та розвитку фітофторозу, верхівкової гнилі на 6-30% рослин томатів.

Мишоподібні гризуни

 Активність гризунів спостерігається у посівах буряків, картоплі, багаторічних травах. Найвища чисельність 2-4 колоній, спостерігається на перелогах та багаторічних травах посіву минулих років. Міграцію гризунів на посіви ріпаку не спостерігаємо.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
