Прогноз 

розвитку, поширення шкідників і хвороб в озимих зернових культурах, ріпаку та захист посівів восени 2017 року
 

Фітосанітарний стан озимих культур восени поточного року багато в чому залежатиме від агрокліматичних умов вегетації. Основним завданням в цей період буде формування оптимальної густоти та зимостійкості рослин озимих зернових культур та ріпаку під урожай 2018 року.
Знезараження посівного матеріалу має велике значення для формування майбутнього врожаю. Рекомендовано протруєння насіннєвого матеріалу за 2-3 тижні до сівби, але цілком можливе протруєння перед сівбою, таким чином можна уникнути організаційних ускладнень пов’язаних зі зберіганням протруєного зерна. На сьогодні доступний широкий асортимент протруйників. Захист від пліснявіння, кореневих гнилей, плямистостей, сажкових хвороб забезпечать Бастіон,ТН 1л/т, Вінцит Мініма к.с. 1,0-2,0 л/т, Вінцит Форте SC, КС 1,0-1,25 л/т, Вітавакс 200 ФФ, в.с.к. 2,5-3,0 л/т, Дітан М-45, ЗП 2,0-3,0 л/т, Кінто Дуо, КС 2,0-2,5 л/т, Ламардор Про 180 FS, ТН 0,5-0,6 л/т, Максим Стар 025 FS, ТН 1,0-1,5 л/т та інші згідно «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». 
Достатньо висока ефективність протруєння забезпечується за обов’язковим дотримання норм витрати препаратів. Потрібно також відмітити, що високої ефективності протруєння можна досягти лише за умов поєднання цього заходу з високим рівнем агротехніки.   
За появи сходів озимих зернових культур повсюди спостерігатиметься розмноження злакових мух  (переважно шведської), попелиць та цикадок. Шкідливість попелиць зумовлена висмоктуванням соків з рослин, в результаті чого пригнічується їх ріст і розвиток. Попелиці переносники вірусних хвороб типу мозаїк та карликовості, а цикадки – типу мозаїки. 
Шведські мухи за пошкодження сходів у ранні строки озимих зернових призводять до руйнування конусу наростання стебла, що спричиняє відмирання стебла. 
За порогової (злакові мухи – 30-50 екз. на 100 п.с., попелиці – 5-10 особин на рослину, цикадки – 50-150 екз. на кв.м) чисельності вищевказаних шкідників у фази сходи – кущіння посіви обприскують осередково чи всуціль поля Карате зеоном050CS, мк.с., 0,15 л/га, Бестселлером турбо 200,кс 0,05-0,08 л/га, Данадимом стабільним, к.е. 1,0-1,5 л/га, Фастаком, КЕ, 0,1 л/га, та іншими інсектицидами згідно «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». Зрідження сходів озимини осередково можуть спричинити личинки травневих хрущів, дротяники та несправжні дротяники. На  площах озимих культур також можуть створюватись осередки розмноження підгризаючих совок (озимої). Пошкодження підгризаючими совками найчастіше починається з країв поля і поширюється на ньому плямами, які надалі утворюють суцільні «плішини», подекуди великих розмірів. Захист рослин озимих культур забезпечать сучасні протруйники Пікус 600, ТН 0,3-1,6 л/т,  Селест макс  165 FS, TН 1,5-2,0л/т, Селест топ 312,5 FS, TH1,0-2,0 л/т, Юнта квадро 373,4 FS, TН 1,5-1,6л/т .
За умови теплої затяжної осені, достатньої зволоженості ймовірний розвиток борошнистої роси, септоріозу, бурої листкової іржі, кореневих гнилей. За 1% інтенсивності ураження борошнистою росою, бурою листковою іржею, 5% септоріозом листя, за умови достатнього зволоження для оздоровлення рослин застосовують  Авіатор Xpro225 ЕС, 0,6-1,0 л/га, Амістар екстра голд 280 OD, МД, 0,5-0,75 л/га, Аканто плюс 28, КС 0,5-0,75 л/га, Дерозал 500 SC, КС, 0,5 л/га, та інші.
Рослинам озимого ріпаку за теплих погодних умов  завдаватимуть шкоди хрестоцвіті блішки, білани, попелиці, пильщики, підгризаючі і листогризучі совки, грунтові шкідники. У фазі утворення розетки озимого ріпаку за наявності хрестоцвітих блішок – 3 жуки на м2,   капустяного білана і совки – 2 гусениці на м2, хрестоцвітих клопів і інших посіви обприскують одним із інсектицидів: Децисом профі 25 WG, в.г., 0,07 л/га, Кайзо, ВГ к.е., 0,15- 0,2 л/га, Карате зеоном 050 CSмк.с., 0,15 л/га та іншими.  
За теплої, вологої погоди,  рослини ріпаку потерпатимуть від хвороб, зокрема альтернаріозу, пероноспорозу, фомозу. За порушення сівозміни, загущенні й забур’яненні посівів, внесення надмірних доз азотних добрив та можливих дощів в осінній період ймовірний прояв гнилей. 
Наприкінці вересня – початку жовтня всередині коренів, біля кореневої шийки з утворенням порожнин з наступним побурінням серцевини розвиватиметься бактеріоз коренів. Більшість таких коренів до весни ослизнюються і розм’якшуються, розетка листків легко відокремлюється від кореня. Рослини в’януть, жовтіють і гинуть. Поширенню збудників хвороби сприяють комахи (ріпаковий пильщик, капустяна муха).
За появи ознак хвороб у фазі утворення розетки рослини ріпаку  оздоровлюють Альєттом 80 WP, ЗП 1,2-1,8 кг/га, Альфа-тебузолом, КЕ 0,5-1,0 л/га, Колосалем Про, МЕ, 0,4-0,6 л/га та іншими дозволеними препаратами. Для стримування росту листя і підвищення стійкості до екстремальних погодних умов застосовують Містик Супер, Оріус, 0,5-0,75 л/га, Тілт 250 ЕС, 0,5 л/га. Для запобігання переростання та покращення перезимівлі у фазу 4-6 листків культури проводять обробку Карамбою, в.р., 0,75-1,25 л/га.

В літній період основне розмноження мишоподібних гризунів проходило у місцях постійної резервації: посівах кукурудзи, соняшника, багаторічних трав, обочинах доріг. Наявність кормової бази в умовах затяжної осені сприятиме міграції та розмноженню мишоподібних гризунів.

Зростання популяцій мишей слід очікувати на протязі жовтня-листопада місяців. Вони охоче поїдають всі зернові культури і ріпак від появи сходів до повного достигання врожаю. Першочерговими заходами в обмеженні чисельності мишоподібних гризунів є профілактичні заходи: знищення бур’янів, зменшення втрат урожаю при збиранні, своєчасні агротехнічні заходи, що позбавлять гризунів кормової бази та надійного сховища. За наявності 3-5 і більше жилих колоній на гектарі необхідно проводити захисні міроприємства.
Екологічно безпечним способом боротьби з гризунами залишається застосування біологічного препарату бактероденциду за норми 1-2,5 кг/га. Використовують отруйні принади Антимиша – 10 г на нору,  Капкан 1,5-2,5 кг/га, Багіра 1,5-2,5 кг/га та інші дозволені до використання родентициди.
Мета захисту озимих зернових і ріпаку обмеження чисельності шкідливих організмів до економічно і господарсько невідчутних рівнів. Хімічні обробки слід проводити у відповідності з визначеними спеціалістами економічними порогами шкідливості, та суворим дотриманням техніки безпеки. Регулярні обстеження і своєчасний захист озимини попередить ускладнення фітосанітарного стану.
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