Забракована продукція – Акустична система, ТМ « Мікролаб Електронікс Ко. », артикул (модель) М 100.
 Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом  низьковольтне електричне обладнання.

 В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:

- Акустична система, ТМ «Мікролаб Електронікс Ко.», артикул (модель) М 100.
За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне:

- Акустична система, ТМ « Мікролаб Електронікс Ко.», артикул (модель) М 100 - не відповідає вимогам НД за п. 5.4 ДСТУ ІЕС 60065, відсутня інструкція з експлуатації в якій повинно  бути викладено вимоги безпеки користування, в інструкції також повинно бути вказано чи комплектується зразок стерео-аудіо кабелем, чи ні, або вказано який кабель необхідний користувачу придбати для підключення до джерела аудіо-сигналу.
На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що продукція (акустична система)  становить низький рівень загрози.  
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