Забракована продукція -  електричний кабель ВВГ-П, переріз 3*1,5
 Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено позапланову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом кабельної продукції (проводи ізольовані).

 В ході позапланової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:

- електричний кабель ВВГ-П, переріз 3*1,5

За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне:

- електричний кабель ВВГ-П, переріз 3*1,5, виробник та імпортер невідомий – не відповідає вимогам НД за п. 6.1 ДСТУ ІЕС 60227-5, п. 6.3.1 табл.9, табл.10 ДСТУ ІЕС 60227-5– не вказано на оболонці кабелю стандарт за яким він виготовлений; етикетка з координатами виробника чи постачальника не вказана; кодове позначення на кабелі-відсутнє; кабель має 3 жили, діаметр жили становить 1,3 мм, а площа поперечного перерізу відповідно становить 1,32 мм2, номінальна площа поперечного перерізу жил повинна бути 1,5 мм2 для кабелю 3*1,5 згідно таблиці 9.

На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що продукція (електричний кабель ВВГ-П) становить високий рівень загрози.


Розповсюджувачу продукції надано рішення про вжиття обмежувальних (корегувальних) заходів відповідно до постанови КМУ від 26.12.2011р. № 1407 «Про затвердження Методики вжиття обмежувальних (корегувальних) заходів», а саме: заборона надання продукції на ринку.
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