Термінове сигналізаційне повідомлення № 19
Про шкідників
зернових культур
Агрокліматичні умови сприяють активізації шкідників в посівах  зернових колосових, погіршенню фітосанітарного стану в цілому, що грозить можливими втратами врожаю.  

Продовжується відродження і вихід на колос зернових колосових культур  личинок клопа шкідливої черепашки, завдають шкоди  хлібні п`явиці, злакові попелиці, трипси. 
За перевищення зазначеними шкідниками порогу шкодочинності (ЕПШ для   клопа шкідливої черепашки  - 2 і більше личинок на кв.м у посівах сильних і цінних сортів пшениці, на решті посівів 4-6, в насіннєвому ячмені  - 8-10 личинок на кв.м;  хлібні п`явиці – 1-2 личинки на стебло, або 15% пошкодженої поверхні;  злакові попелиці  - 10 – 20 особин на стебло;  трипси  - 8-10 особин на стебло, або 50-100 трипсів на 100 помахів сачка) необхідно провести захисні заходи одним із рекомендованих інсектицидів:  децис-f – люкс 25 ЕС, ке  - 0,2 - 0,25 л/га, альфа супер, КЕ – 0,1-0,15 л/га;  данадим мікс, КЕ – 1 л/га; дестрой, КС – 0,1 л/га, садовник,кс – 0,5 л/га; циперон – 0,2-0,25 л/га, шарпай – 0,2 л/га, ципервіт – агро – 0,25 л/г;  шаман – 0,75 л/га та іншими дозволеними до використання в Україні препаратами. 
Обробітки проти  личинок шкідливої черепашки проводити за наявності в посівах 15-30% личинок  третього віку.

       Обробітки проводити в тиху безвітряну погоду в ранішні та вечірні години.  Не менше як за дві доби, про час та місце  проведення обробітків, необхідно  обов`язково попереджувати Голів  сільських і селищних  рад, населення села та пасічників. На оброблених ділянках обов’язково виставляють попереджувальні знаки.

         При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись загальноприйнятих  державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та  правил особистої гігієни.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 
діагностики та аналізу ризиків

