Термінове сигналізаційне повідомлення № 21
Про загрозу  пошкодження

посівів кукурудзи стебловим 
кукурудзяним метеликом  та попелицею
В посівах кукурудзи відмічено початок льоту та відкладання яєць кукурудзяним стебловим метеликом. Інтенсивність льоту метеликів фітофага – 1,0-3,0 екз. на світлопастку. Перші яйцекладки на посівах кукурудзи виявлено у Галицькому районі.

Передбачається зростання інтенсивності льоту та відкладання яєць шкідником.

Рекомендується проводити постійний моніторинг посівів кукурудзи і при виявленні стеблового метелика, застосувати біологічний метод боротьби, який включає в себе дворазовий випуск трихограми вогнівочної форми (50-100 тис. самиць/га): перший раз – на початку відкладання яєць, другий раз - в період масового відкладання яєць (період відкладання яєць самицями метелика залежно від температур триває 15-25 днів, а тривалість життя трихограми 4-5 діб).
Також за наявності яйцекладок на 18% рослин або 6-8% рослин з гусеницями фітофага слід проводити обприскування посівів карате зеоном, к.е., рубіном, КЕ, 0,2 л/га, децисом ф-Люкс, к.е., 0,3 л/га, корагеном, к.с., 0,15 л/га, кайзо, в.г., 0,3 л/га, та інші дозволені «Переліком…» препарати. 

В посівах кукурудзи спостерігається активне розмноження злакових попелиць. Шкідника виявлено на 10% площ культури, заселених нараховується 3% рослин, при чисельності личинок 10,0 екз/рослину.

За умов теплої, з помірними опадами погоди, чисельність та шкідливість попелиць в посівах кукурудзи зросте.

Рекомендується для регулювання чисельності попелиць на найбільш заселених площах, застосувати дозволені препарати Децис f-Люкс 25 ЕС, КЕ 0,4-0,7 л/га Данадим Мікс, КЕ 0,8-1,5 л/га, Марш, КС 0,25 л/га, Контадор Дуо, КС 0,07 л/га або інші. 

Увага!!! При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.
Відділ прогнозування,  фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

