Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних

сільськогосподарських рослин у господарствах 

Івано-Франківської області в серпні 2016 року

   Зміна клімату,  яка відбувається протягом останніх років і яка проявляється через зміни середньої річної температури, кількості і тривалості опадів, збільшення суми ефективних температур, обумовила зміни оптимуму еколого-географічних умов розвитку різних видів і перебудову видової структури шкідливих ентомо- і фітопатологічних об’єктів. 

Тому надзвичайно актуальним залишається вивчення розвитку і розповсюдження шкідливих організмів із врахуванням метеорологічних обставин для прогнозу розвитку основних шкідників і хвороб сільськогосподарських культур і, відповідно, корекції існуючих систем захисту.

Багатоїдні шкідники

Стебловий (кукурудзяний) метелик. У серпні на посівах кукурудзи продовжиться розвиток гусені. Шкідливість гусені зросте за умови помірно теплої, вологої погоди місяця. За підвищених показників денних температур та низької вологості повітря ймовірне зниження плодючості метеликів, висихання яйцекладок, пригнічення розвитку щойно відродженої гусені та часткова їх загибель. Чисельність та шкідливість личинок стеблового метелика регулюють за наявності 6-8% рослин з гусінню фітофага першого і другого віків, проводячи обприскування посівів лямбда-цигалотрином, 50 г/л, 0,15-0,3 л/га; дельтаметрином, 25 г/л, 0,2-0,25 л/га; хлорантраніліпролом, 200 г/л, 0,15 л/га, або аналогами.

Підгризаючі і листогризучі совки. Протягом місяця триватиме літ метеликів підгризаючих совок (озима, оклична, іпсилон, інші) другого покоління, відкладання ними яєць та розвиток гусені у посівах цукрових буряків, соняшнику, особливо пізніх строків сівби, овочевих культур, багаторічних трав. За сприятливих умов (тепла, помірно волога погода, квітучі рослини як додаткове джерело живлення) сформується та реалізується потенціальна плодючість самиць совок. 

Чисельність совок обмежують утриманням парів чистими від бур'янів, випуском трихограми на початку та під час масового відкладання яєць, розпушуванням міжрядь. За надпорогової чисельності гусені молодших віків застосовують суміші фосфорорганічних і піретроїдних інсектицидів у половинних нормах відповідно до регламентів існуючих технологій. Ефективність заходів забезпечують гормональні препарати та інгібітори синтезу хітину (димілін, з.п., 0,08-0,12 кг/га; матч, к.е., 0,4 л/га; номолт, к.с., 0,3 л/га, інші), які використовують відповідно до регламентів існуючих технологій.

Гусінь листогризучих совок (друге покоління капустяної, совки–гамми, городньої, люцернової) повсюди розвиватимуться та шкодитимуть овочевим, просапним культурам, багаторічним травам, іншим. За сприятливих гідротермічних умов можливе істотне збільшення чисельності та шкідливості лускокрилих комах. Хімічні засоби використовують за перевищення ЕПШ відповідно до регламентів існуючих технологій, дотримуючись санітарних правил. Важливим заходом, що обмежує період живлення гусені совок на соняшнику, є передзбиральна десикація культур, що прискорює їх дозрівання.
Мишоподібні гризуни. В ареалі після збирання врожаю зернових колосових культур і оранки полів створяться несприятливі умови для життєдіяльності мишоподібних гризунів, особливо зеленоїдних форм - сірих полівок. Це змусить їх переселятися на плантації соковитих овочевих, пізніх просапних культур, на узбіччя шляхів та зрошувальних каналів, зарослих бур’янами, надалі – на сходи озимини.

Зернові,  зернобобові культури та багаторічні трави

У посівах зернових колосових культур і у валках скошених хлібів завершуватимуть живлення клоп - шкідлива черепашка та інші види хлібних клопів, які надалі перелітатимуть у місця зимівлі в лісосмуги і ліси. Першочергове і в стислі строки збирання прямим комбайнуванням урожаю високопродуктивних сортів пшениці і насіннєвих посівів перешкоджатиме завершенню живлення клопів, що в подальшому обмежить чисельність їх популяції.

В серпні на сходах падалиці, злакових бур’янах та кукурудзі розвиватимуться злакові мухи (шведські, гессенська, ін.), цикадки, попелиці, хлібні блішки, інші спеціалізовані фітофаги зернових культур, які у вересні перелітатимуть на сходи озимини. Ретельна підготовка ґрунту під культуру (впровадження волого- і енергозберігаючих технологій, оптимальна система удобрення та інше) і передпосівне протруювання насіння препаратами інсектицидної дії зменшать шкідливість комах.

Протягом місяця імаго хлібної жужелиці виходитиме з літньої діапаузи і за достатнього зволоження ґрунту спарюватимуться й відкладатимуть яйця, зосереджуючись поблизу скирт, у купках рослинних решток, полови з зерном, падалиці. Надалі з появою сходів озимих зернових жужелиця мігруватиме на посіви, де продовжуватиме відкладати яйця. Личинки відроджуватимуться наприкінці серпня – у першій половині вересня і живитимуться падалицею зернових культур, злакових бур’янів. Недотримання сівозміни, повторні посіви озимини сприятимуть пошкодженню озимої пшениці фітофагом. При сівбі озимих зернових культур після стерньових попередників проводять обов’язкове протруювання насіння тіаметоксамом, 350 г/л, 0,4-0,5 л/т; імідаклопридом, 700 г/кг, 0,25-0,5 кг/т (круізер, т.к.с., 0,4-0,5 л/га; рубіж, к.е., 2 л/т; юнта Квадро, 1,4-1,6 л/т, або аналоги).

Повсюди насіння зернових культур цьогорічного врожаю уражене збудниками хвороб, зокрема фузаріозу, септоріозу, оливкової плісені, сажками, альтернаріозу, іншими. Зважаючи на фітосанітарний стан зібраного зерна, насіння високих посівних кондицій, яке призначене для сівби, підлягає обов’язковій лабораторній фітоекспертизі, за якою визначають наявність на зерні збудників хвороб. Видовий склад і господарська значимість їх дозволить обґрунтовано вибрати протруйник відповідного спектра фунгітоксичної дії та рівня захисної спроможності стосовно комплексу хвороб. Вибираючи протруйник, необхідно враховувати не тільки комплекс збудників на насінні і в ґрунті, а й ті стресові умови, які вплинуть на рослини в полі. Дуже важливо враховувати живлення рослин, а також запаси вологи в ґрунті, які забезпечують рівномірні й дружні сходи.

У посівах зернової кукурудзи продовжать живлення злакові попелиці, цикадки, гусінь листогризучих совок, стеблового метелика, в більшості районів області розвиватиметься і шкодитиме карантинний об’єкт західний кукурудзяний жук (діабротик). Пошкодження качанів гусінню зазначених лускокрилих комах за умов вологої й теплої погоди сприятиме розвитку та поширенню фузаріозу. Повсюдно прогресуватиме гельмінтоспоріоз, осередково рослини хворітимуть на пухирчату сажку.
За наявності в 1 кг насіння гороху 10 і більше екземплярів горохового зерноїда, після очищення, сушіння, сортування, до виходу жука з горошини проводять знезараження фостоксином, магтоксином, алтоксом, дегеш плейтсом тощо.
Під час формування – дозрівання бобів сої розвиватимуться та завдаватимуть шкоди рослинам бобова попелиця, трипси, павутинний кліщ, гусінь акацієвої вогнівки і совок, імаго сітонів. За надпорогової чисельності шкідників (листогризучі совки 1-3 гусені на кв.м, акацієва вогнівка 1-2, тютюновий трипс 10-15 екз. на рослину, 10% заселених рослин павутинним кліщем, 50-60 на кв.м жуків бульбочкових довгоносиків) проводять обприскування посівів фозалоном, 350 г/л, 1,5-2 л/га; диметоатом, 400 г/л, 1,5 л/га; хлорпірифосом, 480 г/л, 0,8-1,2 л/га та іншими.
Підвищена вологість повітря, опади і температура в межах 15-20°С стимулюватимуть ослаблення імунітету рослин сої і їх захворювання сірою гниллю (t 15-20°С), пероноспорозом (t 15-17°С), альтернаріозом, фомопсисом (t 20-25°С, мін. 10°С, макс. 36°С), церкоспорозом, бактеріозом, вірусними, іншими хворобами. Розвиток і розповсюдження мікоінфекцій призупиняють захисні обприскування дозволеними фунгіцидами відповідно до регламентів існуючих технологій. За вологості насіння 35-40% проти білої та сірої гнилей, фомопсису проводять десикацію посівів сої за 14 днів до збирання урожаю дикватом, 150 г/л, 2-3 л/га; гліфосату калійною сіллю, 551 г/л, 2,4 л/га, ін.

У посівах багаторічних бобових трав (люцерна, конюшина, еспарцет), зокрема насінниках, протягом серпня розмножуватимуться та пошкоджуватимуть культури різноманітні довгоносики (тихіус, апіон, бульбочкові), клопи, трипси, попелиці, товстоніжка, совки. За оптимальних погодних умов трави хворітимуть на буру плямистість, антракноз, аскохітоз, іржу.

За надпорогової чисельності комах-фітофагів застосовують фосфорорганічні інсектициди: актеллік, к.е., 1 л/га, Бі-58 новий, к.е., 0,5-1 л/га, дурсбан, к.е., 1,5 л/га, золон, к.е., 1,4-2,8 л/га (насінники), фастак, к.е., 0,15-0,2 л/га, інші. Одночасно з інсектицидами застосовують мікроелементи (борна кислота, молібдат амонію, 0,3-0,6 кг/га). Під час цвітіння, на початку відкладання яєць совками випускають трихограму (100-150 тис. особин на га), а через 7-8 днів в період масової яйцекладки випуск трихограми повторюють. За побуріння 80-90% головок конюшини проводять десикацію насіннєвих ділянок дикватом, 150 г/л (реглон супер, в.р.к, 3 л/га).

Технічні культури

У серпні розпочнеться посів озимого ріпаку, для якого кращими попередниками є чисті та добре угноєні зайняті пари, зернові колосові і зернобобові.

За умови поширення падалиці колосових культур на ріпаковій ниві застосовують досходові гербіциди на основі пропізохлору, 720 г/л. При проростанні падалиці до сходів культури чистота посівів контролюється грамініцидами на основі клетодиму (120 або 240 г/л). Так, найчутливішою стадією щодо дії грамініцидів для самосівів пшениці є фаза одного-двох листків, для ячменю – початок кущення або поява чотирьох-шести листків.

Строки сівби озимого ріпаку підбирають з таким розрахунком, щоб до початку зими рослини сформували 8-10 розеткових листків, висота точки росту рослин перебувала не вище 1-1,5 см над поверхнею ґрунту, стрижневий корінь проникав в ґрунт на глибину 50-70 см, діаметр кореневої шийки становив 8-12 см. Для нашого регіону оптимальними строками є 15-25 серпня, які коригуються наявністю доступної вологи в ґрунті.

За сучасних технологій висівають 3-5 кг насіння/га, або 40-60 насінин/кв.м. Причому спостерігається тенденція до зменшення норми висіву насіння: цьому сприяють високі якість насіння та польова схожість завдяки використанню сучасних ґрунтообробно-посівних агрегатів, технологій, що забезпечують добре гілкування рослин ріпаку та зменшення оптимального показника густоти стояння рослин на кв.м.

На початкових етапах органогенезу ріпаку суттєво знижують потенціал рослин ґрунтові фітофаги та різноманітні хвороби (пліснявіння, чорна ніжка, фомоз, альтернаріоз, пероноспороз, гнилі та ін.). Очищене та відкаліброване кондиційне насіння обов`язково протруюють інсектицидно-фунгіцидними препаратами, вносять збалансовану норму добрив. Застосовують протруйники на основі таких діючих речовин як тіаметоксам, 350 г/л; клотіанідин, 400 г/л + бета-цифлутрин, 80 г/л; тіаметоксам, 280 г/л + металаксил-М, 33,3 г/л + флудіоксоніл, 8 г/л; імідаклоприд 600 г/л; фіпроніл, 250 г/л;суміші імідаклоприд, 600 г/л (3,5 л/т) + (тирам, 332 г/л + карбендазим,148 г/л),5,5 л/т.

За умов сухої спекотної погоди серпня небезпеку для проростків насіння та сходів озимого ріпаку становитиме літнє покоління хрестоцвітих блішок (ЕПШ 3-5 жуків/кв.м). За помірної вологості повітря і температури 20-26°С у посівах культури живитиметься гусінь біланів (ЕПШ 3-5 екз./рослину) і гусінь підгризаючих та листогризучих совок (2 екз./кв.м). При досягненні зазначеного порогу шкідливості проводять крайове або суцільне обприскування дозволеними у «Переліку» інсектицидами відповідно до регламентів існуючих технологій.

У посівах цукрових буряків за сприятливих гідротермічних умов прогресуватимуть збудники церкоспорозу, фомозу, пероноспорозу, вірусних жовтяниці і мозаїки, гнилей, парші, дуплистості, інших хвороб. За появи ознак захворювань проводять оздоровлення посівів: від пероноспорозу – диметоморф, 90 г/кг + манкоцеб, 600 г/кг, 2 кг/га; тріадимефон, 200 г/л + флутріафол, 150 г/л, 02-0,5 л/га; окремих плям церкоспорозу на 3–5% рослин – карбендазим, 500 г/л, 0,3–0,4 л/га; тебуконазол, 133 г/л + прохлораз, 267 г/л, 0,75-1 л/га; за ураження борошнистою росою 5–10% рослин та іншими хворобами листя – ципроконазол, 80 г/л + пропіконазол, 250 г/л, 0,5 л/га, епоксиконазол, 187 г/л + тіофанат-метил, 310 г/л, 0,4-0,6 л/га; пропіконазол, 250 г/л, 0,5 л/га; тебуконазол, 167 г/л + тріадименол, 43 г/л + спіроксамін, 250 г/л, 0,6 л/га, беноміл, 500 г/кг, 0,6-0,8 кг/га, іншими.

Погодні умови та діяльність ентомофагів і ентомофторових грибів обмежуватимуть шкідливість бурякової листкової попелиці. В окремих посівах за допорогової чисельності розвиватимуться бурякові щитоноски, блішки, мінуючі мухи, гусінь листогризучих і підгризаючих совок. У вогнищах з надпороговою чисельністю фітофагів проводять хімічні обробки, під час масового відкладання яєць совок ефективним є випуск трихограми.

На соковитих частинах рослин соняшнику розвиватимуться геліхризова попелиця, цикадки, трипси, що може знизити кількість і якість врожаю та сприяти поширенню вірусних хвороб. Ядра сім`янок заселятимуть і пошкоджуватимуть різноманітні клопи (ягідний, польовий, люцерновий, інші), що негативно впливатиме на олійність і схожість насіння. Вогнищами шкодитиме гусінь листогризучих совок (совка-гамма, ін.), стеблового (кукурудзяного) метелика. Під час наливу насіння соняшник захищають від клопів, листогризучої гусені дозволеними препаратами згідно «Переліку пестицидів та агрохімікатів, дозволених для використання в Україні». 

За частих опадів (вологість 60-90%) та помірних температур (20-25°С) у посівах культури розвиватимуться несправжня борошниста роса, біла та сіра гнилі, фомоз, бактеріоз, септоріоз, іржа, інші хвороби, а за відсутності опадів - вертицильозне в'янення. За високого вологозабезпечення (ГТК>1,5) і вологості насіння 25-30% на початку побуріння кошиків для обмеження розвитку хвороб проводять десикацію посівів ізопропіламінною сіллю гліфосату, 480 г/л, 3 л/га; глюфосинатом амонію, 150 г/л, 2 л/га (за вологості насіння 33-37%), дикватом, 150 г/л, 2-3 л/га; диметиламінною сіллю гліфосату, 608 г/л, 2 л/га; гліфосату калійною сіллю, 551 г/л, 2,4 л/га тощо.

Картопля та овочеві культури

У насадженнях картоплі та інших пасльонових культур продовжать живлення імаго та личинки колорадського жука літнього покоління. Їх чисельність і шкідливість обмежуватимуть погодні умови. 

За умов підвищеної вологості повітря, рясних рос, різких коливань денних та нічних температур фітофтороз, альтернаріоз, інші хвороби прогресуватимуть та створюватимуть епіфітотійну ситуацію. Суха спекотна погода сприятиме поширенню вірусних інфекцій пасльонових культур, переносниками яких є сисні фітофаги. За вологої погоди розвиток чорної ніжки, плямистостей, бактеріальних хвороб обумовить формування хворих бульб картоплі з ознаками мокрої гнилі. Зважаючи на строки збирання врожаю, проводять оздоровлення рослин, застосовуючи диметоморф, 90 г/кг + манкоцеб, 600 г/кг, 2 кг/га; азоксістробін, 200 г/л + дифеноконазол, 125 г/л, 0,75-1 л/га; пропінеб, 613 г/кг + іпровалікарб, 55 г/кг, 2-2,5 кг/га; цимоксаніл, 250 г/кг + фамоксадон, 250 г/кг, 0,6 л/га, інші.

Повсюдно у насадженнях капусти середніх та пізніх строків достигання шкодитимуть гусениці біланів, совок, молі, осередково - хрестоцвіті клопи, бариди, прихованохоботники. За помірно вологої погоди масово розвиватиметься капустяна попелиця. Регулювання фітофагів досягається через обробки дозволеними інсектицидами за регламентами існуючих технологій.

Повсюдно рослини хворітимуть на судинний та слизовий бактеріози, ймовірний осередковий прояв фомозу, пероноспорозу. Пізні сорти капусти за потреби захищають дифлубензуроном, 250 г/кг, 0,08-0,12 кг/га; люфенуроном, 50 г/л, 0,4 л/га; тіаметоксамом, 250 г/кг, 0,07-0,09 л/га, іншими, суворо дотримуючись санітарних вимог щодо збирання врожаю. 
У посівах огірків, інших гарбузових культур розвиватимуться баштанна попелиця, тютюновий трипс, подекуди павутинний кліщ. За надмірного зволоження, різких перепадів денних і нічних температур розвиватимуться бактеріоз, пероноспороз, антракноз, осередково борошниста роса, інші хвороби. 
Шкідники і хвороби плодових та виноградних насаджень

У яблуневих садах завершуватиметься розвиток гусені яблуневої плодожерки першого покоління. На початку серпня спостерігатиметься заляльковування, а наприкінці місяця - літ метеликів фітофага літньої генерації (ІІ покоління). За збереження теплої з помірними опадами погоди розвиватимуться сисні шкідники (попелиці, плодові кліщі, медяниці, щитівки і несправжні щитівки). В окремих приватних садах триватиме живлення гусені золотогуза і білана жилкуватого з подальшим утворенням зимових гнізд. Скрізь продовжуватимуть розвиток сисні шкідники: зелена яблунева, сливова обпилена, персикова, чорна вишнева попелиці, глодовий, звичайний павутинний, плодові кліщі, щитівки і несправжні щитівки.

Зимові сорти яблуні і груші хворітимуть на паршу, плодову гниль, плямистості, у кісточкових садах розвиватимуться кокомікоз, клястероспоріоз. 

Проти яблуневої плодожерки на початку серпня дерева обприскують феноксикарб, 75 г/л + люфенурон, 30 г/л, 1 л/га чи хлорантраніліпрол, 200 г/л, 0,150-0,175 л/га з додаванням проти парші і плодової гнилі манкоцебу, 800 г/кг, 2-3 кг/га, каптану, 500 г/кг, 3 кг/га; дитіанону, 700 г/кг, 0,5-1 кг/га; тебуконазолу, 250 г/л, 0,4-0,5 л/га; проти борошнистої роси додають пенконазол, 100 г/л, 0,3-0,4 л/га; сірку, 800 г/кг, 6 кг/га; дифеноконазол, 250 г/л, 0,15-0,2 л/га або аналоги. 

Наприкінці серпня зимові сорти яблуні проти парші, плодової гнилі, інших хвороб плодів під час зберігання обприскують тіофанат-метилом, 700 г/кг, 1-1,2 кг/га або флудіоксоніл, 250 г/кг + ципродиніл, 375 г/кг, 0,75-1 кг/га не пізніше, як за 20 днів до початку збору врожаю. Відразу після збору врожаю і ще двічі з інтервалом 12 днів кісточкові дерева оздоровлюють від кокомікозу ципродинілом, 750 г/кг, 0,25-0,3 л/га або тіофанат-метилом, 700 г/кг, 1 кг/га, дотримуючись чергування препаратів і враховуючи строк очікування перед збиранням врожаю. В кінці літа проти вишневого слизистого пильщика, попелиць (вишня, черешня) дерева обприскують фозалоном, 350 г/л, 2,8 л/га або тіаклопридом, 480 г/л, 0,25-0,3 л/га. Також необхідно проводити збір і знищення червивої падалиці, обрізання в’янучих гілок, рихлення ґрунту під кронами з метою знищення шкідників, які мігрують в ґрунт на заляльковування, зняття павутинних гнізд і т.д.

Скрізь виноградники потерпатимуть від кліщів (павутинні, зудень, ін.), хворітимуть на мілдью, оїдіум, чорну плямистість. За наявності 8-10 і більше кліщів на листок виноградники обробляють одним з препаратів: золон, к.е., 1-2,8 л/га, тіовіт джет, в.г., 5 кг/га, талстар, к.е., 0,2 л/га, демітан, к.с., 0,4-0,6 л/га. Вогнища мілдью, чорної плямистості обприскують мерпаном, з.п., 2,5 кг/га, пенкоцебом, з.п., 3 кг/га, фольпаном, в.г., 2 кг/га, кумулюсом, в.г., 3,6 кг/га. Вогнища оїдіуму обприскують стробі, в.г., 0,3 кг/га, фальконом, к.е., 0,3 л/га. та іншими препаратами згідно «Переліку пестицидів та агрохімікатів, дозволених для використання в Україні».
Відділ прогнозування,  фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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