ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 06
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на  23.06.2016 року
Перші дні другої декади червня характеризувались прохолодною погодою, надалі відбулось підвищення температурних показників. Найвища температура була зафіксована 17 червня, температура повітря прогрівалась до 34º, що на 2º вище максимумів. Періодично відмічались опади, грози. В денні години в окремих районах град, місцями сильні зливи та посилення вітру до критеріїв небезпечного та стихійного гідрометеорологічного явища.
Тривалість сонячного сяйва за декаду становила 61-69 годин, на 2 години меншою від  середньобагаторічних даних. Середня за декаду температура повітря становила 17,3-18,6° тепла, що на 2-3º вище норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 31-34º тепла. На поверхні ґрунту максимум становив 42-49° тепла.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 9-10º тепла, на поверхні грунту мінімум становив 8-11º тепла. 
Середня декадна температура ґрунту на глибині 10см становила 18-20° тепла. На рівнині протягом 1-5 днів у денні години грунт прогрівався до 25º і вище.

Сума опадів за декаду склала 24-71мм, що відповідає 56-225%  від норми. Добовий максимум опадів становив 9-36мм.
Середня відносна вологість повітря знаходилась в межах 75-82%. 
Станом на 20.06.2016р. сума ефективних температур відповідала таким показникам : вище  +5° - 719 при нормі - 652,   +10° - 331 при нормі - 289,    +15º - 82 - при нормі 68°. 
Умови для проведення польових робіт були задовільними, в окремі дні несприятливими внаслідок випадання опадів.
Фенологія культур 

Озимий ріпак – дозрівання стручків                                    

Озима пшениця – молочна стиглість
Ярі зернові – колосіння 
Кукурудза – 6-10 листків 

Буряки(кормові)– змикання міжрідь
Соя – 6-8 листків

Соняшник - 5пара справжніх листків, утворення суцвіть
Горох – цвітіння, утворення стручків
Багаторічні трави – відростання трав

Картопля - цвітіння
Плодові – ріст плодів
Спостереження за змінами динаміки розвитку основних шкідників сільськогосподарських культур та моніторинг розвитку хвороб проводили у базових господарствах: Богородчанського(ФГ«ТкачукаВ.С»,ФГ«Павликівський» Галицького(ПАФ «Бовшівська»», ПП«ГалицькіАІ»); Городенківського (ПФГ «Поточище», ПФГ «Геліос»);  Рогатинського (ТзОВ «Пуків Агро», ТзОВ «Захід-Агро МХП» СФГ «Ігора Валька»); Снятинського (ФГ «Прометей, ПП «Аронія», ТзОВ АПФ «Родник Плюс», ТзОВ «Покуття Фрукт», ПФ «Богдан і К»); Тлумацького (ТОВ «Штерн-Агро», ПА «Жуківська», ТзОВ «Агрокультура»). 

Шкідники і хвороби зернових, 

зернобобових та багаторічних трав 

В посівах зернових культур відбувається подальший розвиток  та шкідливість комплексу традиційних шкідників для області. Продовжується живлення та яйцекладка клопів. Імаго та личинки шкідника в основному зосереджені в крайових смугах озимих зернових, в чисельності 0,2 імаго, 0,3 личинка на м.кв. Співвідношення  клопів – клоп-черепашка складає – 5, елія гостроголова – 45, елія носата – 10, ягідні клопи – 40 відсотків.  Чисельними залишаються також сисні шкідники – трипси та попелиці, якими заселено 6 (12) відсотків колосків озимих культур і 3(6)  відсотків рослин ярих зернових. Розвиток попелиць в посівах зернових культур, у співвідношенні ентомофаг : шкідник –  1: 20, контролюють ентомофаги (жуки та личинки сонечка). 

Подекуди  рослини озимих та ярих культур заселяють жуки ковалики та жуки хлібної жужелиці нового покоління. Личинки п’явиці в чисельності 0,5(1) екз/м.кв., осередково виявляються на 40 відсотках площ зернових культур.  

Погодні умови звітного періоду (опади, підвищена вологість і висока температура повітря) сприяли поширенню та розвитку хвороб колосу та 3-х верхніх листків на озимих і ярих зернових, зокрема  борошнистою росою хворіють 6 (14) відсотків рослин озимої пшениці та 10(12) відсотків рослин ярих зернових. 

Розвиток септоріозу проходить на 70 (100) відсотках площ. Хворобою уражено 12 відсотків рослин. Ураженість верхніх листків та колоса становить 5 відсотків. Білоколосість спостерігається на 5 відсотках обстежених площ, 1(3) відсотка колосків. 
Рослини озимого ячменю рінхоспоріозом уражені на 100 відсотках площ. Уражено 15 відсотків рослин з розвитком хвороби 3(5) відсотків. 

В посівах ярих зернових (ярий ячмінь) ураження рослин гельмінтоспоріозом 8(18) відсотків спостерігаються на 50 відсотках обстежених площ, 10(12) відсотків рослин ярої пшениці уражені септоріозом та борошнистою росою. 

Зернобобові культури і надалі пошкоджують попелиця та гороховий зерноїд. Шкідником заселено і пошкоджено 10-15 відсотків рослин з чисельністю 5-15екз. на рослину. Посіви заселяє сонечко. 

В посівах кукурудзи спостерігається заселення рослин попелицею, 1(3) відсотки.  Літає над кукурудзою імаго шведської мухи де на 100 п.с. виловлюється 8 екз. Відмічається літ стеблового (кукурудзяного) метелика. Перші яйцекладки виявляються в Галицькому районі.
Технічні культури
В посівах озимого ріпаку, стручки пошкоджують личинки прихованохоботника, капустяної стручкової галиці, попелиці. Чисельність та шкідливість попелиці контролюють жуки сонечка. Осередково відмічається шкідливість хрестоцвітих блішок, ріпакових клопів,
Спостерігається незначне збільшення розвитку пероноспорозу на листках,  альтернаріозу на стручках. 

Рослини соняшнику пошкоджує попелиця, однак її чисельність контролюється ентомофагами.

Повсюди в посівах буряків зростає чисельність бурякової попелиці, яка в кількості 1 (2) колонії на рослину заселила 6(17) відсотків рослин, спостерігаємо заселення колоній ентомофагами. Відроджуються та живляться рослинами личинки щитоноски, мінуючої мухи, піщаного мідляка. Із хвороб, на рослинах столових та кормових буряків, присадибного сектору продовжується ураження рослин церкоспорозом 3(8) відсотків. При  подальшому збереженні даних погодних умов розвиток хвороби може прогресувати , що вимагатиме проведення захисних обробок фунгіцидами.

Картопля та овочеві культури
В посадках картоплі,  личинками колорадського жука, заселено в середньому 60, максимально 100 відсотків кущів картоплі. Чисельність личинок (ІІ-ІІІ вік) коливається в межах 8-36 екз./кущ. Повсюдно проведено боротьбу з шкідником, на окремих площах проводиться повторна обробка.

В посадках картоплі проходить розвиток  альтернаріозу, фітофторозу. Осередково виявлено ураження рослин мозаїкою, вірусним скручуванням листя (Калуський район). 
В посівах капусти продовжується заселення рослин попелицею, спостерігається літ капустяного білана другого покоління,  продовжується літ та яйцекладка капустяної совки першого покоління. Шкідливість гусениць озимої совки та капустяної молі спостерігається в Рогатинському та Тлумацькому районах .

Рослини цибулі продовжують пошкоджувати цибулева муха. З хвороб інтенсивного розвитку набуває пероноспороз.

Рослини моркви  заселяє попелиця,  літає імаго морквяної мухи. 
На огірках ранніх посівах проявився пероноспороз, на помідорах – фітофтороз, макроспоріоз (індивідуальні селянські господарства Галицького, Рогатинського, Снятинського районів).     
Шкідники і хвороби плодово-ягідних культур 

В плодових насадженнях продовжується шкідливість попелиці та плодових кліщів. Пошкодженість плодів гусеницями яблуневої плодожерки  становить 1 відсоток (Галицький, Снятинський райони).

Спостерігається літ метеликів плодової листокрутки, яблуневої  та сливової плодожерки. 

В зерняткових насадженнях розвивається парша, борошниста роса, кісточкових – коккомікоз, клястероспоріоз. 
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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