Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних

сільськогосподарських рослин у господарствах 
Івано-Франківської області в липні 2016 року

Випадання дощів та підвищена  вологість повітря за позитивних температур  в кінці червня  сприяли розвитку та поширенню  грибкових хвороб у посівах сільськогосподарських культур. 
Моніторинг фітосанітарного стану сільськогосподарських рослин матиме важливе значення в регулюванні чисельності шкідливих організмів, своєчасному застосуванні засобів захисту рослин.

Багатоїдні шкідники

Повсюдно триватиме розвиток листогризучих совок (капустяної, совки - гами, городньої, люцернової, помідорної). За настання оптимальних умов (температура – +20 - 27ºС і відносної вологості більше 70%) для розвитку шкідників у липні ймовірне утворення осередків підвищеної чисельності і шкідливості фітофагів у посівах кукурудзи, цукрових буряків, овочів, багаторічних трав.  
Початок льоту ІІ покоління совок: городньої, карадріни, с-чорна ймовірний у ІІ декаді липня,  капустяної совки  в ІІІ декаді  липня. За  відродження гусениць  совок у посівах пшениці, кукурудзи, соняшника, цукрових буряків, інших просапних культур  і  чисельності, яка перевищує  поріг шкодочинності (озимої пшениці 2-3, цукрових буряків 1-2 екз. на кв.м)  слід застосовувати інсектициди: децис Профі, карате зеон, борей та інші за регламентами існуючих технологій. 
Кращі результати дають обробки у вечірні години, коли гусінь  совок харчується рослинами. Інсектициди доцільніше застосовувати в період виплодження гусениць та появи їх другого віку, коли вони живляться відкрито і найбільш уразливі.

Гусениці підгризаючих совок (озимої, окличної), похарчувавшись у посівах просапних, овочевих культур, відходитимуть на заляльковування. В кінці липня ймовірний літ ІІ покоління озимої совки.

На початку липня продовжуватиметься літ стеблового кукурудзяного метелика. У фазі 6-8 листків та на початку масового виплоджування гусениць  (1-2 на рослину, або 17-18 % рослин з кладками яєць і повторно через 7-10 днів) проводять оприскування, застосовуючи карате Зеон (0,2л/га), шерпа (0,32л/га) в період масового виплоджування гусениць, штефесін (0,5-0,7 л/га) децис  Люкс 25 к.е. – 0,3л/га. 

У боротьбі із шкідником в даний час високоефективним є застосування біологічного методу – випуск трихограми – 300 тис.шт/га, в три строки по 100 тис. шт./га, перше на початку відкладання яєць, друге – масова яйцекладка і третє через 7-8 днів після другого. Оптимальні умови для розвитку трихограми: 23-25ºС, відносна вологість повітря 70-75%. У спекотні періоди, або в холодну погоду плодючість самиць трихограми різко знижується. 

У посівах кукурудзи  також розвиватимуться попелиці, цикадки. Проти попелиці за відсутності ентомофагів і заселення 20% рослин шкідником проводять оприскування децис ф-Люкс, к.е. (0,20-0,25 л/га), карате Зеон (0,2л/га) та ін. 

Можливе заселення посівів (фаза викидання волоті) імагом західного кукурудзяного жука (діабротика). При посіві кукурудзи монокультурою можливе пошкодження кореневої системи личинками діабротика, шкідливість яких полягає в підгризанні кореневої системи, в результаті чого коріння погано розвивається і при інтенсивному пошкодженні рослини стають ніби підрізаними, а при сильному вітрі та проливних дощах легко вилягають, що ускладнює збирання урожаю та збільшення втрат.

Заходи боротьби проти діабротика: кукурудза не повинна вирощуватися більше як 2 роки поспіль на одному полі - 4-річна сівозміна забезпечує майже повне очищення поля від шкідника. Застосовують обприскування посівів Кайзо ,в.г.- 0,3 кг/га, Карате Зеон 050, мк.с.- 0,3 л/га. 

В другій половині липня проходитиме літ ІІ покоління американського білого метелика. Під час льоту шкідника рекомендують застосовувати трихограму.

Шкідники і хвороби зернових,
зернобобових культур  та багаторічних трав

В посівах зернових колосових харчуватимуться личинки хлібних клопів, якими на початок місяця було осередково заселено 50 відсотків площ, харчуватимуться вони дозріваючим зерном, що спричинятиме погіршення посівних і харчових кондицій зерна. В липні молоді клопи окрилюватимуться, посилено живитимуться для нагромадження жирового тіла і вуглеводно-білкових речовин в кишківнику, після чого  відлітатимуть з полів до місць зимівлі. 

Клопи, що не встигають дохарчуватися до збирання урожаю, можуть живитися під валками скошених хлібів. Масовий відліт в місця зимівлі відбуватиметься в кінці липня на початку серпня. 

Хлібна жужелиця зосереджуватиметься в місцях післязбиральних втрат зерна, де надалі самиці відкладатимуть яйця. За посушливих жарких умов в липні – серпні жуки перебуватимуть у стані  літньої діапаузи.

Закінчують розвиток личинки трипса, які опустяться в грунт, де залишаться на зимівлю.  
Пошкоджуватимуть колосові культури  личинки хлібних  пильщиків, які  прогризають міжвузля і живляться тканинами стінок стебел. 
Личинки злакової п’явиці заляльковуються у грунті, звідки наступного року вийде жук. 
На злакових бур’янах та колосках ярих зернових культур розвиватимуться літні покоління злакових мух, зокрема шведської. 

Дощі, які  випали на території області  в  кінці червня  сприятимуть   поширенню  на зернових колосових культурах  хвороб колосу: септоріоз,  фузаріоз, альтернаріоз, оливкова плісень. 

У липні боби та насінини гороху пошкоджуватимуть личинки горохового зерноїда, гусениці горохової плодожерки та бобової (акацієвої) вогнівки. Завдаватимуть шкоди висмоктуючи сік з тканин рослин культури дорослі трипси та їх личинки. За помірно вологої теплої погоди горохова попелиця утворюватиме численні колонії на рослинах гороху. Закінчиться розвиток личинок горохового комарика та бульбочкових довгоносиків, у другій половині липня виходитимуть імаго. 

Проти листогризучих совок, горохової плодожерки та акацієвої вогнівки проводять випуск бурої та жовтої трихограми на початку та в період масового відкладання яєць, з розрахунку 50-75 тис.особин на 1 га (1:10 – 1 самка трихограми на 10 яєць шкідника). 

Випадання дощів, наявність рос за t° 17-20°C сприятимуть ураженню рослин гороху аскохітозом, за t° 16-19°C пероноспорозом, борошнистою росою (суха погода за t° 18-21°C та відносної вологості повітря 40-60%).

Посівам сої завдаватимуть шкоди молоді жуки бульбочкових довгоносиків, осередково трипси, гусениці бобової (акацієвої) вогнівки, совок. За сухої й жаркої погоди посіви культури пошкоджуватимуть, висмоктуючи соки з молодих рослин, клопи, павутинний кліщ, попелиці. За умов підвищеної вологості рослини хворітимуть на пероноспороз, аскохітоз, септоріоз. Можливе ураження рослин сої церкоспорозом, бактеріозами, вірусними, іншими хворобами.

Рослини, уражені вірусними хворобами, з посівів видаляють.

Після збирання урожаю зернобобових при наявності в 1 кг зерна більше 10 жуків горохової зернівки проводять фумігацію зерна –          магтоксином - 2-6 круглих таблетки, або 10-30 пеллет на 1 т та іншими дозволеними „Переліком” препаратами.  

      У посівах багаторічних трав скрізь продовжуватиметься  розвиток та шкідливість довгоносиків (бульбочкові, листкові люцернові (фітономуси)), клопів – сліпняків, насіннєїдів (тихіус, апіон), попелиць, трипсів,  гусениць совок, інших.

Шкідники і хвороби технічних культур

       За рясних ранкових рос та  дощів розвиватимуться на рослинах цукрових, кормових та столових буряків церкоспороз, альтернаріоз, рамуляріоз,  пероноспороз. Коренеплоди уражуватимуться  паршею, дуплуватістю, гнилями, передусім на запливаючих, перезволожених, ущільнених грунтах  за неякісної агротехніки. Нестача макро-і мікроелементів живлення викликатиме хвороби  голодування. Вірусну жовтяницю і мозаїку поширюватимуть сисні шкідники (попелиці, цикадки, клопи)

     В посівах цукрових буряків за появи ознак пероноспорозу,  церкоспорозу на 3-5% рослин, борошнистої роси на 5-10% рослин ефективні обробки рекомендованими  фунгіцидами: альто супер, к.е. 0,5 л/га, амістар екстра,к.с.0,5-0,75л/га, беназол,з.п.0,6-0,8 кг/га, імпакт 500 КС, к.с. 0,125 л/га,  інплант, КС 0,5л/га, корнет, к.с.0,25 л/га, плаза, к.с.0,25 л/га, рекс  дуо, к.с. 0,4-0,6 л/га), скальпель 250, к.с. 0,25 л/га та інші.

В посівах соняшнику за умов теплої погоди  розмножуватимуться   геліхризова попелиця, клопи, поширюватимуться хвороби: гнилі, пероноспороз, септоріоз, фомоз.   
Захищають соняшник  до цвітіння в разі заселення  попелицею понад 20% рослин або наявності на кожній 40-50 екз. за відсутності ентомофагів - децис-ф-люкс, к.е. 0,3 л/га,  енжіо, к.с. 0,18 л/га тощо. Під час  масового відкладання яєць совками, лучним метеликом випускають трихограму.

     За умов очікування епіфітотії хвороб проводять обробку одним із фунгіцидів: першу на початку цвітіння, другу-через 14 діб: танос 50, в.г 0,4-0,6 кг/га, тайтл 50,в.г 0,4-0,6 кг/га, дерозал 500, к.с. 0,5 л/га,  абсолют, к.с. 1,5 л/га.  

     Дозріваюче насіння ярого ріпаку пошкоджуватимуть личинки насіннєвого прихованохоботника та капустяної стручкової галиці. Осередково на рослинах харчуватимуться гусениці совок, біланів, листоїди, клопи, попелиці. Помірно тепла погода з частими опадами зумовить подальше зростання розвитку альтернаріозу, пероноспорозу, фомозу, що вимагатиме проведення десикації (баста 150, в.р.к. 2-2,5л/га, вулкан плюс, в.р-3 л/га, гліфоган 480, в.г- 3кг/га, домінатор 360, в.р. -3 л/га, клінік, в.р. 3л/га + ПАР, райдон, в.р -3 л/га, реглон супер, в.р.к - 2-3 л/га, суперклін 480, в.р -3л/га. та інші.) за 14 діб до збирання врожаю за побуріння 70% стручків.

Шкідники і хвороби овочевих  культур

  У посадках картоплі та інших пасльонових культур, на необроблених інсектицидами площах, шкодитимуть жуки і личинки (другого покоління) колорадського жука. За умов посушливого (температури понад 26ºС та вологості 58-75%) липня зросте інтенсивність заселення рослин середньо та пізньостиглих сортів картоплі, томатів, баклажанів, а також прискориться розвиток всіх стадій фітофага. 

Захищають посіви картоплі актарою, в.г., 0,06-0,08 кг/га, банколом, з.п., 0,2-0,3 кг/га, бульдоком, к.е., 0,25л/га, моспіланом, р.п., 0,02-0,025кг/га, конфідором, р.к., 0,2-0,25л/га, іншими, з біопрепаратів-актофіт, к.е.,0,3-0,4 л/га. 

На рослинах томатів та баклажанів вогнища колорадського жука ліквідують актарою, к.с., 0,07-0,09 л/га, карате, к.е, карате зеоном мк.с., 0,1 л/га, іншими дозволеними до використання препаратами.

Також продовжуватиметься ураження посадок картоплі, фітофторозом. Для попередження епіфітотійного розповсюдження фітофторозу,  середні та пізні посадки картоплі та помідорів необхідно обробити, використовуючи – ридоміл Голд – 2,5 кг/га, інфініто– 1,5 кг/га, консенто к.с. – 1,5-2,0 л/га, мелоді дуо, п.з. – 2,5кг/га, танос -0,15 кг/га, курзат – 2,5 кг/га.  Через 12 – 14 днів обробки повторити контактними препаратами. 

На капусті повсюдно розвиватимуться та шкодитимуть капустяна попелиця, совки, білани. За наявності шкідників понад ЕПШ (2-5 екз. гусениць на рослину при 5%заселені рослин совками, 10% - біланами, попелицею використовувати діазинон – 1л/га, фастак – 0,1 – 0,15 л/га, актару – 0,06 – 0,08 кг/га, децис форте – 0,05-0,07 л/га. з біопрепаратів використовувати актофіт – 0,8 л/га. 

Огірки хворітимуть бактеріозом, переноспорозом, поширюватимуться антракноз, борошниста роса. 

У посівах цибулі, часнику прогресуватиме пероноспороз. Масовий розвиток цих хвороб в липні відбуватиметься за подальшого утримання жаркої погоди, високої вологості повітря, опадів, рос. 

Проти переноспорозу, бактеріозу та інших хвороб огірків і цибулі застосовувати консенто, альєт, акробат МЦ – 2 кг/га, ридоміл Голд – 2,5 кг/га, та інші рекомендовані фунгіциди. В разі масового розвитку борошнистої роси – огірки обприскують топазом, топсином. 

Захист овочевих культур від шкідливих організмів слід проводити з урахуванням строків збору урожаю. 

Плодові насадження 

В яблуневих садах у липні з’являтимуться метелики ІІ – го покоління яблуневої плодожерки, які літатимуть і відкладатимуть яйця на плоди осінніх і зимових сортів яблуні. Відроджені гусениці ІІ покоління яблуневої плодожерки завдаватимуть шкоди передусім незахищеним садам.

У липні закінчивши живлення личинки вишневої мухи   заглиблюватимуться в грунт, де  залялькуються і зимуватимуть.

Скрізь у садах  наростатиме чисельність сисних шкідників (попелиць, кліщів, медяниць, щитівок), які пошкоджуватимуть пагони, листя  дерев, висмоктуючи з них соки.

Тепла дощова погода в липні сприятиме  розвитку парші яблуні і груші, коккомікозу, кучерявості листків персика,  борошнистої роси, а значні опади – плодової гнилі.  

Проти щитівок, мінуючих молей, кліщів,  гусениць яблуневої плодожерки ІІ покоління зерняткові сади обробляють інсектицидами: акцент, к.е. 0,8 л/га,  біммер, к.е. 0,8 – 2 л/га   з  додаванням  від хвороб фунгіцидів:  косайд 2000, в.г – 2-2,5  кг/га, мерпан 50 з.п. 3 кг/га, стірокап 80, в.г 1,9 – 2,5  кг/га  та іншими препаратами  дозволеними до використання в Україні.

Застосовуючи засоби захисту рослин слід  пам’ятати, захисні заходи  слід проводити  у відповідності з визначеними економічними порогами шкодочинності та суворим дотриманням техніки безпеки. 
Регулярні обстеження і своєчасний захист  сільськогосподарських  культур попередить ускладнення фітосанітарного стану та сприятиме  збереженню врожаю.     
Відділ прогнозування,  фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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