ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 1
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 10.04.2025 року

Звітний період на території області характеризувався складними кліматичними умовами. У першій половині декади спостерігалася хмарна, з проясненнями, вітряна  погода, пройшли  невеликі та помірні опади, місцями значні. Надалі відмічалось значне зниження температурних показників. Різко похолодало, випав сніг, який  залишається і на далі на північних схилах полів. Мінімальна температура повітря опускалась до 3 - 6 ° морозу у нічні години. У денні години вище + 5° не піднімалася. 

Умови для проведення весняних польових робіт були малосприятливі через випадіння опадів.
Такі погодні умови звітного періоду були  несприятливими для проведення польових робіт та посіву ранніх ярих культур та сприяють ураження кореневої системи рослин і листкового апарату – хворобами, росту бур'янів.

Враховуючи пониженний температурний режим, достатнє зволоження  та ране відновлення весняної вегетації плодових (особливо абрикоси, персики), можлива повна загибель їхнього урожаю
Фенологія культур

Озимий ріпак – бутонізація


Озима пшениця – кущення – початок виходу у трубку 

Плодові  –  зелений конус,  розпускання бруньок,  цвітіння

Озимі зернові та багаторічні трави

Із шкідників відмічалося початок живлення в посівах зернових (крайові смуги) - хлібних блішок, цикад, злакових мух, попелиць. В озимини, розміщеної після стерньових попередників, у допороговій чисельності 0,1(0,3) екз. на кв. м спостерігається живлення личинок хлібної жужелиці,  пошкоджено 1 відсоток рослин. Вік гусениць, II-60%, III-40%. На 10 % обстежених площ озимої пшениці та ячменю спостерігається розвиток септоріозу, борошнистої роси та кореневих гнилей, які  інтенсивніше розвиваються в понижених, перезволожених місцях рельєфу у посівах ОСГ, де було знехтовано протруєнням насіння. 

На далі, при сприятливих погодних умовах, існує загроза збільшення шкідливості  блішками, чисельність яких складає 0,5 екз /м кв. , а також може збільшитись пошкодження п’явицею де чисельність в місцях зимівлі складає 0,3(0,6) екз. /м. кв.. Відмічаємо  незначне заселення посівів зернових.
В поточному році слід очікувати і розвиток хвороб зернових, особливо після стерньових попередників. 

На звітну дату весняна інфекція септоріозу та борошнистої роси виявляється 5 (15) відсотках площ.

Озимий ріпак

Після проведення  обробітків  посівів інсектицидами,  при повторних оглядах чашок Меріке уловлюється  1 екз. ріпакового квіткогриза та 1(2)  екз. ріпакового стеблового прихованохоботника. Кліматичні умови призупинили заселеність та шкідливість шкідників.
Пероноспороз, (весняна інфекція) не виявляємо, осіння - на рівні минулого звітного періоду. 
З настанням тепла посіви озимого ріпаку і надалі заселятимуть стебловий прихованохоботник, ріпаковий квіткоїд  та хрестоцвітні блішки. Можливий епіфітотійний розвиток.
На первинних рослинах-господарях (калині, жасмині) продовжується відродження та живлення личинок листкової бурякової попелиці.
Плодові насадження.

Березневе потепління, яке спостерігалось і у першій половині декади квітня, спричинило заселення та пошкодження плодових дерев шкідниками. Спостерігалося заселення дерев плодовими довгоносиками. З різким похолоданням у другій половині першої декади квітня, шкідливість та подальше заселення довгоносиків призупинилось.
В ІІ декаді квітня при сприятливих погодних умовах, а саме підвищення температурних показників, активність шкідників плодових культур значно зросте. Загибель за зиму незначна. 
Багатої дні шкідники
Мишоподібні гризуни. За даними спеціалістів значного збільшення чисельності мишоподібних гризунів не виявлено. На 15(100) %  площ озимих зернових та ріпаку обліковують від поодиноких до 3 колоній на гектар. На обстежених площах багаторічних трав, неугідь обліковують 1(3), осередково 5(8) колоній на гектар.

Грунтові шкідники. Повсюди гусениці підгризаючих совок, ґрунтові шкідники (дротяники, несправжні дротяники) переміщуються у верхні шари ґрунту.

В ІІ декаді квітня при підвищенні температурі, а саме при прогріванні ґрунту до +12º С, спостерігатимемо пошкодження ними рослин.

Бур’яни. Сприятливі погодні умови, які спостерігалися у березні, спровокували масовий ріст бур’янів. Ступінь засмічення посівів зернових культур бур’янами на один квадратний метр обліковується 6(18) екземплярів, різного видового складу. Господарства почали проводити обробітки.
Відділ захисту рослин, фітосанітарної 
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