Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 16.03.2023 року

Фітосанітарний стан

Звітний період характеризувався різким коливанням температурного режиму. Спостерігалося мінливе похолодання, що супроводжувалося опадами у вигляді дощу і мокрого снігу та заморозками вночі. Агрометеорологічні умови для перезимівлі озимих культур та багаторічних трав задовільні.

Зернові культури. Посіви озимих зернових знаходяться в фазі кущення, стан посівів добрий. На більшості площ озимих зернових колосових культур, де було проведено боронування та підживлення, стан рослин покращився. При обстеженні озимої пшениці відмічаємо осінню інфекцію септоріозу та борошнистої роси 2-4%, переважно на нижніх відмираючих листках. 

Оздоровлення посівів забезпечується через обов’язкове ранньовесняне боронування впоперек рядків та регенеративне прикореневе підживлення азотними та іншими мінеральними добривами з додаванням мікроелементів. 

Озимий ріпак. Посіви даної культури знаходяться у фазі розетка в доброму та задовільному стані. У посівах озимого ріпаку на 2-4% рослин відмічають інфекційний запас пероноспорозу.  Для покращення стану посівів доцільно провести розпушуванням міжрядь та підживлення азотними добривами. Весняної інфекції хвороб не виявлено. 

Мишоподібні гризуни. Чисельність мишоподібних гризунів регулюється погодними умовами. Затоплення нір талими водами (30% загибелі) та ефективні захисні обробки істотно вплинули на розвиток, мишоподібних гризунів. На посівах озимих зернових та ріпаку обліковують від поодиноких до 2 колоній на гектар. На 50-100% обстежених площ багаторічних трав, неугідь 2-6 жилих колоній на гектар (Коломийська та Снятинська територіальна громада). 

Чисельність гризунів зростатиме через розмноження, яке відновиться за середньодобової температури понад +5ºС, та переселення їх у посіви з достатньою кількістю корму із місць резервацій. Тому особливу увагу варто зосередити на площах озимих зернових та ріпаку, де відмічається надпорогова кількість гризунів (3-5 жилих колоній на га).

Плодові насадження. У господарствах проводились санітарні обрізки та профілактичні обробки дерев, кущів проти зимуючих стадій шкідників і хвороб.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами зимуючих культур.
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