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Про хвороби та бур’яни на зернових культурах 
Проведеним моніторингом посівів встановлено, що на озимих зернових культурах зберігається значний запас збудників хвороб, зокрема септоріозу, борошнистої роси, гельмінтоспоріозних плямистостей та кореневих гнилей. При підвищенні температурного режиму відбуватиметься наростання розвитку та поширення всього комплексу хвороб. 

Для забезпечення збереження посівів та недопущення пошкодження рослин хворобами і втрат врожаю, рекомендовано у фазу весняного кущіння провести обприскування дозволеними фунгіцидами відповідно «Переліку пестицидів та агрохімікатів дозволених до використання в Україні». 

Також спостерігається високий рівень забур’яненості, погодні умови сприяють росту бур'янів. У зв’язку з чим, для недопущення зниження урожайності сільгоспкультур, при встановленні оптимальних температурних умов для проведення захисних заходів, рекомендуємо розпочати обробіток посівів гербіцидами. Для комплексного контролю за різновидовим складом бур’янів, ефективним є застосування бакових сумішей гербіцидів. Пестициди застосовують відповідно «Переліку пестицидів та агрохімікатів дозволених до використання в Україні» та за результатами попереднього обстеження посівів. Обробки слід проводити при встановленні оптимального температурного режиму для застосування препаратів.

При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.
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