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Про шкідливість підгризаючих совок
Погодні умови, які спостерігаються на даний час, сприяли активізації шкідників. Зокрема, звертаємо увагу на те, що під час проведення маршрутних обстежень в базових господарствах Рогатинської ТГ на сходах озимого ріпаку виявлена шкодочинність гусениці підгризаючої совки (озимої) за чисельності 0,5-1,0 екз./кв.м.. Гусениці озимої совки шкодити починають ще з періоду появи сходів: вони підгризають корені, стебла молодих рослини, внаслідок чого рослина сповільнюється в рості або гине. Це вимагає проведення постійних обстежень посівів озимого ріпаку з метою моніторингу фітосанітарного стану та недопущення пошкодження рослин. 

За перевищення економічного порогу шкідливості (ЕПШ) – 2-3 гусениці на м² - проводять обробки інсектицидами згідно «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». Найефективніші суміші фосфорорганічних і піретроїдних інсектицидів у половинних нормах з додаванням 3-4 кг/га сечовини. Найефективніша боротьба зі шкідником, коли її застосовують проти гусениць молодшого віку. Не слід забувати про те, що гусениці ведуть прихований спосіб життя і виходять харчуватися переважно вночі, тому й обробку необхідно планувати ближче до цього часу.
При роботі з пестицидами необхідно дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.
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