Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень 
в Івано-Франківській області

станом на 29.05.2025 року

У зітний період на території області характерними були складні погодні  умови. Спостерігався помірний дощ, місцями значний та сильний, який триває і надалі. 

Температура Середня  температура повітря становила 6,3 ˚- 15,7˚ тепла та була на переважній території області на 2º нижче норми. 
Мінімальна температура повітря знижувалася у вечірні години до + 6 – 9 ˚С. Максимальна підвищувалась до + 22 - 24 градуси. 
Вплив погодних умов на стан  росту та розвитку

сільськогосподарських  культур
 Умови для проведення польових робіт були в основному несприятливими. Тривала, прохолодна, дощова погода стримувала початкову вегетацію теплолюбивих культур, які знаходяться в стресовому стані, подальший посів ярих пізніх культур, так як грунт перезволожений. 

Погодні умови здебільшого були сприятливі для розвитку окремих хвороб та стримують розвиток шкідників. Обстеження, в базових  господарствах області,  показали, що хвороби в третій декаді травня інтенсивного розвитку не набули і практично ураження рослин озимих та ярих культур залишалось на попередньому рівні.
Фенологія культур
Озимий ріпак – формування насіння
  Озимі зернові – прапор. листок, Озимий ячмінь - цвітіння                        Ярі зернові – вихід в трубку

Кукурудза – 3-5-й листок                        Соняшник– сходи, 2 пара лист.  

Буряк – 1-пара листків                            Соя – , посів, сходи, 2-4 листка

Горох – утв. бокових пагонів                  Б / трави – початок цвіт.

Картопля- сходи, утвор. біч. пагонів     Плодові – опад. зайвої зав’язі 

Фітосанітарний стан
Озимі зернові та багаторічні трави
Із шкідників в посівах озимих зернових, крайові смуги, а в південних районах області на 20 відсотках площ, і надалі відмічаємо живлення -  цикад, злакових мух, заселення рослин попелицями та шкідливими клопами, їх шкідливості. Личинки хлібної жужелиці ідуть на заляльковування. Продовжується заселення посівів озимих п’явицею.

На далі, при сприятливих погодних умовах, існує загроза збільшення шкідливості  блішок, у посівах кукурудзи, якими на даний час заселено 5 відсотка рослин, бульбочкових довгоносиків – сходам сої, а також може збільшитись пошкодження листкової поверхні озимих  і ярих колосових п’явицею, площа заселення якою 5 (30) відсотка обстежених площ.

На 15 (30) відсотках обстежених площ озимої пшениці спостерігається розвиток септоріозу, борошнистої роси, розвиток рінхоспоріозу у посівах озимого ячменю, гельмінтоспоріозу у посівах  ярого ячменю на рівні минулої декади.
Технічні культури
Озимий ріпак.
  В посівах озимого ріпаку і на далі спостерігається стебловий прихованохоботник. 
Продовжується  літ і яйцекладка насіннєвого прихованохоботника, галиці капустяної та заселення рослин озимого ріпаку капустяною попелицею.

Рослини ураженні пероноспорозом.

 При обстеженні посівів буряків виявлено, що буряковими блішками заселено до  2 % рослин, з чисельністю 2 (4) екз. на кв.м.
Коренеїдом уражено 2 відсотка рослин.
При обстежені посівів соняшника, у крайових полосах, було виявлено 0,1 екз. на кв. м. південного сірого довгоносика.  Пощкодженя  рослин незначні.

Картопля та овочеві культури
Картопля. Продовжується вихід колорадського жука на сходи  картоплі. Шкідник  дуже слабо заселяє посадки. Відмічається  спарювання та яйцекладка шкідника, в яйцекладці 8 (15) яєць. Фітофаг заселив 3 (5) % рослин за чисельності 1 (3) імаго на кущ. 

Хрестоцвіті блішки в чисельності 1(3) екз. на рослину, заселили хрестоцвіті культури - редиску, капусту та бур’яни.  

Триває літ та відкладання яєць на цибулі та часнику – цибулевої мухи. Ураження рослин цибулі пероноспорозом.
Плодові насадження
Спостерігаємо шкідливість личинок яблуневої попелиці, личинок попелиць на черешні, вишні та галової попелиці на смородині та порічках. Заселено 5 (8) відсотка листків, чисельність 3 (11) екз. на листок. Заселеність дерев 6 (15) відсотків.
Відмічаємо  заселення листків кліщами, літ імаго вишневої мухи, її яйцекладка, шкідливість та  пошкодження листків плодових личинками  розанної листокрутки.

У Коломийському (Снятинському) районі спостерігаємо літ, яйцекладка яблуневої плодожерки, літ не інтенсивний, стримується завдяки прохолодній погоді . Літає і пильщик.
В зв’язку з суттєвим зниженням температури, чисельність фітофагів  та їх шкідливість дещо знизилась. 

Із хвороб - ураження листків та пагонів борошнистою росою. У персику – кучерявості листя. На кісточкових ураженість та розвиток клястероспорозу та коко мікозу, уражено 2 (6) відсотка листків.
Багатоїдні шкідники 
         Грунтові шкідники


Шкідливість  личинок дротяників  спостерігаємо в ОСГ на кукурудзі, хрущів у плодових та декоративних насадженнях .
 Гусениці озимої совки - у фазі заляльковування. Стебловий кукурудзяний метелик – початок лялькування.
В ОСГ шкодить капустянка, слимаки, пошкоджено 1 (3) відсотка .

І на далі продовжується  літ (ріпакового та капустяного) біланів. Інтенсивність –  знизилась.

Відділ захисту рослин, фітосанітарної 
діагностики та прогнозування 

управління фітосанітарної безпеки 

Головного управління Держпродспоживслужби 

в Івано-Франківській області 

