Термінове сигналізаційне повідомлення 
станом на 23 квітня 2025 року
Про борщівник Сосновського
Спеціалісти управління фітосанітарної безпеки Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області провели моніторингові обстеження придорожніх смуг, бувших господарських дворів господарств, неужитків на предмет заселення борщівником і його фенологічного стану.

При проведенні моніторингових обстежень встановлено, що рослини борщівника Сосновського знаходяться у фазі відростання та початку бутонізації. Підвищення температури повітря, сприятиме росту борщівника. 
Рекомендуємо, керівникам  господарств  усіх форм власності, керівникам ОТГ провести обстеження земель на предмет зростання борщівника Сосновського та організувати проведення боротьби з ним як агротехнічним, механічним так і хімічним методом. 
Для проведення боротьби з борщівником Сосновського хімічним методом, використовувати препарати, що є зареєстровані у   «Переліку пестицидів та агрохімікатів дозволених до використання в Україні» з дотриманням регламентів їх застосування.  
Роботи по знищенню рослини борщівника може здійснювати будь яке підприємство, що має спеціалізоване обладнання. Перед початком вищезазначених робіт провести цільовий інструктаж з охорони праці, згідно чинного законодавства. 

 Спеціалісти, які будуть працювати з пестицидами повинні мати Свідоцтво (Посвідчення) на право роботи з пестицидами та агрохімікатами. 
  А також, враховуючі біологічні особливості борщівника Сосновського потрібно використовувати засоби індивідуального захисту, для недопущення попадання соку рослини на шкіру людини.

На оброблених ділянках обов’язково виставити попереджувальні знаки.
При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.

Для більш детальної інформації, щодо методів боротьби з борщівником, звертатися до спеціалістів управління фітосанітарної безпеки ГУ Держпродспоживслужби в області, які є у кожному районі.
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