Кутова шліфувальна машина, TM «Best», модель VIE-125-1250
 Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом низьковольтне електричне обладнання.

 В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології».
За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне:
- Кутова шліфувальна машина, TM «Best», модель VIE-125-1250, дата виготовлення – невідома, адреса філії виробника – Китай, імпортер – невідомий - не відповідає вимогам НД за пп. 12, 20, 42, 46 Постанови № 1077 та протоколу випробування № 1577 від 21.08.2019р., оскільки захисне уземлення відсутнє, в інструкції не вказано рівень емісії акустичного шуму, а також не відповідає по показникам вимірювання і дослідженню шумових характеристик.  
На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить низький рівень загрози.  
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