Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 18.05.2017 року
За звітний тиждень (з 12.05 по 18.05.17р.) на території області переважала дещо прохолодна погода, часом випадали опади різної інтенсивності. В останні дні звітного періоду температура повітря підвищилась та спостерігалась тепла погода. Агрометеорологічні умови для вегетації сільськогосподарських культур були задовільними. Вологозапаси у грунті були добрими для рослин.
Шкідники й хвороби зернових, зернобобових культур

та багаторічних трав

Хлібними блішками повсюдно заселено 20 макс. 100% площ зернових культур, в крайових смугах нараховується 7 жуків на кв.м. Фітофагами заселено та пошкоджено 15% рослин озимих та ярих зернових культур. Повсюди в зернових культурах розвиваються п'явиці та злакові попелиці, які
заселили і активно живляться на 6, макс. 16% рослин, 15% площ зернових, переважно ярого ячменю. Відмічається літ (6-9 екз. на 100 п.с.) злакових мух весняної генерації на 14% площ, здебільшого шведської, личинки яких повсюдно пошкодили 3-8% рослин озимої пшениці. 
У Галицькому, Рогатинському, Тисменицькому районах зернові колосові культури заселяють в основному маврський, гостроголовий, елія носата та інші види клопів.    

Пошкодження клопами стебел під час трубкування озимих призводить до загибелі їх, а перед колосінням зумовлює повну або часткову білоколосість та щуплість зерна. Хімічний захист посівів у цей період проводять з метою запобігання кількісних втрат врожаю та деякого зменшення потреби обприскувань під час достигання для збереження якості зерна. Він доцільний за наявності 2 і більше клопів на кв.м посівів пшениці.

Інтенсивність розмноження та шкідливість фітофагів зростали за сухої погоди. Це обумовлює потребу хімічного захисту посівів за наявності хлібних блішок 30-50, п'явиці 10-30, шведських мух 40-50 екз. на кв.м.

Борошниста роса, септоріоз озимої пшениці та гельмінтоспоріозні плямистості ячменю відмічаються повсюдно на 30% площ, 10% рослин. Потреба застосування фунгіцидів виникатиме за випадання дощів. 
Посіви гороху заселяються і пошкоджуються бульбочковими довгоносиками (5-8% рослин), гороховою попелицею (4 екз. на 100 п.с.). 
За чисельності 10-15 жуків бульбочкових довгоносиків на кв.м посіви обприскують інсектицидами: блискавка, к.е., 0,15-0,16 л/га, карате, к.е., 0,1-0,125 л/га, фастак, к.е., 0,15-0,25 л/га. 
На всіх площах багаторічних трав розвиваються довгоносики (бульбочкові, насіннєїд-апіон) за чисельності 4екз. на кв.м, які пошкодили 8% рослин, горохова попелиця по 3 екз. на 100 п.с., клопи. Під час весняної бутонізації трави підкошують, зелену масу вивозять з полів, чим знищують значну кількість комах.

Шкідники і хвороби технічних культур

Скрізь у посівах культури на 4-15% рослин харчуються бурякові блішки, осередково – крихітка. 
Буряки у фазі ІІ-ІІІ пар справжніх листків за чисельності блішок 3-7, щитоносок 0,7-1,2 екз. на кв.м; крихітки – 1,5-2,5 екз. в куб. дм ґрунту, за заселеності рослин попелицею до 10%, мухи - 30% заселених рослин і 3-5 личинок на рослину обробляють дозволеними до використання інсектицидами.
Повсюди в озимому ріпаку, який масово квітне, на 10-50, макс. на 100% рослин розвиваються ріпаковий квіткоїд і прихованохоботники, осередково – капустяна попелиця. Розпочалось заселення посівів капустяною стручковою галицею, яких уловлюють по 2 екз. на 100 п.с. 21% посівів озимого ріпаку хворіють на пероноспороз, фомоз (2-8% рослин). Надалі уражене листя відмиратиме, а патогени інфікуватимуть стебла і стручки ріпаку, викликаючи його передчасне дозрівання, формування недорозвиненого насіння і розтріскування стручків.
Шкідники картоплі і овочевих культур
Скрізь у плантаціях картоплі колорадський жук живиться рослинами та відкладає яйця. Шкідник виявляється по 1-3 жуки, 1-2 яйцекладці на кожній з 2-4% заселених рослин культури. Сходи картоплі в разі заселення колорадським жуком 10% рослин захищають актарою, моспіланом, конфідором, іншими інсектицидами та біопрепаратом актофіт.

Хрестоцвіті блішки за чисельності 3-5екз. на рослину заселили та пошкодили 8, макс. 100% рослин редиски, ранньої та пізньої капусти. Відбувається літ та відкладання яєць капустяної (весняної) та цибулевої мух. Спостерігається літ різної інтенсивності метеликів біланів та молі, розвиток гусениць яких відбуватиметься, переважно, на бур'янах. 

Шкідники і хвороби плодових та виноградних насаджень

У плодових насадженнях на 30-100% дерев живляться садові довгоносики: сірий бруньковий, яблуневий квіткоїд, які за чисельності 3 -9екз. на дерево пошкодили до 7% листків та квіток за слабкого ступеня.

Гусениці розанової, інших видів листокруток повсюди заселили 18%, дерев і пошкодили 4% листкових розеток. 
Скрізь плодовим насадженням завдають шкоди сисні фітофаги (кліщі, попелиці, медяниці), які на 10-35% дерев за чисельності 1личинка на лист пошкодили 4-6% листків і квіткових розеток.

Повсюдно продовжується розвиток борошнистої роси на 30% дерев, 15% листя зерняткових дерев. 
Зерняткові культури після цвітіння проти комплексу шкідників обприскують золоном, Бі-58 новим, конфідором максі, з додаванням проти хвороб рубігану, стробі, скору. Через 10-12 днів після попереднього проти яблуневого пильщика, листокруток, комплексу хвороб сади обприскують вказаними вище інсектицидами і фунгіцидами. Проти кліщів додають демітан, ніссоран або ортус.

Багатоїдні шкідники

Зростає шкідливість личинок грунтових шкідників (хрущів, дротяників і несправжніх дротяників), які щільністю 0,5екз. на кв.м пошкоджують, столові буряки, розсаду овочевих культур-2% рослин. У Галицькому, Тисменицькому районах травневі хрущі по 12 макс. 35 і більше екз. на дерево заселили і  пошкоджують 10-20% дерев у лісосмугах, плодових садах.

Ефективно та безпечно обмежують чисельність личинок грунтових шкідників систематичні рихлення міжрядь, що механічно знищують шкідників. Перед висадженням розсади капусти, томатів, баклажанів, перцю солодкого в грунт корені на 90-120 хв. замочують в суспензії актари, 1,5 г/літр води на 250 рослин. Від хрущів ліси та лісосмуги захищають золоном, фастаком, у плодових насадженнях - інсектициди за рекомендованою системою.

В усіх господарствах спеціалістами здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами
Відділ прогнозування, фітосанітарної 
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