Забракована продукція - Електрична настільна лампа Noble Quality Extraordinary, артикул (модель) BL 1805.
Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом  низьковольтне електричне обладнання.

В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:

- Електрична настільна лампа Noble Quality Extraordinary, артикул (модель) BL 1805.
За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне:

- Електрична  настільна лампа Noble Quality Extraordinary, артикул (модель) BL 1805 - не відповідає вимогам НД за п. 2.2, 3.2, 3.2.1 ДСТУ ЕN 60598-1, п. 5.10, 7.12, 7.13 ДСТУ ІЕС 60335-1 – відсутня інструкція з експлуатації в якій повинні бути зазначені технічні характеристики, заходи безпеки при користуванні; складові електричної лампи мають різну класифікацію та різні класи захисту в одному світильнику; назва, торгова марка чи товарний знак виробника або відповідального постачальника - не вказані; інструкція на українській мові відсутня.
На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що продукція (електрична настільна лампа) становить середній рівень загрози.  
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Warning: it tne external soft cables or soft
wires of these lights are damaged, the wires
should be changed by the manufacturer or
someone who is qualified for this in order to
prevent from the danger.
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