ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 08
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 31.07.2017 року
Третя декада липня характеризувалась мінливими погодними умовами. На початку декади відмічалась дуже тепла погода. Протягом декади випадали невеликі та помірні опади. Середня за декаду температура повітря становила 17,1-18,7° тепла, максимальна підвищувалась до 30-35º тепла. У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 8-11º тепла. Агрометеорологічні умови для вегетації с/г культур, формування та наливу зерна були сприятливими. 
Шкідники і хвороби зернових  та зернобобових культур
В посівах ярих зернових культур дохарчовуються  шкідлививі клопи  в чисельності 0,3 - 0,5 екз. на м.кв, (черепашка/гостроголовий) пошкодили  0,3  відсотки зерна. 
Колоскам ярих зернових культур  завдають шкоди  попелиці, пшеничний трипс, які в допороговій чисельності пошкодили  3-8% рослин. 

Погодні умови були сприятливими  для розвитку збудників хвороб на колосі.
Колосся ярих зернових уражено септоріозом та фузаріозом на 5, максимально (16) відсотках рослин, на ярому ячмені гельмінтоспоріозом (14),макс.(20) відсотків колосків.
У посівах кукурудзи шкодять попелиці, якими заселено (4-8) відсотків рослин, 50 відсотків площ. Триває літ, яйцекладка та живлення гусениць стеблового кукурудзяного метелика. Шкідником заселено 1-4% рослин. Боротьбу з шкідником проводять біометодом та хімічними препаратами. 
Спостерігається ураження рослин гельмінтоспоріозом, незначне ураження пухирчастою сажкою переважно на ранніх посівах.
У посівах сої розвивається попелиця, продовжується пошкодження  листків гусеницями  листогризучих совок. З хвороб поширений  аскохітоз, розвиток якого проходить на листках нижнього ярусу. Проводяться захисні обробки посівів від шкідливих організмів дозволеними «Переліком…» препаратами.
Технічні культури
У посівах соняшнику скрізь розвивається та шкодить геліхризова попелиця, якою заселено 18% рослин (Снятинський район). Колонії активно заселяють жуки сонечка. Співвідношення ентомофаг : шкідник 1:20. Продовжується ураження нижніх листків септоріозом,.
В посівах кормового та столового буряка продовжується розвиток бурякової листкової попелиці, якою заселено 15(25) відсотків рослин з чисельністю 1-2 колонії на рослину. Погодні умови та діяльність ентомофагів знизили їх чисельність та шкідливість. Із хвороб, на рослинах столових та кормових буряків, присадибного сектору відмічено ураження рослин церкоспорозом 4(6) відсотків.
Картопля та овочеві культури
Скрізь у  посадках картоплі, розвивається та шкодить літнє покоління колорадського жука. Заселено в середньому 60, максимально 100 відсотків площ, 3 (10) кущів картоплі з чисельністю 3 (5) екз./кущ. Епіфітотійного розвитку набув фітофтороз. 
На рослинах капусти повсюди розвиваються та шкодять гусениці капустяної молі та білана.

Відбувається пошкодження капусти  попелицею, яку виявляємо на 3-7 відсотках рослин. 

Рослини цибулі продовжують пошкоджувати цибулева муха. З хвороб інтенсивного розвитку набуває пероноспороз.

На огірках розвивається пероноспороз, антракноз, на помідорах – фітофтороз, макроспоріоз (індивідуальні селянські господарства). 
Коренеплоди моркви пошкоджують личинки морквяної мухи.
Плодові насадження
У плодових насадженнях продовжують шкодити гусениці яблуневої плодожерки, якою пошкоджено 5(12)% плодів. Проходить залялькування гусениць. Плоди зерняткових уражено плодовою гниллю (2%).
Із хвороб поширені парша,  якою уражено 100 відсотків дерев ( 28 % листків, 5-10% плодів).
На кісточкових поширюється  кокомікоз,  клястероспоріоз.
Багатоїдні шкідники 
Свою шкідливість продовжують личинки жуків коваликів, травневих хрущів в посівах просапних та овочевих культур. 

Медведка (вовчок), шкодить на землях особистих селянських господарств майже усіх районів області, пошкоджені рослини (цибуля, столовий буряк, капуста) становлять 7 відсотків.   
Мишоподібні гризуни. Спостерігається міграція гризунів  на стерню озимих культур, в посадки картоплі, буряків  де вони виявляються в чисельності 1-3 жилих нори на 1 гектарі.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

