Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на  14.03.2019 року

За звітний період переважала тепла погода, місцями випадали незначні опади. Впродовж  декади спостерігалось посилення вітру до рівня небезпечних та стихійних явищ. Мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння знижувалась до 1,7° морозу, що вище за критичну температуру вимерзання озимої пшениці, яка за розрахунками агрометеорологів становить 5,6-6,8° морозу. На кінець декади ґрунт талий. На полях зимуючих культур сніговий покрив відсутній.
Фітосанітарний стан

Озимі зернові. На більшості площ озимих зернових колосових культур, де було проведено боронування та підживлення, стан рослин покращився. Зокрема на листках нижнього ярусу, відмічено слабкий розвиток борошнистої роси, септоріозу(осіння інфекція), та кореневих гнилей в межах 1-4% рослин на 5-8% обстежених площ.

Оздоровлення посівів забезпечується через обов’язкове ранньовесняне боронування та регенеративне прикореневе підживлення азотними та іншими мінеральними добривами з додаванням мікроелементів. Також, для підвищення стійкості рослин до стресових умов, у період весняного кущення посіви озимої пшениці можна обприскувати рідкими комплексними добривами з вмістом мікро- й макроелементів та регуляторами росту. Зокрема, рішення щодо оздоровлення озимої пшениці фунгіцидами слід приймати після обстеження посівів диференційовано щодо кожного поля. Вибір препаратів здійснювати з огляду на спектр захисної дії їх та домінуючу хворобу

Мишоподібні гризуни. Чисельність мишоподібних гризунів регулюється погодними умовами та проведеними захисними заходами. На 10-30% площ озимих зернових та ріпаку обліковують від поодиноких до 4 колоній на гектар. На 100% обстежених площ багаторічних трав, неугідь налічується 1-5 колоній на гектар, 3-9 жилих нір (Галицький, Рогатинський Тлумацький райони).

Надалі розвиток мишоподібних гризунів залежатимуть від погодно-кліматичних умов, сприятливе поєднання яких зумовлюватиме збільшення чисельності та шкідливості ссавців. Для попередження пошкодження посівів озимини обмеження чисельності гризунів здійснюється через затруєння нір дозволеними до використання родентицидами.

В господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових, ріпаку, багаторічних трав та інших угідь.

Відділ прогнозування, фітосанітарної діагностики

та аналізу ризиків управління фітосанітарної безпеки

Головного управління Держпродспоживслужби

в Івано-Франківській області
