Кільцева світлодіодна LED лампа Lovely Stream 12 «Full Set»
Управління захисту прав споживачів та контролю за регульованими цінами Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового та метрологічного нагляду в липні 2024 року, було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом низьковольтне електричне обладнання.

В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:

-  кільцева світлодіодна LED лампа Lovely Stream 12 «Full Set», д/в 03.01.2023р., виробник: Китай, імпортер: ТОВ «ІМПЕРІАЛ ГРУП ПРО», проспект Шевченка, буд. 4Д, м. Одеса, ш/к 6905168765003.
За результатами проведених досліджень, відповідно до протоколу випробувань від 29.07.2024р. № 2769  (№Вх-6262-24 від 02.08.2024р.) встановлено, що перевірена продукція не відповідає вимогам НД за п. 3 ДСТУ EN 60598-1:2017:

- маркування: не нанесено на виріб номер моделі, нормована потужність, нормована напруга, знак торгової марки.
А також продукція не відповідає п. п. 11, 12, 13, 18, 19, 20, 21, 28, 42, 46 «Технічного регламенту низьковольтного електричного обладнання» постанова КМУ від 16.12.2015р. № 1067, а саме:

- відсутній знак відповідності технічним регламентам;

- на електрообладнанні не зазначено тип, номер партії чи серійний номер або інший елемент, який дає змогу його ідентифікувати зареєстроване комерційне найменування чи зареєстровану торговельну марку (знак для товарів і послуг) та контактну поштову адресу виробника та імпортера; 

- не забезпечено супроводження електрообладнання інструкцією та інформацією про безпечність, складеними згідно з вимогами закону щодо порядку застосування мов.

На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить середній рівень загрози.  
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