Термінове сигналізаційне повідомлення №17 

Про відродження гусениць

яблуневої плодожерки

І покоління

В плодових насадженнях відмічено початок відродження гусениць І покоління яблуневої плодожерки.               

Від пошкодження гусеницями яблуневої плодожерки захистить обприскування  плодових дерев  інсектицидами: акцент, к.е. 2 л/га,  альтекс 100 к.е. 0,15-0,25 л/га, арріво, к.е. 0,16 -0,32 л/га, біммер, к.е. 0,8 – 2 л/га, бі – 58 новий, к.е. 0,7-2 л/га,  децис – ф – люкс, к.е.  0,5 -1 л/га,  дурсбан 480, к.е.  2л/га, зеніт, в.р.к.  0,25 л/га,  золон 35, к.е.  2,5 – 3 л/га, командор, РК 0,2 л/га, кораген 20, КС  0,15 – 0,75 л/га та іншими  препаратами дозволеними до використання в Україні.

В приватному секторі від плодожерки, попелиці застосовують препарати  дозволені для  роздрібного продажу населенню:  бомбардир, в.г. 0,7г на 10 л води,  децис профі 25 , в.г.  1 г на 10 л води, каліпсо, кс 2 мл на 10 л води, карате зеон  мк.с.  4 мл на 10 л води,  люфокс, к.е. 10 мл на 10 л води, рімон 10, к.е. 6 мл на 10 л води, танрек, рк 2,5 мл на 10 л води, цезар, к.е. 4-6 мл на 10 л води.

Обробітки  хімічними препаратами  проводити в тиху безвітряну погоду в ранішні та вечірні години.  Не менше як за дві доби, про час та місце  проведення обробітків, необхідно  обов`язково попереджувати   Голів  сільських і селищних  рад та пасічників.

При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись загальноприйнятих  державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та  правил особистої гігієни. 
Відділ прогнозування, фітосанітарної 
діагностики та аналізу ризиків

