ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 08
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на  26.07.2016 року
Друга декада липня характеризувалась мінливими погодними умовами. У перші дні декади спостерігалась спекотна погода, максимальна температура повітря сягала 29-35º. В кінці дня 13 липня відбулась зміна погодних умов, по області відмічалась активна грозова діяльність, випали невеликі та помірні дощі, місцями сильні і дуже сильні дощі. Сума опадів, що випали за добу, відповідає 59% місячної норми. 
Тривалість сонячного сяйва за декаду становила 66-75 годин, та була на 2-11 годин більшою від середньобагаторічних даних.
Середня за декаду температура повітря становила 18,5-19,8° тепла, що на 2º вище норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 31-35º тепла. Впродовж 2-4 днів вона перевищувала позначку +30°. На поверхні ґрунту максимум становив 49-55° тепла.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 9-12º тепла, на поверхні ґрунту мінімум становив 8-12º тепла. 
Середня декадна температура ґрунту на глибині 10см становила 20-22° тепла. Протягом 4-6 днів у денні години ґрунт прогрівався до 25º і вище.

 Сума опадів за декаду склала 19-98 мм, що відповідає 57-257%  від норми. Добовий максимум опадів становив 8-79мм.
Станом на 20.07.2016 р. сума ефективних температур по області відповідала таким показникам: 

	Сума ефективних температур повітря вище:

	+5
	+10
	+15

	норма
	2016р.
	норма
	2016р.
	норма
	2016р.

	1053
	1180
	525
	641
	177
	242


Агрометеорологічні умови для вегетації с/г культур ускладнювались під впливом високих температур повітря. Підвищення температури ґрунту на глибині 10см до 25º і вище викликало різке уповільнення росту бульб картоплі.
Фенологія культур 

Озимий ріпак  - збір урожаю 

Озима пшениця – збір урожаю  

Ярі зернові –воскова стиглість 

Кукурудза – викидання волоті 

Буряки (кормові)– змикання міжрядь

Соя –цвітіння 
Соняшник – цвітіння, кінець цвітіння
Горох – збір урожаю
Багаторічні трави (конюшина)– цвітіння
Картопля – ріст бульб
Плодові – ріст плодів
Спостереження за змінами динаміки розвитку основних шкідників сільськогосподарських культур та моніторинг розвитку хвороб проводили у базових господарствах: Богородчанського(ФГ«Ткачука В.С»,ФГ«Павликівський» Галицького(ПАФ «Бовшівська»», ПП«Галицькі АІ»); Городенківського (ПФГ «Поточище», ПФГ «Геліос»);  Рогатинського (ТзОВ «Пуків Агро», ТзОВ «Захід-Агро МХП» СФГ «Ігора Валька»); Снятинського (ФГ «Прометей, ПП «Аронія», ТзОВ АПФ «Родник Плюс», ТзОВ «Покуття Фрукт», ПФ «Богдан і К»); Тлумацького (ТОВ «Штерн-Агро», ПА «Жуківська», ТзОВ «Агрокультура»). 

Шкідники і хвороби зернових, 

зернобобових та багаторічних трав

Відмічається міграція сисних шкідників з озимих зернових на більш пізні посіви ярих зернових. Чисельність попелиць контролюється діяльністю корисних ентомофагів. В посівах зернових дохарчовуються шкідливі клопи. У співвідношенні переважають елія гостроголова, ягідний клоп та елія носата. Клоп-шкідлива черепашка виявляється в низинних районах (Галицький, Рогатинський, та Тлумацький). У загальному співвідношенні  частка клопа-шкідливої черепашки коливається в межах 8-10 відсотків. Пошкодженність зерна 0,3-1,0%. Міграції в місцях зимівлі не спостерігається. 

У дозріваючих посівах ярих, незібраних посівах озимих зернових колосових культур Богородчанського, Городенківського районів, агрокліматичні умови (перепади нічних та денних температур повітря, опади, у вигляді короткочасних дощів, місцями зливового характеру, рясні роси) звітного періоду сприяли подальшому розвитку та поширенню фузаріозу, септоріозу, якими охоплено до 6% колосся, подекуди борошнистої роси. Для збереження якості зерна слід провести першочергове збирання уражених хлібів прямим комбайнуванням та очищення й просушування зерна до вологості не вище 14%. Надалі обов’язково зробити фітоекспертизу насіння та за переважаючих збудників хвороб прийняти рішення щодо вибору протруйника і своєчасно оздоровити посівний матеріал.

На сої  із шкідників відмічається збільшення чисельності попелиці. На окремих площах  продовжується ураження рослин сої септоріозом, аскохітозом та локально пероноспорозом.  Розвиток даних хвороб проходить на листках нижнього ярусу.

В посівах кукурудзи продовжує свій розвиток попелиця. Рослини заселяють личинки і жуки сонечка. Продовжується літ, яйцекладка та відродження гусениць кукурудзяного стеблового метелика. Заселеність обстежених площ становить 10%. На 3% рослин кукурудзи відмічено шкідливість гусениць шкідника за чисельності 1 гусениця на кожну (Галицький район).

Із хвороб рослини уражені гельмінтоспоріозом 2(7)  відсотків. 

Шкідники і хвороби технічних культур

Повсюдно в посівах буряків продовжує свій розвиток бурякова листова попелиця. Однак, чисельність і шкодочинність попелиці стримують ентомофаги. Осередками шкодять підгризаючі і листогризучі совки. Відмічається збільшення ураженості рослин церкоспорозом, уражено 5(10) відсотків рослин, фомозом 8%. 
Повсюди в посівах соняшнику триває розвиток геліхризової попелиці, де заселено 5, макс. 15% (Галицький, Снятинський райони) рослин. Однак, висока чисельність ентомофагів стримує їх шкодочинність.

З хвороб, переважно на листках нижнього ярусу, на 5-12% рослин відмічають септоріоз, фомоз, охоплено 15, максимально 32% площ. 

Шкідники  картоплі та овочевих культур

Колорадським жуком ІІ покоління заселено і пошкоджено від 6 до 22 відсотків кущів. 

Відмічено пошкодження бульб мишовидними гризунами.
Погодні умови сприяють епіфітотійному розвитку фітофторозу, а також продовжується  ураження рослин картоплі  альтернаріозом, вірусними хворобами, розповсюдження яких зросло в порівнянні з минулою декадою.

На капусті внаслідок пошкодження капустяною міллю росткових листків на окремих рослинах спостерігається загнивання точок росту, а також не завивання головок. Повсюдно продовжують свій  розвиток капустяна попелиця, капустяна совка, білан капустяний (ІІ покоління). 

Крім вищезгаданих шкідників, пізнім посадкам капусти інтенсивно шкодили хрестоцвіті блішки нового покоління. Із хвороб на нижніх листках  продовжується пероноспороз, 3(10) відсотків рослин.
Розвиток фітофторозу в посівах помідор прогресує на тих площах де не проводилися профілактичні роботи. Верхівковою гниллю плодів уражено 2 відсотки рослин.  

Трипси, попелиці розвиваються в посівах огірків. Рослини уражені пероноспорозом та антракнозом.
В плодових насадженнях відбувається шкідливість гусениць яблуневої плодожерки І покоління, пошкоджено 4(12) відсотків плодів (Городенківський, Рогатинський, Тлумацький, райони), відмічено літ яблуневої плодожерки ІІ покоління (Снятинський район). Літ не інтенсивний. Крім того шкодять гусениці плодової листокрутки, попелиця, кліщі. 

Із хвороб відбувається розвиток парші, борошнистої роси. Продовжується  розвиток захворювання плодів яблуні – плодовою гниллю уражено 4(6) відсотків (Снятинський район).  
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків                                                                                                                                                                                                                    
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