ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 07
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на  14.07.2016 року
Перша декада липня характеризувалась мінливими погодними умовами. В окремі дні, холодні атмосферні фронти спричинили по області активну грозову діяльність із помірними та сильними дощами, подекуди з градом, при грозах відмічалось посилення вітру до небезпечних відміток.
Тривалість сонячного сяйва за декаду становила 76-100 годин, та була на 14-20 годин більшою від середньобагаторічних даних.
Середня за декаду температура повітря становила 17,1-18,8° тепла, що на 1-2º вище норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 28-31º тепла. Впродовж 2 днів на рівнині вона перевищувала позначку +30°. На поверхні ґрунту максимум становив 43-54° тепла.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 7-11º тепла, на поверхні ґрунту мінімум становив 7-9º тепла. 
Середня декадна температура ґрунту на глибині 10см становила 20-23° тепла. Протягом 2-7 днів у денні години ґрунт прогрівався до 25º і вище.

Сума опадів за декаду склала 19-62 мм, що відповідає 36-125%  від норми. Добовий максимум опадів становив 9-30мм.
       Станом на 10.07.2016р. сума ефективних температур по області відповідала таким показникам:  вище +5° - 1032 при нормі - 917,   +10° - 544 при нормі - 441,    +15º - 195 - при нормі 139°. 

Агрометеорологічні умови для вегетації с/г культур, достигання зерна озимих та ранніх ярих зернових були в основному задовільними.
Фенологія культур 

Озимий ріпак –збір урожаю                                     

Озима пшениця – воскова стиглість

Ярі зернові – молочна, воскова стиглість 

Кукурудза – викидання волоті 

Буряки(кормові)– змикання міжрядь

Соя – бутонізація, цвітіння
Соняшник - цвітіння
Горох – збір урожаю
Багаторічні трави – відростання трав

Картопля – ріст бульб
Плодові – ріст плодів

Спостереження за змінами динаміки розвитку основних шкідників сільськогосподарських культур та моніторинг розвитку хвороб проводили у базових господарствах: Богородчанського(ФГ«Ткачука В.С»,ФГ«Павликівський» Галицького(ПАФ «Бовшівська»», ПП«Галицькі АІ»); Городенківського (ПФГ «Поточище», ПФГ «Геліос»);  Рогатинського (ТзОВ «Пуків Агро», ТзОВ «Захід-Агро МХП» СФГ «Ігора Валька»); Снятинського (ФГ «Прометей, ПП «Аронія», ТзОВ АПФ «Родник Плюс», ТзОВ «Покуття Фрукт», ПФ «Богдан і К»); Тлумацького (ТОВ «Штерн-Агро», ПА «Жуківська», ТзОВ «Агрокультура»). 

Шкідники і хвороби зернових, зернобобових та багаторічних трав 
В посівах зернових дохарчовуються  шкідливі клопи. Відбувається їх окрилення. У співвідношенні клопів, клоп-черепашка складає 10, елія носата 10, елія гостроголова 50, ягідні клопи 30 відсотків. Міграції в місцях зимівлі не спостерігається. Чисельність та шкідливість господарського значення немає так, як погодні умови першої декади липня не були сприятливі для їх розвитку. Продовжують своє  харчування в посівах зернових імаго хлібної жужелиці і хлібні жуки. Погодні умови та ентомофаги знизили чисельність у посівах озимих злакової попелиці та пшеничного трипса. Відмічається міграція сисних шкідників з озимих зернових на більш пізні посіви ярих зернових на яких продовжує живитися п’явиця. 

Погодні умови сприяли поширенню збудників хвороб зернових і зернобобових культур. Найбільшого поширення з хвороб колосу в посівах озимих зернових має септоріоз, на окремих площах відмічається фузаріоз. 

В посівах ярого ячменю прогресує гельмінтоспоріоз, на 5 відсотках обстежених площ (особисті селянські господарства) ярих зернових (ячмінь) відмічається розвиток  летючої сажки. 

В посівах гороху, сої, квасолі продовжує шкодити попелиця. Спостерігається висока чисельність ентомофагів – співвідношення 1:30.
На окремих площах прогресує антракноз, аскохітоз. 

В посівах кукурудзи продовжує свій розвиток попелиця. 
Кукурудзяний стебловий метелик. Проходить літ, яйцекладка і відродження гусениць. Літ метеликів розтягнутий, період відродження гусениць буде нерівномірний. Яйцекладки стеблового метелика  виявляються в Галицькому, Рогатинському, Снятинському, Тлумацькому  районах, на 2(5) відсотках рослин. 
Відродження гусениць відмічає Галицький район, а також спостерігається ураження рослин гельмінтоспоріозом, незначне ураження пухирчастою сажкою (особисті селянські господарства). 
В посівах багаторічних трав продовжують свій розвиток і шкідливість клопи, попелиці, листогризучі совки. 

Шкідники і хвороби технічних культур
Повсюдно в посівах буряків продовжує свій розвиток бурякова листова попелиця. Однак, чисельність і шкідливість попелиці стримують ентомофаги. 
Живлення личинок бурякової мінуючої мухи, лободової щитоноски, осередково, спостерігається у Галицькому, Рогатинському, Снятинському, Тлумацькому районах. Осередками шкодять підгризаючі і листогризучі совки. Відмічається збільшення ураженості рослин церкоспорозом. 

Посіви соняшнику заселяє масово попелиця. Однак, висока чисельність ентомофагів стримує їх шкідливість. Відмічається ураження нижніх листків фомозом та септоріозом.  

Шкідники і хвороби картоплі та овочевих культур 
Колорадський жук. Протягом першої декади липня відбувалося заляльковування личинок I-го покоління та спостерігався вихід імаго ІІ-го покоління шкідника. Відбувається спарювання та яйцекладка. Шкідником II-го покоління, заселено в середньому 3, максимально 15 відсотків кущів з чисельністю 2 (3) імаго на кущ.  

Погодні умови сприяють інтенсивному розвитку хвороб в посадках картоплі. На ранніх сортах ураженість рослин фітофторозом становить 75-100 відсотків з розвитком 15-25 відсотків. На середніх і середньопізніх сортах уражено 10(35) відсотків кущів. Альтернаріозом уражено 4 (15) відсотків кущів. В липні при випаданні опадів та високій температурі ураження рослин та розвиток хвороб матиме епіфітотійне поширення.

Капуста.  Внаслідок пошкодження капустяною міллю росткових листків на окремих рослинах спостерігається загнивання точок росту, а також не завивання головок. Повсюдно продовжують свій  розвиток капустяна попелиця, капустяна совка, білан капустяний. Спостерігається вихід імаго хрестоцвітих блішок молодого покоління. Рослин капусти ураженні пероноспорозом. 

Огірки. В посівах огірків проходить живлення сисних шкідників попелиці і трипсів. Спостерігаємо ураження рослин  пероноспорозом.  

Помідори. Розвиток фітофторозу в посівах помідор прогресує на тих площах де не проводилися профілактичні обробки. Макроспоріозом уражено відповідно 2 (5) відсотків рослин. 

Цибуля масово уражена пероноспорозом. 
Морква. Спостерігається літ морквяної мухи. Продовжується заселення та пошкодження рослин морквяною попелицею.

Шкідники і хвороби плодових культур 
Продовжується пошкодження плодів яблуневою плодожеркою (гусеницями). Пошкоджено 4-6 відсотків плодів. Інтенсивність льоту метеликів знизилась до 1 екз. на пастку за добу.
Яблуневим пильщиком пошкоджено 3(10) відсотків плодів. 

Продовжується літ і яйцекладка метеликів молі, розанної листокрутки. Подовжує свій  розвиток і попелиця. Однак наростання чисельності стримується ентомофагами співвідношення  1 : 30.

Інтенсивно розвиваються парша, борошниста роса, клястероспоріоз, коккомікоз.

Багатоїдні шкідники 
Личинки травневих хрущів, дротяники, медведика та слимаки продовжують свою шкідливість, осередково, в приватному секторі просапним і овочевим культурам. 

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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